ОБЕСПЕЧИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ЗА КОРРУПЦИОННЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

За совершение правонарушения, предусмотренного статьёй 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) – это незаконное вознаграждение от имени юридического лица, предусмотрено наказание в виде административного штрафа на юридических лиц в размере до трехкратной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридического лица, но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.

В целях обеспечения исполнения постановления о назначении административного наказания может быть применена мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде ареста имущества юридического лица.

 Решение о наложении ареста на имущество принимается судьей на основании мотивированного ходатайства прокурора, поступившего вместе с постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении.

Согласно примечанию к статье 19.28 КоАП РФ юридическое лицо освобождается от административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное указанной статьей, если оно способствовало выявлению данного правонарушения, проведению административного расследования и (или) выявлению, раскрытию и расследованию преступления, связанного с данным правонарушением, либо в отношении этого юридического лица имело место вымогательство.

