ИТОГИ ПРОДАЖИ
Муниципальное образование «Сафоновский район» Смоленской области информирует, что Комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области (организатором торгов)  24 августа 2016 года в 09 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина, д. 3, каб. 407, была проведена продажа посредством публичного предложения с открытой формой подачи предложения по цене находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области недвижимого имущества:
Лот № 1 - нежилое помещение общей площадью 462,3 кв.метра, этаж 1, номера на поэтажном плане 1-37, расположенное по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, микрорайон-1, д. 13а.

Количество поданных заявок для участия в продаже – две.
Участниками продажи по лоту № 1 признаны общество с ограниченной ответственностью торгово-коммерческое предприятие «Блиц», индивидуальный предприниматель Шаблинский Дмитрий Трофимович.  


В соответствии с подпунктом «з» пункта 17 Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения, постановлением Правительства Российской Федерации от 22.07.2002 № 549, победителем продажи имущества признан индивидуальный предприниматель Шаблинский Дмитрий Трофимович. 

Итоговая выкупная цена имущества составила 4 679 622,00 руб. (четыре миллиона шестьсот семьдесят девять тысяч шестьсот двадцать два рубля).
Председатель комитета
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