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Пояснительная записка 

к проекту внесения  изменений   в Правила землепользования и застройки  г. Сафоново Смоленской области 
Сафоново 2016 год
Пояснительная записка к проекту внесения  изменений   в Правила землепользования и застройки г. Сафоново Смоленской области 

Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки     г. Сафоново Смоленской области, утвержденные решением Совета депутатов  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области № 41/3 от 12.10.2009 с изменениями от 04.03.2013, разработан в связи с корректировкой градостроительных регламентов зоны застройки                 Ж1 – зона застройки индивидуальными жилыми домами коттеджного типа и Ж2- зона застройки малоэтажными жилыми домами.

Подготовка проекта  изменений в Правила землепользования и застройки г. Сафоново Смоленской области проведена  в соответствии с требованиями ст.ст. 31, 32, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в соответствии со сведениями, содержащимися в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП) Российской Федерации. 
Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки                 г. Сафоново Смоленской области разработан силами отдела по архитектуре и градостроительству Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  (Е.С. Помельникова).

Внесение изменений в Правила землепользования и застройки                          г. Сафоново Смоленской области обусловлено корректировкой градостроительных регламентов зоны застройки Ж1 – зона застройки индивидуальными жилыми домами коттеджного типа и Ж2 - зона застройки малоэтажными жилыми домами с целью уточнения предельных максимальных размеров земельных участков в зоне застройки Ж1 и максимальной высоты здания в зоне застройки Ж2.
Настоящий проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки предусматривает  установление в зоне застройки Ж1 – зоне застройки индивидуальными жилыми домами коттеджного типа максимальную площадь земельного участка равную 3000 кв. метров, и установление в зоне застройки Ж2- зоне застройки малоэтажными жилыми домами максимальную высоту здания равную 15 метрам.
Предложенные изменения в Правила землепользования и застройки                   г. Сафоново Смоленской области не несут дополнительных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории города и прилегающих поселений.
Настоящий проект предполагает внесение в Правила землепользования и застройки г. Сафоново Смоленской области следующих изменений в            статью 28.1 Градостроительные регламенты. Зона жилой застройки.  
1.1. Подпункт 5. пункта 1.2 «Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных в зоне Ж.1»   дополнить текстом следующего содержания:
«Максимальная площадь земельного участка – 3000 кв. метров».
1.2. В таблице 2 пункта 2.2 «Предельные (минимальные и (или) максимальные размеры земельных участков, предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных в зоне Ж.2»   в строке 5 «Максимальная высота здания» цифру «9» заменить цифрой «15».
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