 

Прокурорский надзор за соблюдением трудового законодательства. 
Сафоновской межрайонной прокуратурой регулярно выявляются нарушения трудового законодательства, в том числе в сфере оплаты труда.
Так в истекшем периоде 2015 года Сафоновской межрайонной прокуратурой выявлено 473 нарушений трудовых прав граждан, из них 367 нарушений в сфере оплаты труда.
По результатам выявленных нарушений Сафоновским межрайонным прокурором принимаются меры прокурорского реагировании, в частности, в адрес руководителей организации, а также индивидуальных предпринимателей внесено  15 представлений об устранении нарушений трудового законодательства в сфере оплаты труда, по результатам рассмотрения которых 13 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, прокурором района возбуждено 14 дел об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ в связи с выявленными нарушения трудового законодательства в сфере оплаты труда, по результатам рассмотрения которых виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
Кроме того, прокурором района возбуждено 1 дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ в отношении генерального директора ООО «НПЗ Сафоново» за повторное нарушение трудового законодательства в сфере оплаты труда, по результатам рассмотрения которого генеральный директор общества привлечении к административной ответственности в виде штрафа в размере 10000 рублей.
Вместе с тем, ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, санкция указанной статьи влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до семидесяти тысяч рублей.
Наиболее частыми нарушениями, выявляемыми Сафоновской межрайонной прокуратурой при проведении проверок соблюдения трудового законодательства,  являются задержки по выплате заработной платы.
Для взыскания задолженности по заработной плате Сафоновским межрайонным прокурором в истекшем периоде 2015 в порядке ст. 45 ГПК РФ в Сафоновский районный суд направлено 80 исковых заявлений в интересах работников на общую сумму 1358750-94 рублей, которые рассмотрены и удовлетворены, невыплаченная заработная плата взыскана в пользу работников.
В Сафоновскую межрайонную прокуратуру поступила коллективная жалобе работников ПАО «Сафоновский ССК» по вопросу нарушения трудового законодательства в части оплаты труда проведена соответствующая проверка в ПАО «Сафоновский ССК», расположенном по адресу: г. Сафоново, автодорога Москва-Минск, 297-й км, по результатам которой установлено следующее.
Так, в силу п. 6 ч. 1 ст. 2 ТК РФ одним из основополагающих принципов правового регулирования трудовых отношений является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы.
В соответствии со ст. 130 ТК РФ сроки и очередность выплаты заработной платы, а также федеральный государственный надзор за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, включающий в себя проведение проверок полноты и своевременности выплаты заработной платы и реализации государственных гарантий по оплате труда, являются государственными гарантиями по оплате труда работников.
Согласно ч. 6 ст. 136 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.
В силу положений ст. 21 ТК РФ работник имеет право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы;
В соответствии со ст. 22 ТК РФ работодатель обязан: соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров; выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с настоящим Кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами.
Согласно ч. 6 ст. 136 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.
Согласно трудовых договоров, заключенных с работниками ПАО «Сафоновский ССК» заработная плата работникам общества  выплачивается два раза в месяц – 15 и 30 числа каждого месяца.
Однако, в рамках проведенной проверки, установлено, что согласно платежному поручению № 6660 заработная плата 163 работникам ПАО «Сафоновский ССК» за сентябрь выплачена только 05.11.2015.
При этом заработная плата за октябрь 2015 года работникам ПАО «Сафоновский ССК»  до настоящего времени, по состоянию на 02.12.2015 года,  не выплачена, что является недопустимым.  Заработная плата за ноябрь 2015 года в настоящее время также не выплачена. 
Таким образом, в нарушение вышеперечисленных норм закона работникам ПАО «Сафоновский ССК» не выплачивается заработная плата в сроки, предусмотренные трудовым законодательством, в связи с чем, задержка по выплате  заработной платы за октябрь 2015 года составила более 1 месяца, что является грубым нарушением трудового законодательства, и препятствует обеспечению права работника на получение своевременной и в полном размере заработной платы. 
В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства 02.12.2015 года заместителем Сафоновского межрайонного прокурора в отношении ПАО  «Сафоновский ССК» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения по существу в государственную инспекцию труда Смоленской области, санкция указанной статьи предусматривает административную ответственности в виде штрафа от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
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