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Отчет о деятельности
Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области за 2014 год
         Отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области за 2014 год составлен в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областным законом от 23 июня 2011 года № 37-з «О Контрольно-счетной палате Смоленской области», положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, утвержденным решением Сафоновского районного Совета депутатов от 29 февраля 2012 года № 30/4.           
               Согласно статьи 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области осуществляла следующие формы финансового контроля: предварительный, текущий и последующий контроль, которые представляют собой систему непрерывного контрольного процесса.
           Такой порядок организации работы обеспечивал определенную систему финансового контроля  за формированием, исполнением и целевым использованием средств районного бюджета и бюджетов городского и сельских поселений, использованием муниципальной  собственности Сафоновского района, соблюдением действующего законодательства и других нормативных правовых актов, предусматривающих расходы за счет средств районного бюджета.
            Деятельность Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район»  Смоленской области осуществлялась на основании плана работы на 2014 год, утвержденного приказом председателя  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район»  Смоленской области от 24 декабря  2013 года №35. План работы был выполнен в полном объеме.
           В процессе своей работы в 2014 году  Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую и организационно-методическую работу.
Экспертно-аналитическая деятельность
           В отчетном периоде Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Сафоновский район»  Смоленской области подготовлено 410 заключения.
          Подготовлены: 57 заключения на отчеты об исполнении   бюджета за 1 квартал 2014 года, 1 полугодие 2014 года, 9 месяцев 2014 года по всем поселениям и бюджету муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области; 19 заключений на годовой отчет об исполнении бюджетов  за 2013 год;  4 заключения на проекты решений  Сафоновского районного Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в решение   «О бюджете муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»; 142 заключения  на проекты решений  Советов депутатов городского и сельских поселений Сафоновского района Смоленской области «О внесении изменений и дополнений в решения Советов депутатов   «О бюджете на 2014 год»;  19 заключений  на проекты решений  «Об утверждении    прогнозного плана приватизации   имущества   на 2015 год» по муниципальному образованию «Сафоновский район» Смоленской области, городского и сельских поселений;  1  заключение на проекты решения Сафоновского районного Совета депутатов  «О бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»; 18 заключений на проекты решений Советов депутатов городского и сельских поселений Сафоновского района Смоленской области «О бюджете на 2015 год»; 19 заключений по вопросам налогообложения на территории Сафоновского района Смоленской области; 20 заключения на проекты решений о внесении изменений в  Положения о бюджетном процессе; 57 заключений на проекты решений   затрагивающих вопросы  имущества, находящегося в собственности Сафоновского района Смоленской области;   1 заключение на проект решения Совета депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области  по созданию   дорожного фонда; 19 заключений на проекты решений о внесении изменений в   Положения о порядке предоставления  денежной выплаты на осуществление полномочий депутатам Совета депутатов, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, 32 заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетов Сафоновского городского поселения и муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области; 1 заключение на проект решения об утверждении Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области бюджетам поселений, входящих в состав муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области; 1 заключение на проект  решения по предоставлению муниципальной преференции.
Контрольно-ревизионная деятельность
        В соответствии с годовым планом работы на 2014 год, Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в отчетном периоде провела шесть контрольных мероприятий, в том числе:
· ревизия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Пушкинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 01 января 2012 года по 31 декабря 2013года.
· Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2013 году на реализацию долгосрочной муниципальной  целевой Программы «Молодёжь Сафоновского района» на 2012-2014гг.».
· ревизия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Дуровского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за   2013-2014 годы.
· ревизия финансово-хозяйственной деятельности Администрации Васильевского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 01 января 2013 года по 31 августа 2014года.
· проверка целевого использования бюджетных средств Вадинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за   период с 01 января 2014 года по 15 октября 2014 года.
· ревизия финансово-хозяйственной деятельности Совета депутатов Сафоновского городского  поселения Сафоновского района Смоленской области за   2013-2014 годы.
[bookmark: _GoBack]            При ревизии финансово-хозяйственной деятельности Администрации Пушкинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 01 января 2012 года по 31 декабря 2013года выявлены ряд нарушений: Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ « О бухгалтерском учете», Федерального закона от   6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  Бюджетного кодекса РФ,  Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.10 №157н, Порядка ведения кассовых операций в РФ от 22.09.1993 года №40 Центрального банка России с изменениями, внесенными письмом ЦБ России от 26.02.1996г.№247, Положение Банка России от 12.10.2011 № 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации".  По результатам ревизии  направлено представление Главе  муниципального образования Пушкинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области об устранении нарушений отмеченных в акте.
           В ходе контрольного мероприятия проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2013 году на реализацию долгосрочной муниципальной  целевой Программы «Молодёжь Сафоновского района» на 2012-2014гг.» выявлены ряд нарушений:     Федерального закона от   6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  Бюджетного кодекса РФ,  Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.10 №157н, Порядка ведения кассовых операций в РФ от 22.09.1993 года №40 Центрального банка России с изменениями, внесенными письмом ЦБ России от 26.02.1996г.№247, Положение Банка России от 12.10.2011 № 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации", Приказа Министерства финансов  Р.Ф. от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».  По результатам проверки в    отдел по молодежи Администрации муниципального образования «Сафоновский район»  Смоленской области и   муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области»  направлен акт   проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2013 году на реализацию долгосрочной муниципальной  целевой Программы «Молодёжь Сафоновского района» на 2012-2014гг.» и представление с предложениями устранения нарушений отмеченных в акте.
          При ревизии финансово-хозяйственной деятельности Администрации Дуровского  сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за   2013-2014 годы выявлены ряд отклонений:   Федерального закона от   6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.10 №157н. По результатам ревизии  Главе  муниципального образования Дуровского  сельского поселения Сафоновского района Смоленской области направлен акт с предложениями об устранении данных отклонений в бухгалтерском учете.
          При ревизии финансово-хозяйственной деятельности Администрации Васильевского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 01 января 2013 года по 31 августа 2014года выявлены ряд нарушений:     Федерального закона от   6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  Бюджетного кодекса РФ,  Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.10 №157н, Порядка ведения кассовых операций в РФ от 22.09.1993 года №40 Центрального банка России с изменениями, внесенными письмом ЦБ России от 26.02.1996г.№247, Положение Банка России от 12.10.2011 № 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации", Указаний от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О Порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства». По результатам ревизии  направлено представление Главе  муниципального образования Васильевского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области об устранении нарушений отмеченных в акте.
           При проверки целевого использования бюджетных средств Вадинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за   период с 01 января 2014 года по 15 октября 2014 года  выявлены ряд отклонений:   Федерального закона от   6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.10 №157н. По результатам проверки И.о.Главы  муниципального образования Вадинского  сельского поселения Сафоновского района Смоленской области направлена справка.
            При ревизии финансово-хозяйственной деятельности Совета депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за   2013-2014 годы выявлены ряд отклонений:   Федерального закона от   6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.10 №157н. По результатам ревизии  Главе  муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области направлен акт с предложениями об устранении данных отклонений в бухгалтерском учете.

            В течении года проводился контроль исполнения представлений Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
            Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
            Отчеты о результатах контрольных мероприятиях направлены  председателю Сафоновского районного Совета депутатов и Главе муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области.
Иная деятельность
             В отчетном периоде, при выполнении информационно-аналитических полномочий, была проведена  следующая работа:
            При подготовке к контрольным мероприятиям, составлялись  программы проверок, в соответствии с которыми осуществлялась контрольная деятельность Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
              По результатам анализа контрольных мероприятий подготавливались  соответствующие предложения по устранению выявленных нарушений и принятия, конкретных мер по недопущению фактов нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, а затем направлялись руководителям соответствующих учреждений и предприятий.
          Для ознакомления и принятия, соответствующих мер, руководителям учреждений и Главам Администраций   поселений направлялись  акты и предложения по итогам проведенных контрольных мероприятий.
           По итогам контрольной работы подготавливались  отчеты  о проведенных контрольных мероприятиях.
         Принималось участие в заседаниях и постоянных комиссий Сафоновского районного Совета депутатов, Совета депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области.
          В сентябре 2014 года Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области заключила соглашение с Управлением Федерального казначейства об информационном взаимодействии между Управлением Федерального казначейства по Смоленской области и Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.            
          В декабре 2014 года председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области прошла обучение на курсах повышения квалификации в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Смоленский государственный университет» по программе «Муниципальный  финансовый контроль: проблемы, практика реализации».
           В декабре 2014 года согласно предложений и запросов Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, председателя Сафоновского районного Совета депутатов был утвержден план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области на 2015 год. План работы на 2015 год размещен на официальном   сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.

