В 1 квартале 2017 года Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области завершено проведение контрольных мероприятий:
Проверка устранения нарушений, выявленных Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области при проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности Администрации Беленинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 01.01.2015 года по 31.07.2016 года, а также мер, принятых Администрацией Беленинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области   по устранению выявленных нарушений, в том числе проверка исполнения представления Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 30.09.2016 №227. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в Сафоновский районный Совет депутатов и в Совет депутатов Беленинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области.
Проверка  правильности предоставления субсидии МУП «Охотник и рыболов» на возмещение затрат, связанных с осуществлением биотехнических мероприятий   в 2016 году из бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в Сафоновский районный Совет депутатов.
Проверка правильности предоставления субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на частичную компенсацию затрат, связанных с заготовкой кормов, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства Сафоновского района Смоленской области и охрана окружающей среды» на 2014-2017 годы. Акт проверки предоставлен в отдел сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  и  в Сафоновский районный Совет депутатов.
Проверка правильности предоставления субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на частичную компенсацию затрат на горюче-смазочные материалы при подъеме зяби в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства Сафоновского района Смоленской области и охрана окружающей среды» на 2014-2017 годы. Акт проверки предоставлен в отдел сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  и  в Сафоновский районный Совет депутатов.
Во 2 квартале 2017 года Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области завершено проведение контрольных мероприятий:
Проверка правильности предоставления субсидий на содержание бань в 2016 году из бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. Акт проверки предоставлен в комитет  по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству  Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, Главе  муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области,  в Сафоновский районный Совет депутатов.
Аудит в сфере закупок на основании статьи 98 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения  «Вышегорский детский сад» Сафоновского района Смоленской области в 2016 году. Акт проверки предоставлен в комитет по образованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  и  в Сафоновский районный Совет депутатов.
Проверка правильности предоставления субсидии Сафоновской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов   в 2016 году из бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в Сафоновский районный Совет депутатов.
В 3 квартале 2017 года Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области завершено проведение контрольных мероприятий:
Проверка правильности предоставления субсидий на содержание бань в 2016 году из бюджета Издешковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области. Акт проверки предоставлен в  Администрацию Издешковского сельского поселения Сафоновского района  муниципального образования  Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, Главе  муниципального образования Издешковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области,  в Сафоновский районный Совет депутатов.
 Проверка правильности предоставления субсидии Общественной организации бывших малолетних узников фашистских концлагерей   в 2016 году из бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в Сафоновский районный Совет депутатов.
Проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации Вадинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области за  2016-2017 годы. Акт проверки предоставлен в  Администрацию Вадинского сельского поселения Сафоновского района  муниципального образования  Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, Главе  муниципального образования Вадинского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области,  в Сафоновский районный Совет депутатов.
Проверка правильности предоставления субсидии Сафоновской городской организации Смоленской областной организации Всероссийского общества инвалидов   в 2016 году из бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в Сафоновский районный Совет депутатов.
Проверка правильности предоставления субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на частичную компенсацию затрат на горюче-смазочные материалы при проведении весенне-полевых работ в рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства Сафоновского района Смоленской области и охрана окружающей среды» на 2014-2017 годы. Акт проверки предоставлен в отдел сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  и  в Сафоновский районный Совет депутатов.
В 4 квартале 2017 года Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области завершено проведение контрольных мероприятий:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области за  2016-2017 годы. Акт проверки предоставлен в комитет по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновскийрайон» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  и  в Сафоновский районный Совет депутатов.
Аудит в сфере закупок на основании статьи 98 Федерального закона от5апреля 2013года№44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» муниципального казенного общеобразовательного учреждения  «Дроздовская основная общеобразовательная школа» Сафоновского района Смоленской области в 2016 году. Акт проверки предоставлен в комитет по образованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Главе муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  и  в Сафоновский районный Совет депутатов.
[bookmark: _GoBack]
 

