
Уважаемые собственники помещений  многоквартирных  домов, в отношении которых собственниками помещений не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация!
[bookmark: _GoBack]Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  на основании  пункта 17 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, в связи с окончанием срока управления вашим домом управляющей организацией  ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго-Управляющая компания», назначенной ранее распоряжением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 02.09.2021 № 534-р, и отсутствием выбранного и реализованного способа управления многоквартирным домом, уведомляет Вас о принятом согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 21.12.2018г. № 1616 «Об утверждении Правил определения управляющей организации для управления многоквартирным домом, в отношении которого собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления таким домом или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» решении  об определении организации для  управления вашим многоквартирным домом. Распоряжением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 29.09.2021 № 601-р такой организацией определена ООО «Лада».
С  текстом распоряжения Администрации муниципального образования    «Сафоновский  район»  Смоленской  области  от   29.09.2021 №  601- р, с условиями договора управления и с  условиями  его прекращения вы можете ознакомиться на официальном сайте  Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  по ссылке: http://safonovo-admin.ru/ в разделе «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство».
Вместе с тем, информируем вас о том, что ООО «Лада» будет осуществляет деятельность по управлению многоквартирным домом до выбора собственниками помещений в многоквартирном доме способа управления многоквартирным домом или до заключения договора управления многоквартирным домом с управляющей организацией, но не более 1 (одного) года.



