УВЕДОМЛЕНИЕ  ООО «Интекс» о предоставлении лицензии на осуществление  предпринимательской деятельности по управлению  многоквартирными домами
Уважаемые собственники помещений многоквартирных домов, находящихся в управлении ООО «Интекс» Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области информирует Вас о том, что ООО «Интекс»  27 марта 2015 года обратилось в Главное управление «Государственная жилищная инспекция Смоленской области» с заявлением о предоставлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами. Дата принятия к рассмотрению заявления и прилагаемых к нему документов – 30 марта 2015 года.
Заявка от ООО «Интекс» в Главное управление «Государственная жилищная инспекция Смоленской области»  подана в соответствии  со статьей 197 Жилищного кодекса Российской Федерации  и разъяснениями Минстроя России от 24.02.2015 года № 4745-АЧ/04.
В соответствии с действующим жилищным законодательством, собственники вправе в течение одного месяца со дня получения настоящего извещения, принять на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме решение о расторжении договора управления с соискателем лицензии и (или) выборе иного способа управления.

О принятом решении необходимо уведомить Главное управление «Государственная жилищная инспекция Смоленской области»  в течение трех рабочих дней со дня проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, путем направления копии протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении по адресу: 214000, г.Смоленск, ул.Энгельса, д.23.

