АНАЛИЗ

деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области 

за 2016 год

В своей деятельности комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области руководствуется Конституцией РФ, Семейным кодексом РФ, Кодексом РФ «Об административных правонарушениях», Законом РФ от 24.06.1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», областным законом от 04.09.07г. №90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», областным законом от 25.06.03№28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», регламентом комиссии, утвержденным  Постановлением Администрации муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области от 25.04.2016 №452, а также муниципальной  комплексной целевой программой межведомственного взаимодействия по защите прав и интересов семьи и детей на 2016-2017 годы,  утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» № 1511 от 17.12.2015 года, муниципальной программой «Молодежь Сафоновского района» на 2014-2017 годы, подпрограммой «Развитие молодежной политики в Сафоновском районе на 2014-2017 годы», подпрограммой «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному  обороту на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области на 2014-2017 годы»,  подпрограммой «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Сафоновском районе Смоленской области», утвержденными постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» № 1359 от 08.11.2013 года, с изменениями,  внесенными постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» № 400 от 03.04.2015 года; муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском районе Смоленской области» на 2014-2017 годы с изменениями, внесенными постановлением  Администрации муниципального образования «Сафоновский район» № 493 от 08.05.2015 года, планом-графиком реализации основных мероприятий по профилактике наркомании и асоциальных явлений в молодежной среде на 2016  год.


В соответствии с Регламентом численность комиссии составляет 15 человек. Председатель комиссии — заместитель Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области Геннадий Викторович Гуренков, ответственный секретарь комиссии — главный специалист   Ирина Николаевна Сипливая , член комиссии, исполняющий свои обязанности на постоянной основе —  Елена Анатольевна Шалатонова. В состав комиссии входят представители органов системы профилактики:


- отдела социальной защиты населения  в Сафоновском районе;


- комитета по образованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, руководители образовательных учреждений;


- отдела по опеке и попечительству комитета по образованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области;


- отдела по культуре Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области;


- СОГКУ «Центр занятости населения Сафоновского района»;


-  ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский»,


-отдела по физической культуре и спорту Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, 


работники здравоохранения,


начальник уголовно-исполнительной инспекции №4 по Сафоновскому району УФСИН по Смоленской области.


- отдела по делам молодежи Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.


В заседаниях комиссии принимали участие помощник Сафоновского межрайпрокурора, заместитель председателя комиссии по нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию молодежи Сафоновской районной общественной организации ветеранов, социальные педагоги образовательных учреждений.

Вся работа комиссии проводилась в соответствии с планом работы, утвержденным на заседании комиссии  23.12.2015 года.

В течение 2015 года было проведено 23 заседания комиссии, на которых рассмотрено 39 вопросов по профилактике безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних, регулярно анализировалось состояние преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Сафоновского района, заслушивался 61 доклад руководителей органов системы профилактики, образовательных учреждений, рассматривались информации, ходатайства учреждений, административные протоколы в отношении несовершеннолетних и их родителей. 


В соответствии с планом работы в 2016 году на заседаниях комиссии рассмотрены вопросы:
· О  состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Сафоновский район» Смоленской области за 2015 год.

· Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Сафоновском районе за 2015 год.

· Об утверждении межведомственных комплексных планов по предупреждению детского травматизма, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершении антиобщественных действий, в потребление наркотических средств и их аналогов, предупреждению преступлений в отношении детей и подростков, предупреждению вовлечению несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незнакомым оборотом наркотиков, обеспечение защиты прав и интересов несовершеннолетних, страдающих от жестокого обращения со стороны родителей, имеющих наркотическую зависимость и по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2016 год.

· Об организации досуга и занятости воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа».

· Об организации профилактической работы по формированию навыков здорового образа жизни, искоренения вредных привычек, предотвращению употребления воспитанниками СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» наркотических, психотропных веществ и алкоголя.

· О порядке информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории Смоленской области и принятии порядка информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории Сафоновского района Смоленской области. 

· О принятии Перечня органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, оказанию помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению, а также по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства на территории Сафоновского района Смоленской области
· О состоянии профилактической работы в муниципальных образовательных учреждениях Сафоновского района по противодействию жестокого обращения с детьми.

· Об опыте работы по профилактике жестокого обращения с детьми в МБОУ СОШ №2 г. Сафоново.

· Об опыте работы  по профилактике жестокого обращения с детьми в Зимницком филиале МКОУ «Алферовская ООШ».

· О работе по раннему выявлению неблагополучных семей в МБДОУ «Детский сад № 14 «Красная шапочка».

· Об обеспечении информационной безопасности, средствах защиты несовершеннолетних от доступа информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию в образовательных учреждениях Сафоновского района Смоленской области.

· О работе Администрации СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» по предупреждению самовольных уходов воспитанников и действиях работников в случае выявления самовольных уходов воспитанников.

· О  социально-педагогической, психологической и реабилитационной работе, проводимой в СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» с воспитанниками, самовольно покинувшими учреждение.

· О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Сафоновский район» Смоленской области за 1 квартал 2016 года.

· Об организации профилактической работы по предупреждению преступлений и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов в СОГБРОУ «Сафоновский индустриально-технологический техникум».

· О принятии дополнительных мер по недопущению потребления воспитанниками СОГБОУ «Сафоновский детский дом-щкола» наркотических, психотропных веществ и алкоголя.

· О работе СОГКУ «Цент занятости населения Сафоновского района» по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2016 году.

· Об организации работы по недопущению суицидальных проявлений среди учащихся Сафоновского филиала ОГБПОУ СмолАПО;

· Рассмотрение представлений УМВД РФ по Смоленской области и МОМВД РФ «Сафоновский» о самовольных уходов воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» и принятии мер по недопущению причин и условий, способствующих  их самовольным уходам.

· О работе отдела социальной защиты населения в Сафоновском районе по защите прав и законных интересов детей-инвалидов.

· Об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях Сафоновского района Смоленской области.

· О принятии межведомственного календаря массовых мероприятий на период летних каникул по работе с подростками, состоящими на профилактических учетах, находящимися в социально-опасном положении, попавшими в трудную жизненную ситуацию на 2016 год.

· О работе органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними, осужденными к мере наказания, не связанной с лишением свободы.

· О состоянии подростковой преступности на территории Сафоновского района за 1 полугодие  2016 года.

· Об организации работы по вопросам внедрения в профилактическую деятельность  образовательных учреждениях Сафоновского района элементов медиации и восстановительных технологий и межведомственном взаимодействии образовательных учреждений системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

· Об организации работы по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении к участию в общественной жизни, мероприятиях, направленных на профилактику правонарушений и волонтерской деятельности на территории Сафоновского района  Смоленской области.

· О работе по обеспечению организованными формами отдыха и занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, а так же детей- инвалидов в период летней оздоровительной кампании 2016 года.

· Об анализе состояния преступности в отношении несовершеннолетних и малолетних детей на территории Сафоновского района за 7 месяцев 2016 года.

· Об организации работы с воспитанниками СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа», принадлежащими к «группе риска» в период летней оздоровительной кампании.

· О принятии «Порядка действий при временном помещении несовершеннолетних, имеющих родителей (иных законных представителей), в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  на территории Сафоновского района Смоленской области,   «Перечня критериев (оснований) определения уважительных причин временного отсутствия возможности исполнения родителями, иными законными представителями своих обязанностей в отношении ребенка» и «Рекомендаций по вопросам помещения несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

· О состоянии преступности среди несовершеннолетних Сафоновского района за 9 месяцев 2016 года.

· О причинах и условиях, способствующих совершенному работником СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» факту жестокого обращения с несовершеннолетним воспитанником и организации дальнейшей работы учреждения по недопущению повторения случившегося.

· О принятии дополнительных мер по недопущению самовольных уходов воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа».

· Об организации правового просвещения и распространения информации о правах ребенка в образовательных учреждениях Сафоновского района Смоленской области.

· О мерах ответственности родителей, не исполняющих обязанности по содержанию несовершеннолетних детей, о роли органов и учреждений системы профилактики по взаимодействию с судебными приставами по вопросам исполнения решений судов о взыскании алиментов.

· О работе, проведенной органами и учреждениями системы профилактики с семьями, состоящими на «Едином учете семей, находящихся в социально-опасном положении», деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних.

· О работе УИИН с условно-осужденными несовершеннолетними, стоящими на учетах в органах системы профилактики в 2016 году.

· О работе образовательных учреждений по профилактике повторных правонарушений и преступлений с несовершеннолетними, совершившими преступления в 2016 году.

В целях предупреждения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних на территории Сафоновского района проводились комплексные, межведомственные операции, итоги которых заслушивались комиссией:
-
О проведении на территории Сафоновского района оперативно-профилактического мероприятия «Семья».

-
О проведении  на территории Сафоновского района оперативно-профилактического мероприятия «Подросток- Всеобуч».
-
Об итогах проведения на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области комплексных мероприятий «Здоровый образ жизни».

- 
Об итогах проведения на территории Сафоновского района совместного оперативно-профилактического мероприятия «Неблагополучная семья».

Регулярно на заседаниях комиссии доводились до сведения членов комиссии постановления и информации Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области, контролировалось их исполнение. Выполнение постановлений, принимаемых постановлений, контролируются комиссией.  На 14 заседаниях комиссии рассматривалось проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в комиссии, заслушивались исполнители мероприятий планов индивидуальной реабилитации. По результатам рассмотрения материалов вносились изменения и дополнения в планы, принимались решения о переводах несовершеннолетних в другую категорию учета, семьи и несовершеннолетние снимались с учета.

По итогам заседаний оформлено 23 протокола, по рассмотренным вопросам приняты постановления, конкретные поручения в которых определены исполнители, сроки исполнения, установлен контроль за исполнением. За 2016 год вынесено всего 109 поручений (АППГ- 20), а так же 2 представления об устранении причин и условий, способствующих  совершению правонарушений в адрес СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» В 2016 году все поручения комиссии исполнены в срок.


Во исполнение распоряжения Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 09.09.2010г. №541-р комиссией ежеквартально представляется отчет о проделанной работе Главе муниципального образования.


В рамках исполнения пункта 12.3. Постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области от 25.04.2016 № 3,  информация о деятельности комиссии ежемесячно  освещается на Интернет-сайте муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области . 

Большое внимание в работе комиссии уделяется профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Комиссией были разработаны и утверждены на заседаниях  планы проведения профилактических операций,  комплексные планы,  мероприятия:
· Межведомственный план работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области на 2016 год, утвержденный  постановлением комиссии  от 23.12.2015 г. №19;
· Межведомственный комплексный план  по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав  на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2015 год, утвержденный  постановлением комиссии  от 26.01.2016 г. №01;
· Межведомственный комплексный план  по предупреждению детского травматизма, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, в потребление наркотических средств и их аналогов, предупреждению преступлений в отношении детей и подростков, предупреждению вовлечению несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, обеспечению защиты прав и интересов несовершеннолетних, страдающих от жестокого обращения со стороны родителей, имеющих наркотическую зависимость на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области на 2016 год,  утвержденный  постановлением комиссии  от 26.01.2016 г. №01;
· Комплекс мероприятий по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними на 2016 год, утвержденный  постановлением комиссии  от 23.12.2015 г. №19;
· Комплекс мер по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в 2016 году, утвержденный  постановлением комиссии  от 23.12.2015 г. №19;
· Межведомственный календарь массовых мероприятий по работе с подростками, состоящими на ведомственных учетах, находящимися в социально опасном положении, попавшими в трудную жизненную ситуацию на 2016 год;
· планы проведения профилактических операций «Семья»,  «Подросток- Всеобуч»,  «Здоровый образ жизни», совместного оперативно-профилактического мероприятия на территории района «Неблагополучная семья».

   В рамках профилактики и предупреждения жестокого обращения с несовершеннолетними разработаны и утверждены постановлением комиссии от 24.02.2016 №03:
· Порядок информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства ( в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав) на территории Сафоновского района Смоленской области;
· Перечень органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, оказанию помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению, а также по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства на территории Сафоновского района Смоленской области.


В соответствии с межведомственным комплексным планом  по профилактике безнадзорности, беспризорности наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2016 год была проведена следующая работа:

-
по итогам кварталов заслушивались отчеты начальника ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский», анализировалась информация о состоянии преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних на территории Сафоновского района; 
· проводилась работа по ведению единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении. С этой целью было проведено 2 совещания с руководителями органов системы профилактики, постоянно проводятся обследование семей, состоящих на учете в комиссии, отделе опеки и попечительства, ПДН МО МВД России «Сафоновский».  Сигнальные карточки, поступающие в отдел опеки и попечительства, рассматриваются на заседаниях комиссии, утверждаются планы комплексной реабилитации семьи, назначаются ответственные за мероприятия по реабилитации. Информации о выполнении плана направляются в отдел опеки и попечительства. В 2016 году на заседаниях комиссии рассмотрены 12 материалов по постановке и снятию с единого учета семей.  В течение года были сняты с учета  4 семьи, из них: 1 семья снята с учета с достижением возраста детей и 3 семьи в связи с лишением родительских прав.
	Период
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.

	Количество семей, состоящих на едином учете
	21 семья, 
 в них

25 родителей,

 детей  33.
	15 семей,
 в них 

17 родителей,

 29 детей
	8 семей
в них 

9 родителей,

21 ребенок
	10 семей
в них

12 родителей,

23 ребенка


-
Также на заседаниях комиссии заслушивались ответственные  за реализацию мероприятий по социальной реабилитации семей.

· В целях предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних проводились рейды по проверке соблюдения правил проживания несовершеннолетних и молодежи в общежитиях учебных заведений среднего  образования, посещались по месту жительства несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН, осужденные условно. Проводились проверки состояния общественного порядка в местах скопления молодежи. 
	Период
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.

	Количество проведенных межведомствен-

ных  рейдов
	40 рейдов
(6 — по местам скопления молодежи, обследовано

100 семей)
	63 рейда
(30 — по местам скопления молодежи, 

обследовано

106 семей)
	28  рейдов
(3 - по местам скопления 

молодежи, 

обследовано

70 семей)
	51 рейд
(18 - по местам скопления 

молодежи, 

обследовано

115 семей)



Также в целях исполнения мероприятий межведомственного комплексного плана по профилактике безнадзорности,  беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав  на заседаниях комиссии рассматриваются итоги проведения оперативно-профилактических мероприятий. Так, рамках операции «Подросток - Всеобуч» в 2016 году в ходе проведения мероприятия было выявлено 3 учащихся, не приступивших к занятиям в общеобразовательные учреждения и уклоняющихся от учебы более двух недель без уважительных причин. Сотрудники ОПДН, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав посетили все семьи по месту их жительства, с несовершеннолетними и их родителями были проведены профилактические беседы, родители были привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за неисполнение родительских обязанностей по воспитанию и обучению своих несовершеннолетних детей.   Выявленных несовершеннолетних удалось вернуть на занятия. Члены КДНиЗП в период проведения операции приняли участие в проведении родительского собрания в МБОУ СОШ № 4 на тему: «Трудный возраст» или советы родителям». Результаты проведения профилактического мероприятия «Подросток-Всеобуч-2016» на территории района были освещены в районный средствах массовой информации: (Специалистами КДНиЗП подготовлена статья для публикации в газете «Сафоновская правда» «Внимание: «трудные» родители;  организовано выступление на Сафоновском независимом телевидении - «СНТ»). 


В рамках проведения мероприятия «Семья», план проведения которого утвержден постановлением    комиссии, была организована рабочая встреча с Главами сельских поселений Сафоновского района на тему: «Об информировании в случае выявления неблагополучных семей»,  методическое объединение социальных педагогов ОУ на тему: «Раннее выявление семейного неблагополучия»,   проведены сверки подучетных семей с органами и учреждениями системы профилактики, проведено 10 межведомственных рейдов, проверено по  месту жительства  42 неблагополучные семьи и места концентрации несовершеннолетних. В результате выявлена 1 семья, находящаяся в социально-опасном положении, которая  была поставлена на профилактический учет в ОПДН Сафоновского района.   Результаты проведения мероприятия были освещены в СМИ и на сайте муниципального образования.


В рамках проведения профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни»  сотрудниками ОПДН, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 8 межведомственных рейдов , в результате которых проверены: места концентрации подростков, 23 несовершеннолетних, стоящих на учете за употребления психоактивных веществ, спиртных напитков  и употребляющих табак, 34 родителя, состоящих на учете в ОДДН, употребляющих психоактивные вещества  и спиртные напитки. Специалистами КДНиЗП было посещено 10 семей, состоящих на межведомственных учетах, находящихся в социально-опасном положении. В ходе мероприятия были выявлено 2 взрослых лица, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей, употребляющих спиртные напитки,18 правонарушений по линии несовершеннолетних и 15 правонарушений, совершенных родителями. В отношение несовершеннолетних - 2 правонарушения, совершенных иными лицами. Раскрыто 1 преступление по линии несовершеннолетних.  Родители были привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за неисполнение родительских обязанностей по воспитанию и обучению своих несовершеннолетних детей. Несовершеннолетние, совершившие правонарушения, привлечены к административной ответственности. Результаты проведения мероприятия были освещены в СМИ и на сайте муниципального образования, там же комиссией были размещены: буклет для родителей «Как разговаривать со своим ребенком, чтобы уберечь его от наркомании и алкоголя»; памятка для детей, подростков и их родителей «Об ответственности несовершеннолетних»; памятка для подростков «Об ответственности несовершеннолетних, связанных с употреблением наркотических средств, психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртсодержащей продукции, а также табакокурения».


В рамках реализации комплексной целевой программы межведомственного взаимодействия по защите прав и интересов семьи и детей на 2016-2017 годы, ОПДН было инициировано проведение  совместного оперативно-профилактического мероприятия «Неблагополучная семья», в ходе проведения которого с участием специалистов комиссии  было проверено в выходные дни по месту жительства 18 неблагополучных семей,  составлено 9 протоколов об административной ответственности родителей, отрицательно влияющих на детей. По результатам рассмотрения протоколов - одна семья была внесена в единый учет семей,  находящихся в социально опасном положении на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.  

По итогам рассмотрения на заседаниях комиссии результатов оперативно-профилактических операций органы и учреждения системы профилактики получили конкретные поручения, были определены сроки их выполнения. Все поручения, вынесенные комиссией выполнены в срок и в полном объеме.

Проводилась работа по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений. При рассмотрении материалов об административной ответственности на заседаниях члены комиссии стремятся выявить причины, по которым ребенок совершил противоправное действие, принять соответствующее решение. При постановке на учет несовершеннолетнего, семьи, утверждении  индивидуального плана комплексной реабилитации разрабатываются мероприятия для устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений.  

В целях координации профилактической работы совместно с наркологической службой, ПДН МО МВД России «Сафоновский», филиалом по Сафоновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области ежеквартально проводятся сверки несовершеннолетних, осужденных условно, состоящих на учете за употребление наркотических и психотропных  веществ. 
Системная и скоординированная работа  всех органов системы профилактики дала положительные результаты: на 100% снизился показатель числа   несовершеннолетних, состоящих на учете за   употребление  психотропных веществ .

	Период
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.

	Количество 

несовершеннолетних, осужденных условно
	5
	2
	1
	1

	Количество 

несовершеннолетних, стоящих на учете

 за  употребление психотропных веществ
	4
	3
	2
	0



Привлекались к административной ответственности родители или лица, их заменяющие, иные взрослые за вовлечение подростков в пьянство или иную противоправную деятельность. 
	Период
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.

	По ст.6.10 КоАП РФ всего привлечено:
	5 чел.
	5 чел.
	4 чел.
	3 чел.



В средствах массовой информации размещались материалы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, а также организовывались выступления в учебных заведениях на темы об ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений. Специалисты комиссии выступили на родительских собраниях, перед учащимися образовательных учреждений среднего специального образования (5 выступлений). Так в течение года в газете «Сафоновская правда» было размещено 9 материалов.  Кроме того в проведении межведомственных рейдов участвовали сотрудники телестудии, итоги рейдов освещались в телепередачах ТРС «Сафоново. На официальном сайте муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области размещено 23 материала комиссии (включая ежемесячное  информирование о роботе комиссии в разделе «Новости»).

С целью  предупреждения правонарушений и безнадзорности воспитанников детского дома-школы  и контроля за ситуацией в  СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» по  самовольным уходам воспитанников, на заседаниях комиссии неоднократно  заслушивались вопросы организации работы с воспитанниками Сафоновского детского  дома школы. В апреле 2016 года на базе СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» было организовано выездное заседание комиссии, где были рассмотрены вопросы:  О работе Администрации СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» по предупреждению самовольных уходов воспитанников,  действиях работников в случае выявления самовольных уходов воспитанников и о  социально-педагогической, психологической и реабилитационной работе, проводимой в СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» с воспитанниками, самовольно покинувшими учреждение. В адрес детского дома комиссией было вынесено представление об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними воспитанникам СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа».
 
Также в течение года на заседаниях рассматривалось 62 информации о самовольных уходах учащихся из детского дома,   вместе с тем, количество самовольных уходов воспитанников из детского дома-школы возросло до 51 случая (АППГ- 45), но снизилось число детей, находящихся в розыске на отчетный период  до 2 человек (АППГ-5). Комиссия ходатайствовала перед судом о помещении 1 несовершеннолетнего воспитанника детского дома в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей с последующим помещением его в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. Ходатайство было удовлетворено судом.
	Период
	2013 г.
	2014 г.
	2015 г.
	2016 год

	Количество самовольных 

уходов
	81
	55
	45
(из них - по  самовольным уходам  воспитанника Гринева  -21)
	51 
( из них — по уходам

Хомченкова — 6;

Гринева — 6;

Исаченкова — 5;

Абдуллаева — 4;
Малолетнева - 3)

	Количество полученных КДНиЗП информаций о самовольных уходах
	59
	39
	57

	   62


	Количество воспитанников, стоящих на учете в КДНиЗП
	6
	9
	5
	5

	Количество воспитанников, находящихся в розыске на 10 января текущего года.
	14
	8
	5
	2



В 2016 году продолжилась работа по противодействию жестокому обращению с детьми на территории Сафоновского района:
· ежеквартально проводились совещания с руководителями органов профилактики, организации и учреждения предупреждены о необходимости немедленно реагировать на сигналы жестокого обращения, выявлять такие факты и сообщать в соответствующие организации.
· разработан комплекс мер профилактике семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми на 2016 год.

· разработан комплекс мер по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении.

· Разработаны планы межведомственного взаимодействия по профилактике жестокого обращения с детьми, преступлений против их жизни и здоровья, половой неприкосновенности несовершеннолетних.
· В качестве методической помощи органам  и учреждениям системы профилактики специалистами комиссии были разработаны и размещены на сайте муниципального образования «Порядок информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории Смоленской области и принятии порядка информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории Сафоновского района Смоленской области» и «Перечнь органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, оказанию помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению, а также по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства на территории Сафоновского района Смоленской области»; разработаны и размещены на сайте администрации «Страница доверия» для обращения несовершеннолетних и их родителей, разработаны и размещены на сайте администрации  памятка для детей «Как вести себя в случае жестокого обращения» и  памятка для родителей по профилактике жестокого обращения с детьми.
-
Также специалисты комиссии выступили на 2-х заседаниях методического объединения социальных педагогов школ и 1 совещании по вопросам межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в целях организации ранней профилактики семейного неблагополучия «Организация деятельности по раннему выявлению и работы со случаями нарушения прав и законных интересов детей и жестокого обращения с ними»;

-  особое внимание обращено на взаимодействие всех органов в работе с выявленными неблагополучными семьями, семьями, находящимися в социально опасных условиях. Во избежания жестокости в отношении детей необходимо разрабатывать и осуществлять комплекс мер по «выравниванию» ситуации внутри каждой такой семьи: по трудоустройству, лечению от алкогольной зависимости, оказанию различных видов помощи. Эти мероприятия включаются в планы социальной реабилитации при постановке семьи на учет;

- 
применялись меры административного воздействия к родителям или иным лицам, на которых возложены обязанности по воспитанию, обучению, развитию, лечению и содержанию детей;
- 
проводилась работа по разъяснению родителям последствий неисполнения или ненадлежащего исполнения ими своих обязанностей по воспитанию, обучению, развитию и содержанию детей, отрицательного влияния на поведение детей, либо жестокого обращения с ними;
· проводились рейды, комплексные мероприятий, обследования условий жизни семей, состоящих на учете, по установлению образа жизни семьи, особое внимание уделялось семьям, в которых родители злоупотребляют алкоголем, наркотическими веществами. Было обследовано 115  семей, проведен 51 рейд, (АППГ — 70 семей, 28 рейдов).
· в январе 2016 года образовательные учреждения Сафоновского района представили в адрес комиссии планы мероприятий и программ, направленных на предотвращение фактов жестокого обращения с несовершеннолетними,   разместили на интернет-сайтах учреждений «страницу доверия» для обращения обучающихся и их родителей.
· вопросы жестокого обращения с несовершеннолетними на заседаниях комиссии заслушивались при подведении итогов оперативно-профилактического мероприятия «Семья», ежеквартальном анализе состояния преступности и правонарушений.
· на заседаниях комиссии рассматривались вопросы профилактики жестокому обращению с детьми: «О состоянии профилактической работы в муниципальных образовательных учреждениях Сафоновского района по противодействию жестокого обращения с детьми»; «Об опыте работы по профилактике жестокого обращения с детьми в МБОУ СОШ №2 г. Сафоново»; «Об опыте работы  по профилактике жестокого обращения с детьми в Зимницком филиале МКОУ «Алферовская ООШ»; «О работе по раннему выявлению неблагополучных семей в МБДОУ «Детский сад № 14 «Красная шапочка»; «О причинах и условиях, способствующих совершенному работником СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» факту жестокого обращения с несовершеннолетним воспитанником и организации дальнейшей работы учреждения по недопущению повторения случившегося». По итогам рассмотрения данных вопросов выносились конкретные предложения и рекомендации, в адрес детского дома-школы было вынесено представление об устранении причин и условий,  способствующих жестокому обращению по отношению к воспитанникам.
- 
разработаны и распространены в образовательных учреждениях ( в том числе детских садах) буклеты на темы: «Как избежать насилия и куда при необходимости обращаться»;   памятки на темы: «Виды жестокого обращения и насилия», «Как не стать жертвой преступления», «Как вести себя с конфликтным ребенком», «Что делать, чтобы избежать насильственных посягательств», «Конфликт с  педагогом»; «Как вести себя в случае жестокого обращения» и  памятка для родителей по профилактике жестокого обращения с детьми.
- 
информация о номере детского телефона доверия  размещена на Сафоновском независимом телевидении (СНТ), в образовательных учреждениях на территории Сафоновского района, и на информационных стендах КДНиЗП и  дежурной части МО МВД России «Сафоновский», образовательных учреждениях, сайте муниципального образования.
- 
проводилось правовое просвещение несовершеннолетних и родителей в соответствии с планами воспитательной работы педагогов в школах, программой «Секреты права для подростков» центральной районной библиотеки;
-  
совершенствовалась работа по ведению единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении. С этой целью ежеквартально проводились  совещания с руководителями органов системы профилактики, постоянно проводятся обследование семей, состоящих на учете в комиссии, отделе опеки и попечительства, ПДН МО МВД России «Сафоновский». 
Сигнальные карточки, поступающие в отдел опеки и попечительства, рассматриваются на заседаниях комиссии, при постановке на единый учет утверждаются планы комплексной реабилитации семьи, назначаются ответственные за мероприятия по реабилитации;
- случаи жестокого обращения с несовершеннолетними были обсуждены на родительских собраниях, на педагогических советах, заседании методического объединениях социальных педагогов.  В средствах массовой информации было размещено 2 материала по этому вопросу;
- 
в рамках правовой недели все общеобразовательные учреждения города и района запланировали и провели различные мероприятия среди учащихся. В школах города проводилась информационно-просветительская работа с родителями: родительские собрания, беседы, посещение семей по месту жительства, организован родительский Всеобуч. 
- проводились классные часы «Закон обо мне. Мне о законе», «Главные семейные ценности», «О насилии на стадии свидания», «Что такое агрессия», «Я и мое окружение»,  «Что можно, что нельзя», «Учись управлять своими эмоциями», «Что значит жить по совести», «Жестокость и безразличие», «Волшебная страна чувств», «Взрослый мир - безопасное общение», «Что такое счастье или в чем смысл жизни человеческой?»

-
тренинги «Как выжить, если вы в опасности», «Что делать, если...»,  «Отношение к жизни? Позитивное!», «Умеем ли мы общаться», «Планета толерантности».

- анкетирование « Борьба с домашним насилием, насилием среди сверстников, в образовательном учреждении»

   В школах города проведены массовые мероприятия с привлечением детей и взрослых:

-  акции «Чужой беды не бывает», «Старший товарищ» в детском доме; «Ремень не для порки»;

- круглый стол «Возрастные особенности подростков», «Жестокость — сестра трусости»;

- анкетирование «Ваше отношение к родителям», «Исследование жестокости в детско-родительских отношениях», «Проблемы, с которыми сталкивается семья»

- конкурс рисунков «Детство без насилия», «Семья вмести и душа на месте»;

- флеш-моб, посвященный Дню спонтанного проявления доброты;

- урок православия «Святые покровители семьи»;

- конкурс фотографий «Лучший семейный снимок», «21 век — век ребенка», «Загляните в семейный альбом», «Мир моих увлечений».
- родительские собрания «Право ребенка на защиту от всех форм жестокого обращения», «Верны ли мои методы воспитания», «Воспитательная роль отца и матери, педагогическая культура родителей в вопросах наказания и поощрения», «Профилактика внутрисемейного неблагополучия», «Мудрость родительской любви», «Истоки детской жестокости и агрессивности»,  «Лишение родительских прав — тенденция роста», «Защита детей от информации, причиняющей вред  их здоровью»; 
- лекции и беседы для родителей «Семейные конфликты и конструктивные способы их разрешения», «Жестокое обращение с детьми как социально-психологическое явление»;
- беседы с несовершеннолетними «Хочу, можно, нельзя, надо», «Жестокость, как она меня касается», «Этого могло бы не случиться».

В 2016 году продолжилась работа по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами несовершеннолетними.


Комиссией  был проведен анализ наркологической ситуации в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области, в декабре 2016 года проведен  Анализ состояния преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области. На заседаниях комиссии регулярно рассматривались вопросы организации профилактической работы по формированию навыков здорового образа жизни среди несовершеннолетних, искоренению вредных привычек, предотвращению употребления воспитанниками  наркотических, психотропных веществ и алкоголя. 

Во всех городских и 14 сельских школах имеются социальные педагоги, в каждой школе и дошкольном учреждении есть общественный инспектор по охране прав детства, которые консультируют педагогов, родителей, проводят профилактическую работу и помогают школьникам, попавшим в трудные жизненные ситуации. В каждом общеобразовательном учреждении действует программа по организации работы по профилактике правонарушений, преступности, безнадзорности учащихся, употребления ими психоактивных веществ. С целью  активизации профилактической работы с обучающимися, образовательные организации  работают по Программам воспитания и развития несовершеннолетних. В каждой программе есть или подпрограмма «Здоровье», или раздел о здоровом образе жизни, где запланирована работа по антинаркотической пропаганде. 

В течение 2016 года на заседаниях комиссии заслушаны отчеты МБОУ СОШ №7,  СОГБОУ СПО «Сафоновский индустриально-технологический техникум», Сафоновского филиала ОГБПОУ СмолАПО, СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» по профилактике вредных привычек, пропаганде и формированию здорового образа жизни учащихся, по профилактике преступлений и правонарушений, по предотвращению употребления учащимися наркотических веществ и алкоголя в 2016  году. 

В 2016 году были проведены мероприятия для родителей в форме родительских  собраний на темы: «Здоровье наших детей — будущее нашей страны», «О никотине и спайсах», «Влияние алкоголя на организм человека», «Социальное и психологическое здоровье семьи», «Безопасность образовательной среды как условие сохранения здоровья обучающихся», «Куда уходят наши дети»  - приняло участие 160 человек, в форме лекции  «Признаки  возможного употребления наркотиков вашим ребенком - 150 человек; проведены мероприятия для несовершеннолетних в форме круглого стола на тему: «Шаг в пропасть» - приняло участие 40 учащихся, ток-шоу «ЗОЖ формируется в семье» - 18 участников; урока здоровья «Умей сказать дурману — нет!»-  25 человек, бесед  «Поведение и безопасность несовершеннолетних», «Не оступись» -  30 человек, «Над пропастью, во лжи» - 16 участников; «У опасной черты» - 18 участников, «Поиск себя — свобода и зависимость» - 21 участник, «Предостеречь от дурмана» -  14 участников; тематическая дискотека «Подари себе жизнь» - 40 участников;   литературный диспут «Не осквернять ни душу, ни уста» - 14 участников; совещание с участием врача нарколога и сотрудника ПДН и КДН  на тему: «Школа без наркотиков» - приняло участие 15 человек; тематический вечер «Цените жизнь»; проведены межведомственные мероприятия: круглый стол на тему  «Черные крылья «СПИДа»- приняло участие 30 человек; совещание на тему: «Организация работы с родителями по профилактике вредных привычек у детей и подростков» - 20 человек; проведены районные мероприятия: месячник «Жизнь без наркотиков» - 40 человек,   проведены районный конкурс социальной рекламы антинаркотической  направленности «Задумайся!» -  50 учащихся и районная акция школьников «Здоровый образ жизни - наша гражданская позиция» -  300 учащихся; спартакиада для старшеклассников «Здоровым быть — здорово!» - с охватом 120 учащихся,  проведена театрализованная постановка «Дурное дело нехитрое»;  конкурс рисунка «Пусть всегда будет жизнь»;   социологический опрос населения  «Зачем люди пробуют наркотики». При участии комиссии разработаны памятки «Мифы и факты о наркомании», «Асоциальные явления в молодежной среде». В средствах массовой информации опубликованы материалы на тему: «Сообщи, где торгуют смертью», «Мы выбираем жизнь»,  «Нет наркотикам». 

В целях организации и проведения   Всероссийского Дня правовой помощи детям на территории Сафоновского района Смоленской области, комиссией совместно с отделом по культуре были проведены мероприятия: в формате — классные часы «Наши права и обязанности»,  приняли участие учащиеся средних классов МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 9; на базе СОГБОУ Сафоновский детский дом- школа»   проведен час вопросов и ответов  «Секреты права для подростков»,  приняли учащиеся средних и старших классов; совместно с УИИН, отделом опеки и попечительства, отделом социальной защиты населения по Сафоновскому району, отделом по делам молодежи, комитетом по образованию был организован круглый стол со школьниками на тему «Подросток и закон». Комиссией также был проведен день консультаций по правовой помощи детям. Комиссией были   распространены в учебных  заведениях буклеты   на тему : «Где ты можешь получить помощь», «Если в ваш дом пришла беда», «Подросток и закон», «Это касается всех и каждого», разработаны и распространены памятки и буклеты (6) на тему: «Об ответственности несовершеннолетних, связанных с употреблением наркотических средств, психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртсодержащей продукции, а также табакокурения», памятка для педагогов «Профилактика суицидального поведения подростков», памятка для детей и подростков «Об ответственности несовершеннолетних», памятка для родителей «Как разговаривать со своим ребенком, чтобы уберечь его от наркомании и алкоголя», памятка для детей «Как вести себя в случае жестокого обращения», памятка для родителей по профилактике «Жестокого обращения».


Органами системы профилактики в 2016 году много внимания уделялось  организации работы по недопущению суицидальных проявлений среди несовершеннолетних. С целью координации межведомственного взаимодействия по вопросам организации профилактики детского суицида, на заседании комиссии №1 от 26.01.2016 году были приняты и утверждены:  межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2016 год; межведомственный комплексный план по предупреждению детского травматизма, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершении антиобщественных действий, в потребление наркотических средств и их аналогов,  предупреждению преступлений в отношении детей и подростков, предупреждению вовлечению несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незнакомым оборотом наркотиков, обеспечение защиты прав и интересов несовершеннолетних, страдающих от жестокого обращения со стороны родителей, имеющих наркотическую зависимость на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2016 год. В реализации вышеуказанных планов задействованы все органы системы профилактики, работа в данном направлении строится в соответствии с указанными планами.

Профилактика суицидального поведения детей и подростков в общеобразовательных организациях проводится в рамках воспитательной работы. Во всех образовательных учреждениях Сафоновского района разработаны планы мероприятий по профилактике детского и подросткового суицида на 2016-2017 учебный год. В рамках реализации данных планов с обучающимися проводятся профилактические беседы («Не оступись», «Жизнь как чудо», «Поведение и безопасность несовершеннолетних», «Проблемы в современном мире», «Ценность жизни человеческой», «Семья - это то, что всегда с тобой», «Суицид как следствие бездуховности», «Что такое «хорошо» и что такое «плохо»), тематические классные часы, на которые привлекаются педагоги-психологи и специалисты различных служб, в том числе и специалисты КДНиЗП. К участию в беседе с учащимися «Чистота помыслов — основа нравственной жизни» в МБОУ СОШ № 1 был приглашен настоятель Храма Рождества Христова. Тематика проведенных в текущем учебном году классных часов данного направления: «Факты в защиту жизни», «Задумайся», «Наш выбор — жизнь», «Умей управлять своими эмоциями», Как преодолеть тревогу», «Учимся строить взрослые отношения», «Об опасности с сети интернет», «Как сдать ЕГЭ и выжить», «Жизнь прекрасна», «К кому обратится за помощью», «Свободное время и развлечения учащихся», «На тропе доверия», «Как управлять стрессом». Проведены конкурсы рисунков «Я выбираю жизнь». В образовательных учреждениях в 2016 году были проведены родительские собрания по проблемам возрастных особенностей учащихся - «Права, обязанности и ответственность родителей», «Психологические особенности юношеского возраста», «Причины подросткового суицида. Роль взрослых в оказании помощи подросткам в кризисных ситуациях», «Что делать, если в дом пришла беда», «Телефон доверия — шаг к безопасности ребенка», а так же общешкольные родительские собрания на тему: «Безопасность образовательной среды как условие сохранения здоровья обучающихся». Проведено методическое объединение классных руководителей, на котором был рассмотрен вопрос профилактики семейного неблагополучия и суицидального поведения детей и подростков в том числе пресечение распространения среди несовершеннолетних информации о способах и совершении суицида в сети интернет. В проведении методического совещания приняли участие специалисты КДНиЗП.  В МБОУ СОШ № 4 было организовано проведение педагогической мастерской по вопросам профилактики суицидов среди детей: «Профилактика трудновоспитуемости. Совместная работа учитель-ученик-родитель. Внутрисемейное насилие и детский суицид.» В декабре 2016 года комиссией по делам несовершеннолетних были направлены посредством электронного дело оборота во все образовательные учреждения Сафоновского района для использования в работе сотрудниками образовательных организаций методические рекомендации по профилактике суицидального поведения детей и подростков в образовательных организациях, разработанные ФГБНУ «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи». 



В общеобразовательных организациях Сафоновского района созданы Советы профилактики, на которых рассматриваются вопросы профилактики девиантного поведения несовершеннолетний с привлечением различных специалистов. Также во всех школах разработаны воспитательные программы, которые включают в себя комплекс мероприятий по профилактической работе. Внутри общеобразовательных учреждений ведется контроль детей, требующих повышенного внимания со стороны администрации школы, педагогов, классных руководителей, социальных педагогов и педагогов-психологов. Образовательные учреждения и органы системы профилактики активно вовлекают обучающихся во внеурочную деятельность (кружки, клубы, факультативы, секции). Также с целью предотвращения суицидального поведений среди учащихся, на сайтах общеобразовательных учреждений размещены телефоны горячих линий, информация о работе школьной службы доверия. В 2016 году случаев суицидального поведения среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области не зафиксировано. 

В комиссии осуществляется консультирование несовершеннолетних и их родителей по вопросам профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, за 2016 год проведено 26 консультаций, в журнале приема граждан ведется учет всех обращений, определяются конкретные меры.
Для ознакомления граждан, обращающихся за консультациями в комиссию, собраны методические и информационные материалы для родителей и детей по вопросам наркомании, профилактики социального сиротства.
 
В целях координации усилий всех органов профилактики правонарушений ответственный секретарь комиссии ежеквартально принимает участие в работе методического объединения социальных педагогов, совещаниях, проводимых в комитете по образованию.  В январе 2016 года  проведено традиционное расширенное совещание заместителей директоров по воспитательной работе образовательных учреждений на тему «Итоги профилактической работы за 2015 год». Ответственный секретарь принимала участие в работе Координационного совета про АМО «Сафоновский район» Смоленской области по вопросам семьи, материнства и детства с выступлением на тему: «По итогам анализа роста преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних и малолетних детей за 2015 год». Также ежеквартально проводятся  межведомственные рабочие совещания, на которые приглашаются руководители организаций и учреждений, входящих в систему профилактики преступлений (отдел опеки и попечительства, ПДН, социальная защита, детская поликлиника, образование) для координации действий по решению оперативных вопросов, требующих вмешательства различных ведомств. Кроме того специалисты комиссии постоянно участвуют в заседаниях социальных педагогов школ (2 в  2016 году), участвуют в заседаниях районной межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. 


Ответственный секретарь приняла участие в 29 заседаниях комиссии по защите жилищных прав несовершеннолетних.

Специалист комиссии приняла участие в 43 заседаниях комиссии по определению нуждаемости граждан в предоставлении срочных социальных услуг  СОГБУ «Сафоновский комплексный центр социального обслуживания населения» (Из них:  38 — по решению вопросов предоставления срочной социальной услуги в виде обеспечения горячим питанием и 5 — по решению вопросов по предоставлении срочной социальной услуги в виде обеспечения одежной, обувью и другими предметами первой необходимости. На заседаниях рассмотрено и утверждено 288 кандидатур на обеспечение горячим питанием и 34 кандидатуры на обеспечение одеждой и обувью.)

Одним из базовых звеньев системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательной среде являются общеобразовательные учреждения.

На территории Сафоновского района осуществляет деятельность 24  общеобразовательных школы и 5 филиалов школ, 22 дошкольных образовательных учреждения, СОГБОУ СПО «Сафоновский индустриально-технологический колледж»,   Сафоновский филиал «Смоленская академия профессионального образования», НОУ СПО «Техникум туризма, менеджмента и информационных технологий», СОГБОУ «Сафоновский  детский дом-школа». Также в г. Сафоново работают учреждения дополнительного образования: МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов», МБОУ ДОД «Сафоновская детско-юношеская спортивная школа», МБОУ ОУ «Сафоновская детская школа искусств №1», МОУ ОУ «Сафоновская детская школа искусств №2», МОУ «Сафоновская детская художественная школа им. В.М. Кириллова», МБУ «ФОК Сафоново Спорт-Арена», МБОУ ДОД «Центр детского творчества», МБОУ ДОД Дом детского творчества, МБОУ ДОД «Сафоновская детско-юношеская конно-спортивная школа», МБУ ДОЛ «Борок», МБОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный центр (плаванье)».

В каждой школе города и района действуют профилактические программы по организации работы по профилактике преступлений, правонарушений несовершеннолетних. Программы включают различные мероприятия: организация внутришкольного учета, работа Совета профилактики, рейды в неблагополучные семьи, в места массового отдыха молодежи. Все мероприятия проходят с приглашением членов комиссии. При необходимости результаты мероприятий рассматриваются на заседаниях комиссии. С целью активизации профилактической работы с несовершеннолетними все школы города и района объединены в Сафоновский союз «Созвездие». Ежегодно в ноябре проводится районная научно-практическая конференция Сафоновского районного Союза детских школьных организаций «Созвездие». Тема  ХIII конференции, прошедшей в 2016 году - «Россия — Родина моя», в ее работе приняло участие 74 обучающихся из 9 городских и 10 сельских школ. 


В каждой школьной организации ведется работа с трудными подростками  в патриотическом,  в духовно - нравственном,  спортивном и досуговом направлениях. Во всех образовательных организациях Сафоновского района внедрены в профилактическую деятельность элементы медиации и восстановительных технологий. Созданы и работают детские школьные организации, в которых состоят более 3000 обучающихся. ДШО развивает активную жизненную позицию, лидерство, делает школьную жизнь самобытной, интересной, развивает ученическое самоуправление, привлекает различные категории обучающихся к различным коллективным творческим делам. В школах активно работают кружки и секции различной направленности, в работе которых участвуют и обучающиеся, состоящие на учетах и в группе риска (общая численность обучающихся, посещающих кружки при школе — 2416), образовательными учреждениями ведется контроль посещения обучающимися учреждений дополнительного образования. Всего в учреждениях дополнительного образования за 2016  год услуги по дополнительному образованию получили 3566 человек, 1717 человек на платной основе. Образовательными учреждениям уделяется внимание по организации дополнительного образования обучающихся, находящихся на учетах различных уровней и группы риска.  


Для координации профессиональных усилий специалистов смежных ведомств и обеспечения эффективности работы по профилактике отклоняющегося поведения в МБОУ «СОШ№7» г. Сафоново  создан опорный пункт отдела ПДН, работающий 2 раза в неделю.

Тесная взаимосвязь установлена с педагогами профессиональных образовательных учреждений, расположенных на территории г. Сафонова. Члены комиссии регулярно посещают учебные заведения, присутствуют на заседаниях Советов профилактики. Регулярно  отслеживаются условия содержания и защита прав несовершеннолетних, находящихся на государственном обеспечении в учреждениях среднего образования. 

Только система взаимодействия всех структур позволяет добиться положительных результатов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Для того, чтобы дети не совершали правонарушения и не были безнадзорными, их необходимо заинтересовать и организовать их досуг. В целях эффективной организации досуга несовершеннолетних в тесном сотрудничестве работают отдел по делам молодежи, отдел по культуре, отдел по спорту и физической культуре. В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними, а также формирования гражданского и патриотического воспитания несовершеннолетних и подготовки граждан к военной службе совместно с военкоматом весной и осенью традиционно организуется «День призывника», военно-патриотические сборы молодежи допризывного возраста. Проведены акции, посвященные Дню Победы: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Помним… Скорбим...», организована выставка-демонстрация портретов «Бессмертного полка» в филиале детской школы искусств, акция помощи ветеранам «Вместе поможем ветеранам»; Дню памяти и скорби (22 июня); Дню народного единства, Дню памяти Неизвестному солдату (3 декабря), Дню Конституции, проведение ежегодных сборов допризывной молодежи, проведение районных и участие в областных и межрегиональных «Вахтах Памяти», торжественная акция с вручением паспортов «Мы - граждане России, дети Смоленщины!», фестиваль патриотического творчества «Красная гвоздика», впрервые в рамках празднования города был организован и проведен исторический городской квест «Назад в будущее». В рамках социальной программы деятельности отдела проводится работа по развитию волонтерского движения — ребята из группы риска и трудные подростки привлекаются для благоустройства города, участие в мероприятиях, проводимых для молодежи. В течение года при участии добровольцев Сафоновского молодежного Совета была проведена серия акций по благоустройству города «Экологический десант»; фотоконкурс «Мир моей семьи», социологический опрос «Семейные ценности». В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала несовершеннолетних были организованы и проведены такие мероприятия как: фестиваль детского творчества «Смайлики», рок-фестиваль «Сафоний», фестиваль молодежного уличного искусства «Фонари», фестиваль молодежного творчества «Весенний».  Остается популярной у молодежи такая форма творчества, как игры КВН и серия интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?», совместно с комитетом по культуре были проведены Проводы русской Зимы «Масленица», организована и проведена молодежная площадка на День города, праздник русской березки. В  рамках празднования Дня семьи, любви и верности члены молодежного Совета провели акцию «Семейные ценности» и конкурс рисунков «Ладья семейного счастья» в МБУ ДОЛ «Борок».  


На территории района ведет свою деятельность патриотический клуб «Боевое братство». Данный клуб посещают 7 подростков, состоящих на учете в ПДН. В целях отвлечения подростков от пагубных привычек и правонарушений, воспитания чувства патриотизма, нравственности и уважения к памяти истории и культуры Сафоновский историко – краеведческий музей проводит тематические выставки, уроки мужества, творческие конкурсы. Поставленные задачи достигаются во взаимодействии с комиссией, ПДН МО МВД России «Сафоновский», комитетами АМО «Сафоновский район» Смоленской области, учебными заведениями города.

	Показатель
	2015 год
	2016 год

	Состоит на внутришкольном контроле  учащихся СОШ и СПО всего
	98
	126

	Из них вовлечено во внеурочную занятость
	100,00%
	100%

	Всего несовершеннолетних, привлеченных за год к административной ответственности:
	95
	76

	из них - учащихся СОШ
	36
	33

	из них - учащихся СПО
	55
	40



Отделом  по физической культуре и спорту разработаны муниципальные программы «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском районе на 2014-2017 гг.» и  «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области на 2014-2017 г.г»


Реализация стратегических целей этой программы создает условия для укрепления здоровья населения путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового сорта и приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом, служат предупреждению беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних, организации досуга подростков.

На территории Сафоновского района расположено 153 спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью - 4012 человек. В том числе 2 крытых стадиона, 84 плоскостных сооружений, 45 спортивных залов, 1 крытый спортивный объект с искусственным льдом, один 25-ти метровый бассейн и 4 плавательные ванны. В Сафоновском районе физической культурой и спортом занимается 17034 человека, что составляет 29,1% населения, из них — 3897 — это учащаяся молодежь района, что составляет 52% от занятых физкультурой и спортом.

352 человека занимаются в специализированных спортивных учреждениях: Детско-юношеская спортивная школа (волейбол, самбо, дзюдо, легкая атлетика), Детско-юношеская конная спортивная школа, Детско-юношеская комплексная спортивная школа олимпийского резерва «Юность России» (отделение шахмат и велоспорт).


За год в  Сафоновском районе проведено 219 спортивно-массовых мероприятий, в котором участвовали 1038 человек, 410 человек являются членами сборных команд Сафоновского района по различным видам спорта. В районе проведено 21 учебно-тренировочный сбор, в которых приняли участие 431 спортсмен.


В 2016 году в Сафоновском районе специализируются 28 видов спорта. Наибольшее развитие на территории района получили массовые виды спорта: волейбол, футбол, баскетбол, лыжные гонки, легкая и тяжелая атлетика, хоккей, самбо, дзюдо, каратэ, тхэквондо, шахматы.  В Молодежно-оздоровительном центре «Строитель» работают отделения настольного тенниса, футбола и баскетбола. В муниципальном бюджетном учреждении ФОК «Сафоново Спорт-Арена»  работают секции хоккея и фигурного катания. На поселке Горном работает детско-юношеская конная спортивная школа, воспитанники которой принимают участие в областных и международных соревнованиях.

Стали традицией проведение соревнований  легкоатлетическому кроссу среди учебных заведений города и района, л/атлетической эстафеты по городу в честь Дня Победы 9 Мая, открытое первенство г. Сафоново по боксу, жиму лежа, пауэрлифтингу.  Ежегодно проводятся  «Веселые старты» среди летних оздоровительных лагерей, первенства города по мини-футболу, волейболу, баскетболу, шашкам, плаванию, легкоатлетическому кроссу и легкоатлетической эстафете среди школ города. Большое внимание уделяется работе с допризывной молодежью, в этом году была проведена спортивно-конкурсная программа «Курс молодого бойца» и «А ну-ка парни». Традиционными стали поездки на соревнования по волейболу и футболу в Республику Беларусь.  Проводятся очередные этапы Чемпионата России по мотокроссу. 


В целях приобщения несовершеннолетних к спорту и здоровому образу жизни ежегодно проводятся спортивные мероприятия по спортивному туризму Триатлон - «Странник», акция «Здоровые телом, сильные духом», туристский слет «Борок», в декабре прошла молодежная акция, посвященная Всемирному Дню борьбы со СПИДом, в рамках празднования Дня города проведен флеш-моб на скейт-площадке «Делай - как я, делай лучше меня», была организована и проведена краеведческо - экологическая акция «Экотропа» совместно с клубом туристов «Странник» МБОУ ДОД Дом детского творчества. 


В целях предупреждения беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних по решению комиссии отдел по физической культуре и спорту направляет по месту жительства несовершеннолетних, поставленных на учет,  информацию о работе спортивных секций и проводит работу по вовлечению подростков из группы риска в спортивные секции.

Взаимодействие по всем профилактическим вопросам в отношении несовершеннолетних и их родителей сложилось у комиссии со службой занятости населения. Руководитель Центра занятости входит в состав комиссии, разработана форма бланка, по которому в Центр занятости для трудоустройства направляются как подростки, так и их родители.  В 2016 году комиссией направлены в Центр занятости 12  человек. Комиссия ежеквартально предоставляет в СОГОУ Центр занятости населения Сафоновского района сведения о несовершеннолетних и родителях, находящихся в социально-опасном положении, стоящих на учете в органах системы профилактики, нуждающихся в трудоустройстве.   Центр   занятости   населения   в  соответствии  с  законодательством  и переданными    полномочиями    в   области   содействия   занятости   населения оказывает  государственную  услугу несовершеннолетним гражданам по поиску подходящей   работы,  по  временному   трудоустройству   несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В 2016 году в центр занятости населения обратилось 108 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.


За этот год центр занятости населения в вопросах организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан сотрудничал лишь с  СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» и ООО «Смолстройкерамика».


В рамках реализации Программы обеспечения занятости населения Сафоновского  района  по созданию временных рабочих мест для подростков за  12 месяцев было заключено 13 договоров: 11 -  с СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» и 2 -  с ООО «Смолстройкерамика». На временные рабочие места трудоустроено 106 несовершеннолетних граждан,  97% трудоустроенных в рамках вышеназванной программы несовершеннолетних - это дети-сироты.


Подростки, трудоустроенные в детский дом-школу, занимались благоустройством и уборкой территории детского дома - школы, убирали классные комнаты и кабинеты, ремонтировали столы, стулья, работали в библиотеке, работали вожатыми, убирали и благоустраивали территорию захоронения командира партизанского отряда Щербакова Матвея Владимировича, погибшего в 1942 году. 

          В соответствии с Программой «Содействие занятости населения Смоленской области» на 2016 год по Сафоновскому району было предусмотрено временное трудоустройство 106 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Однако не все подростки, желающие работать в свободное от учебы время, смогли принять участие в этом мероприятии. Это связано с тем, что в 2016 году  Администрацией МО «Сафоновский район» из средств местного бюджета не были выделены средства для организации временного трудоустройства подростков – оплаты их труда. С начала года до основных предприятий города была доведена информация и предложено принять участие в реализации мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, однако предприятия отказываются создавать временные рабочие места для подростков,  мотивируя статьей 265 ТК РФ, которой предусмотрен запрет на применение труда лиц в возрасте до 18 лет на работах с вредными и опасными условиями труда. Многие предприятия считают себя зоной повышенной опасности, у них сложные условия труда, наличие вредных факторов труда. 


В состав комиссии также входит начальник филиала по Сафоновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области Е.Н.Ходченкова, что позволяет оперативно принимать меры по предупреждению совершения повторных преступлений и правонарушений. 

Совместно с филиалом по Сафоновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области комиссией проводится работа с несовершеннолетними, осужденными условно:


-несовершеннолетние проверяются по месту жительства; с ними проводятся профилактические беседы на тему: «Ответственность за совершение новых преступлений и административных правонарушений»;


- несовершеннолетние, состоящие на учете в филиале за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, а также осужденные, которым по приговору суда установлена обязанность пройти лечение от наркомании проверяются по утвержденному графику. Нарушений со стороны осужденных не выявлено. 


В   СГБОУ «Сафоновский детский дом-школа»  были проведены   лекции на тему: «В мире ядовитых иллюзий», и « Преступление: жизнь до и после», «Детская жестокость, к чему она приводит» организовано  проведение видеолектория «И грянула Война!»;


в НОУ СПО «Техникум туризма, менеджмента и информационных технологий» была проведена лекция на тему: «Ответственность за совершение административных правонарушений и преступлений» с демонстрацией видеоролика на тему уголовной и административной ответственности; 


в СОШ № 2 и СОШ № 4 - лекции для учащихся старших классов на тему: «Наркомания. Чем она грозит человечеству?»; 


в СОГБОУ «Сафоновский индустриально-технологический техникум» проведена лекция « Алкоголь и последствия его употребления» с демонстрацией видеоролика, беседа «Один шаг до беды».


Во время летнего отдыха несовершеннолетних на базе детского оздоровительного лагеря «Борок» была проведена лекция с подростками на тему: «Юридическая ответственность и ее виды».

Совместно с сотрудниками  УИИН, ОПДН , специалисты комиссии принимали участие в межведомственных рейдах во время оперативно-профилактических мероприятий «Надзор» и «Быт», в ходе которых проверялось поведение несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества, проводились проверки их внеурочной занятости, профилактические беседы с несовершеннолетними и их родителями. На конец 2016 года на учете в категории «Осужденный условно» в УИИН и комиссии состоял 1 несовершеннолетний, в этом году органы системы профилактики  изыскали возможность в преддверие Нового года   вручить несовершеннолетнему новогодний  подарок.

Развитие способностей, формирование творческой личности, воспитание чувства гордости за нашу Родину, охрана и защита окружающей среды, профилактика употребления наркотических средств, а также формирование здорового образа жизни – вот те задачи, которые ставят перед собой работники культурно - досуговых учреждений при организации работы с детьми и подростками. 100% несовершеннолетних, состоящих на учетах в органах системы профилактики, заняты различной досуговой деятельностью. В 19 филиалах МБУК «Сафоновская районная централизованная клубная система» функционирует 190 культурно-досуговых формирований (кружков), в которых занимается творчеством 1584 человек: из них 113 формирований для детей до 14 лет, с количеством участников — 960 человек; для молодежи — 38, с количеством участников — 293.


В течение 2016 года сельскими учреждениями культуры  активно проводились мероприятия по предупреждению  беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних, семейного неблагополучия. Огромное воспитательное значение имеют мероприятия по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни. Формы организации мероприятий разнообразны: беседы «В здоровом теле здоровый дух» в Казулинском СДК, «Как уберечься от дурмана» в Леснянском СДК, «Оставьте ребенку шанс» в Игнатковском СДК, «Дети и деньги» в Алферовском СДК, «Будем беречь свое здоровье» в Старосельском СДК, «Защитим себя от наркотиков» в Дроздовском СДК, «Безвредного табака не бывает» в Издешковском СДК; спортивные игровые программы «Лесенка здоровья» в Барановском СДК, «Спортландия»  в Дроздовском СДК, «Мой выбор — спорт» в Рыбковском СДК, «Богатырская наша сила» в Старосельском СДК; тематические программы и вечера  «Суд над сигаретой» в Рыбковском СДК, «Пусть всегда будет жизнь» в Вышегорском СДК, «Ради жизни на земле» в Пушкинском СДК, «Подари себе жизнь» в Беленинском СДК;  познавательные программы «Кого волнует здоровье» в Дроздовском СДК, «Секреты здоровья» в Прудковском СДК, «Воспитание радостью» в Дуровском СДК, «Здоровый образ жизни» в Вадинском СДК; конкурсные программы «Мама, папа, я — дружная семья» в Издешковском СДК, «Молодежь голосует за здоровье» в Богдановщинском СДК, «Здоровые телом, сильные духом» в Барановскогм СДК; выставки детского рисунка «Я люблю свою семью» в Издешковском СДК; «Я рисую мир» в Николо-Погореловском СДК.


Сафоновский городской культурный центр ведет активную работу по организации свободного времени и досуга для несовершеннолетних. В подготовке и проведении мероприятий активно участвует молодежь. Тесно сотрудничает с образовательными учреждениями, работниками правоохранительных органов и медицинскими работниками. В течении 2016 года были проведены спортивно-игровые программы: «Новые олимпийские игры», «В здоровом теле – здоровый дух!»,   «Русские богатыри», «Мой выбор — спорт», час информации «Пусть всегда будет завтра»; игра-соревнование «На земле русской»; познавательные программы: «Секреты здоровья»,   «Не меркнут образы святые», «Подросток и закон»;  викторины: «Законы нашего государства», «Кто чем занят», «Поговорим о вечном». Также проводятся мероприятия по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма, правонарушений: тематические программы «Пусть всегда будет жизнь», «Алкоголизм — беда общая»,  «Правила движения изучай с рождения», «Воспитание радостью», «ВИЧ - страховка еще не дана», «Подари себе жизнь», театральные инсценировки «Дурное дело нехитрое», «Общество обвиняет», «Пусть всегда будет жизнь»; беседы «Здоровье сгубишь – новое не купишь», «Секреты права юным», «Пока не грянул гром», «Алкоголизм – привычка или болезнь?», «Его величество -Закон», «Курить или не курить», «Добро и зло. Причины наших поступков»; шоу-урок  «SOS! Смертельно опасные смеси»; цикл бесед о вреде курения и употребления пива «Страшная сказка или страшная правда? Сделай свой выбор»;  правовые часы «Мы законы соблюдаем, и права свои мы знаем», «Закон и ответственность», «От шалости к правонарушению», «Подросток вышел на улицу»; библиотечный адвокат «Детство под защитой»; видеобеседы «Черные крылья СПИДа», «Имею право знать», «Опасность пагубных привычек», «Дети и деньги», «Лучик света»; литературный диспут «Не осквернять ни душу, ни уста»; «Моя Земля, на ней мне жить! беседы -предупреждения «На краю пропасти», «Поиск себя — свобода и зависимость»; беседы с родителями «Дети наша судьба, наше будущее», «Куда уходят наши дети», «Как оградить ребенка от алкоголя и наркотиков», «Знать, чтобы не ошибиться» о суицидальных проявлениях в поведении детей и подростков; концертные программы «Честь имею», «День — ночь» -концерт разных музыкальных направлений, «Начало всех начал», «Осенний марафон», «Дочки-матери», «Свет материнской любви», «Позывные добра», «Я, ты, он, она, вместе дружная семья»; спектакли МЭТ «Переходный возраст»;  «Родимое пятнышко», «Кошки-мышки», «Перекресток семи дорог»; танцевальные вечера; дискотеки; мастер-классы; литературно-музыкальная композиция  «Ради жизни на земле», беседы «Патриотизм – источник массового героизма народа в борьбе против фашизма», «Будущее начинается сегодня», литературно-музыкальная композиция «Мы помним! Мы гордимся», конкурсы рисунка «Пусть всегда будет солнце», «Славлю тебя, город любимый»,  митинг «Салют Победы», акция «Георгиевская ленточка», «Посади березку», фестиваль патриотической песни «Красная гвоздика», «Песня — душа народа», «Пока пою я, жизнь прекрасна».


Библиотечная система Сафоновского района также проводит большую работу по предупреждению беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних, семейного неблагополучия, по профилактике правонарушений среди детей, подростков и молодежи, по формированию здорового образа жизни. В сотрудничестве с педагогическими коллективами заинтересованными организациями были проведены следующие мероприятия: беседа-обзор «Путей несчетное количество, а выбрать нужно только свой»; актуальный разговор «Не должно быть в стране беспризорных детей», «Три ступени, ведущие в бездну», «Подросток и закон»; час права «Ребенок. Подросток. Гражданин». «Секреты права юным», «Знать, чтобы не оступиться»; дискуссия «Хорошо ли быть злым?»; час откровенного разговора «Алкоголь и курение: как остановить это безумие?»; час-предостережение о вреде игромании «Под прицелом умы и души»; «Опасный путь преступной жизни»;  урок предупреждение (Информация о правах и обязанностях несовершеннолетних в области административного, уголовного, трудового, гражданского, семейного права);  диспут по материалам периодической печати «Ужасы нашего времени»;  час правовых знаний «Правовой ориентир» ; слайд-беседа «Разговор начистоту» с участием врача центра медицинской профилактики. 


В 2016 году Центр социально-правовой информации центральной библиотеки продолжал работать по программе «Секреты права для подростков» с подпрограммой «Школа правовой грамотности». В рамках программы 2016 года прошли следующие мероприятия: день информации «Многоликая опасность»,  урок-викторина для студентов СИТТ « Вы рискуете» об административной ответственности молодежи; обзор книжной выставки «Мы вправе знать о праве»;  час размышлений «Пусть беда минует тебя» для учащихся СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа»; изданы и распространены памятки «От рождения до совершеннолетия» по правовому статусу, правам, обязанностям и ответственности. «Комикс уголовный для школьников» об уголовной ответственности несовершеннолетних, «Задержание. Допрос. Протокол»;  познавательная игра «Право имею» для учащихся МБОУ СОШ №1,    МБОУ СОШ №3,  для учащихся 9-11 классов МБОУ СОШ №9  и МБОУ СОШ № 8.


При проведении мероприятий для  учащихся СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» используются формы работы интересные молодежи и подросткам: акции, конкурсы и викторины, вечера литературные. Музыкально-поэтические, вопросов и ответов, интересных встреч и сообщений, уроки нравственности, мужества, патриотизма, толерантности, краеведения, экологии, информационные часы, фотовыставки и репортажи. Конкурсы рисунков и поделок, фестивали творчества.

Опыт работы «Социальное  партнерство центральной районной библиотеки и  СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» о многолетнем сотрудничестве в деле воспитания подрастающего поколения был представлен на VI фестивале библиотечных идей «Тропою творчества» в Смоленской областной юношеской библиотеке. Среди работ, представленных библиотеками области, проект центральной районной библиотеки занял 1 место и получил приз зрительских симпатий.

С отделом социальной защиты населения комиссия осуществляет свою деятельность по разным направлениям: совместная работа по выявлению неблагополучных семей, их дальнейшее сопровождение, направление несовершеннолетних в реабилитационные центры, проведение рейдов, комплексных профилактических мероприятий. Специалисты отдела приняли участие в проведении 71 рейда по семьям, находящимся в социально-опасном положении. Посещение семей проводилось специалистами отдела как самостоятельно, так и в совместно с сотрудниками органов системы профилактики.


В 2016 году по ходатайствам комиссии были направлены для оказания социальной и (или) реабилитационной помощи в СОГБОУ «Дорогобужский социально - реабилитационный центр «Родник» - 15 несовершеннолетних. 


За текущий год за оказанием материальной помощи в ОСЗН обратилось 57 малообеспеченных семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Этим семьям выделены денежные средства Департаментом Смоленской области по социальному развитию на общую сумму 167000 рублей 00 копеек. Так же  семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию обращаются за оказанием материальной помощи к депутатам Смоленской областной  Думы А.В. Биткову, К.А. Горелому, Н. Г.Куликовский, А.И.Станькову.


Многодетным и малообеспеченным семьям, по возможности оказывается  гуманитарная вещевая помощь оказывается через Смоленскую региональную общественную благотворительную организацию Фонда помощи нуждающимся семьям «Поможем от всей души». В СОГБУ «Сафоновский КЦСО» выдаются талоны для социальной столовой для получения услуги «Горячие обеды».


За 2016 год   для детей из малообеспеченных семей и детей сирот, находящихся под опекой в семьях, а так же для детей, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, в возрасте от 7 до 15 лет, выделено 325 бесплатных путевок в оздоровительные  и санаторно-курортные учреждения, расположенные на территории Российской Федерации.

 
Для детей-инвалидов выделена 31 путевка для прохождения комплексной реабилитации в СОГБУ «Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями и инвалидов молодого возраста «Вишенки», 10 детей-инвалидов с сопровождающими прошли лечение в НУ «Санаторий имени «Пржевальского» и санаториях-профилакториях «Красный бор», «Кристалл», «Голоевка».


Постоянно представители Сафоновского района (в том числе — дети-инвалиды) принимают участие в областном фестивале художественного и поэтического творчества для детей «Созвездия» на базе санатория-профилактория «Голоевка», 2016 год не стал исключением. В фестивале от района принял участие 1 ребенок-инвалид с сопровождением.
Тесно сотрудничая с районной детской библиотекой, отделом ежегодно организовывается и проводится Международный день семьи, День матери. На мероприятия приглашаются семьи (матери), заслуживающие уважения, деловые женщины, трудовые и творческие династии, многодетные матери. В 2016 году праздничные мероприятия проходили в районном дворце культуры и районной детской  библиотеке.


Ежегодно в декабре выдаются бесплатные новогодние подарки детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, предоставленные Департаментом Смоленской области по Социальному развитию. За декабрь 2016 года было выдано 1323 подарка.


ОСЗН в Сафоновском районе, в соответствии с областным законом «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Смоленской области», назначает ежемесячную денежную выплату членам многодетных семей. В настоящее время ЕДВ получают 143 многодетных семьи. На 3 и последующих детей 213 семей получают ежемесячную денежную выплату. С 2008 года при рождении второго (или
последующих детей) выдаются сертификаты на областной материнский (семейный) капитал: в 2016 году выдано 283 сертификата, 207 семьям было выдано разрешение на реализацию сертификата на ОМСК.

Одним из важнейших органов системы профилактики, осуществляющим работу по раннему выявлению социальных сирот, является отдел опеки и попечительства. Отделом опеки совместно с комиссией проводится работа по сопровождению выявленных кризисных семей, при необходимости дети помещаются в государственные учреждения, родителям дается шанс исправить свое поведение, трудоустроиться, решить жилищные проблемы. 


На учете в отделе опеки и попечительства 143 (АППГ-140) замещающих семей, в которых воспитываются опекаемые и приемные семьи. Постановлением АМО «Сафоновский район»№ 1307 от 01.10.2014 года создана служба сопровождения замещающих семей и разработано Положение о данной службе. С целью профилактики социального сиротства в каждом общеобразовательном учреждении создана служба по работе с кровной семьей.  Отдел опеки и попечительства принял участие в разработке единой модели по организации системы межведомственного взаимодействия с целью профилактики социального сиротства и разработке комплексной целевой программы межведомственного взаимодействия по защите прав и интересов семьи и детей  на 2016-2017 годы.


За 2016 год специалистами отдела опеки и попечительства выявлено 40 детей, оставшихся без попечения родителей. Среди них: круглых сирот — 10 человек (25%), остальные 30 — социальные сироты, родители которых либо лишены родительских прав, либо находятся в местах лишения свободы. Из числа выявленных детей в семьи устроены 25 человек ( 64%), остальные  15 детей определены на полное государственное обеспечение в образовательные организации.
	Период
	2014 год
	2015 год
	2016 г

	Число  родителей, лишенных родительских прав
	7 чел.
	7 чел
	17 человек

	Число отказных детей
	нет
	1 ребенок
	нет



Число детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, на территории Сафоновского района на конец 2016 года составляет 257 человек ( 2,7% от всего детского населения,), число детей-сирот остается практически на прежнем уровне по сравнению с прошлыми годами.

	Показатель
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	Общее число детей-сирот и детей, оставшихся БПР
	260 человек
	249 человек
	257 человек



В  течении года специалистами отдела было проведено 34 индивидуальных консультации с опекунами и их детьми, с 19 семьями проводилась постоянная коррекционная работа. К концу года была окончена работа с 11 семьями, среди них — с улучшением внутрисемейной ситуации — в 4 семьях, по причине прекращения опеки — 7 семей. На контроле осталось 8 замещающих семей. На учете в отделе опеки и попечительства на конец 2016 года состоит 32 неблагополучные семьи (АППГ- 48 семей).


С 2013 года отдел опеки и попечительства ведет единый учет семей, находящихся в социально-опасном положении, которые требуют вмешательства всех органов системы профилактики. Со всеми службами выработана единая форма работы. На конец года таких семей — 10, в них 23 ребенка.


Работа с кризисной семьей начинается с дошкольного учреждения. Во всех  дошкольных учреждениях имеются общественные инспектора по охране детства, которые на ранних этапах выявляют детей из неблагополучных семей, оказывая им необходимую помощь. Труднее дела обстоят с семьями, где дети не посещают детские дошкольные учреждения. В этих случаях специалисты отдела работают в тесном контакте со всеми органами системы профилактики, совершают совместные межведомственные рейды, оказывая конкретную помощь.


В 2016 году  для проведения профилактической работы с кризисными семьями было увеличено количество выездов в семьи (358 выездов), улучшено взаимоинформирование органов и учреждений системы профилактики безнадзорности правонарушений, в связи с чем увеличилось число информационных сообщений о неблагополучии в семьях  (из Сафоновской ЦРБ — 7 информационных сообщений о неблагополучии, ОПДН — 24 сообщения, ОУ- 5 сообщений, обращения отдельных граждан — 16). В целях профилактической работы с кризисными семьями по заявлению родителей помещено в госучреждение  сроком на один год в 2016 году — 29 человек, в последствии  17 детей были направлены в СРЦ «Родник», а 12 детей — в Ярцевский дом-ребенка. В настоящее время из 29 -   18 устроены на полное государственное обеспечение в связи с лишением родителей родительских прав, 6 детей вернулись в семью, 5 детей на конец года продолжают находится в центре и доме ребенка.
	Период
	2013 год
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	Госпитализировано в детское отделение ОГБУЗ «Сафоновская ЦРБ»
	22 ребенка
	17 детей
	25 детей
	29 детей 



В связи с ухудшением ситуации в семьях, где родители ( или один из родителей) злоупотребляют спиртными напитками или наркотическими веществами, длительное время не работают, не заботятся должным образом о воспитании, содержании и обучении своих детей  и  отсутствии положительной динамики в их поведении за период работы с семьей, возросло число родителей, лишенных родительских прав. 
	Период
	2014 год
	2015 год
	2016 г

	Число  родителей, лишенных родительских прав
	7 чел.
	7 чел
	17 чел.



В месте с тем, в 2016 году были восстановлены в родительских правах 4 родителя, в результате 4 детей возвращены в кровные семьи (АППГ 3/3) и 1 из родителей, состоящий на учете в отделе опеки, прошел курс лечения от алкоголизма. 
 
В целях агитации населения по вопросу устройства детей, оставшихся без попечения родителей, продолжается работа со СМИ, где публикуется информация о формах устройства  детей, обращения к гражданам о возможности принять детей на воспитание, открыта страничка на интернет-сайте комитета по образованию «Им нужна семья».


В районе получает развитие такая форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, как приемная семья. 
	Показатель
	2015 год
	2016 год

	Количество приемных семей
	24 семьи
	26 семей

	В них детей:
	33 ребенка
	30 детей 



К сожалению, имелись случаи возврата детей из опекаемых и приемных семей, в 2016 году из замещающих семей возвращены 4 детей, тогда как в 2015 году — только один случай возврата ребенка.


Несмотря на проводимую работу проблема безнадзорности, беспризорности и преступности несовершеннолетних является одной из актуальных проблем. Основными причинами данной проблемы остается злостное уклонение родителей от содержания и воспитания детей, их асоциальное поведение (пьянство, тунеядство, аморальный образ жизни), как следствие отсутствие должного контроля, низкий уровень образования, материального обеспечения несовершеннолетних. 


В текущем году органы системы профилактики активизировали свою деятельность по выявлению родителей, ведущих антиобщественный образ жизни, семей, находящихся в социально опасном положении. По состоянию на отчетный период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло число семей, внесенный в единый учет семей, находящихся в социально опасном положении на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
	Показатель
	2015 год
	2016 год

	Количество семей, состоящих на учете в комиссии, в них:
	8
	10

	родителей, из них:
	9
	12

	употребляющих спиртные напитки
	7
	11

	употребляющих наркотические средства
	1
	1



Большую часть работы комиссии занимает рассмотрение административных материалов в отношении несовершеннолетних и их законных представителей. Возросло общее число материалов об административных правонарушениях, поступивших в комиссию.


В 2016 году увеличилось число материалов об административных правонарушениях, совершенных родителями (иными законными представителями), значительно выросло количество административных правонарушений за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних,  но снизилось по сравнению с прошлым годом число об административных материалах, совершенных несовершеннолетними.

	Рассмотрено материалов
	2014 год
	 2015 год
	2016 год

	Всего:
	336
	385
	396

	из них на несовершеннолетних
	66
	95
	76

	из них на родителей и лиц, их заменяющих
	270
	290
	320

	из них по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ
	219
	276
	304

	из них по ст. 20.22 КоАП РФ
	25
	10
	11

	из них по ст. 6.10 КоАП РФ
	5
	4
	3

	из них по ст. 6.23 КоАП РФ
	-
	-
	2



При рассмотрении материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних и их родителей учитываются общие правила назначения административного наказания, соблюдаются процессуальные требования, предусмотренные КоАП РФ, что фиксируется в протоколе заседания. Административный штраф назначается в размере, соответствующем санкции применяемой статьи КоАП РФ. Все документальные доказательства, представленные в деле, исследуются, оцениваются, что находит отражение также в протоколе заседания.


В целях реализации требований Федерального закона от 24.06.1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений» для координации вопросов своевременного информирования должностных лиц органов системы профилактики на заседания КДН и ЗП при рассмотрении материалов об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, обучающимися в образовательных учреждениях, всегда обязательно приглашаются социальные педагоги, классные руководители, в случаях необходимости приглашаются директора или заместители директора по воспитательной работе, запрашиваются дополнительные материалы, характеризующие семью и ребенка по месту работы либо учебы. Это способствует также установлению причин и условий совершения правонарушений, выяснению ситуации, сложившейся в семье. Данные момент также отражается в протоколе. Принятые по результатам заседания постановления комиссии направляются заинтересованным лицам. 


В результате целенаправленной совместной работы всех органов системы профилактики, их постоянного взаимодействия,  по итогам года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними уменьшилось до 5  преступлений (АППГ- 18), снижение оставило 72,2%; участие в совершении преступлений приняло 6 подростков (АППГ- 15), снижение составило 58,8%,  из них  3 преступления совершили учащиеся школ (АППГ- 7). 

	Период
	2013г.
	2014г.
	2015г.
	2016г.

	Количество

совершенных преступлений, совершенных несовершеннолетними
	28
	19
	18
	5

	Количество несовершеннолетних, принявших участие в совершении преступлений
	30
	16
	15
	6

	Совершено преступлений в состоянии алкогольного опьянения
	0
	0
	0
	0

	Количество преступлений, совершенных в группах
	3
	2
	5
	0

	Количество преступлений, совершенных в  смешанных группах
	1
	1
	0
	1

	Количество преступлений, совершенных учащимися школ
	11
	14
	7
	3

	Количество преступлений, совершенных условно осужденными
	0
	0
	1
	0



На отчетный период  из 6 подростков, принявших участие в совершении преступлений:  3  достигли совершеннолетия и были сняты с учета в комиссии по достижению возраста, 1 является студентом СОГБОУ СИТТ, 1 - учащийся СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» и,  1 подросток — учащийся МБОУ СОШ № 7. Они состоят на профилактическом учете в комиссии, внутришкольных учетах, в отношении каждого подростка была организована и проводилась индивидуальная профилактическая работа, отчеты о проведенной в 2016 году работе с данными подростками по недопущению совершения повторных правонарушений были заслушаны на заседании комиссии 13.13.2016 г.
 
По результатам работы за 12 месяцев 2016 года всех органов системы профилактики прослеживается положительная динамика по ряду показателей:


в совершении преступлений  приняло  участие 6 подростков ( АППГ 15),


в состоянии опьянения не совершено ни одного преступления  ( АППГ 0),

не совершались  преступления  в  группах, состоящих только из несовершеннолетних   ( АППГ 1),


не совершались преступления условно осужденными несовершеннолетними (АППГ -1),


удалось добиться  100% снижения показателя числа   несовершеннолетних, состоящих на учете за   употребление  психотропных веществ (АППГ - 2) .


Не изменилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете, осужденных условно - 1 (АППГ-1).


Уменьшилось число воспитанников Сафоновского детского дома— школы,  совершающих самовольные уходы, находящихся в розыске  на отчетный период  до 2 человек (АППГ-5).


В следующем году будет продолжена работа по профилактике семейного неблагополучия, по недопущению роста правонарушений и преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних и малолетних детей, недопущению суицидального проявления среди несовершеннолетних. Активизирована работа по недопущению потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных и психоактивных веществ, курительных смесей, пропаганде здорового образа жизни.  Усилена профилактическая работа в общеобразовательных учреждениях по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних и формированию у них законопослушного поведения и работа по профилактике самовольных уходов среди воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа».
Председатель комиссии 






    Г.В. Гуренков
