УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении публичных консультаций по муниципальному нормативному правовому акту, затрагивающему вопросы осуществления предпринимательской деятельности
Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области извещает о проведении экспертизы муниципального нормативного правового акта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской деятельности.
Наименование нормативного правового акта: постановление Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 19.05.2016 №550 «Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области и документации по проведению открытого конкурса».
Сроки проведения публичных консультаций:
с 25.07.2019г. по 08.08.2019г.
Способ направления участниками публичных консультаций предложений и замечаний: на бумажном носителе - по адресу: 215500, г. Сафоново, ул. Ленина, д.3, каб.304, по электронному адресу: safonovo@admin-smolensk.ru. 

