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Отчет
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «О муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства  в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области» на 2023-2025 годы»
а) краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования в части положений, которые изменяют:

- содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности:

Проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «О муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства  в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области» на 2023-2025 годы» разработан в соответствии с  Порядком принятия решения о разработке муниципальных программ муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и муниципальных программ муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, их формирования и реализации, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 21.02.2022 № 181.
Проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «О муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства  в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области» на 2023-2025 годы»  представляет собой комплексный план действий по созданию благоприятной среды для субъектов малого и среднего предпринимательства, опирается на сформированную в районе инфраструктуру.

Приоритетными видами экономической деятельности, осуществляемыми субъектами малого и среднего предпринимательства, являются:

-обрабатывающее производство;

-торговля;

-строительство;

-предоставление услуг в сфере ЖКХ;

-предоставление бытовых услуг.

- содержание или порядок реализации полномочий Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности:

В случае принятия и реализации проекта постановления содержание и порядок реализации полномочий Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности не измениться.
б) сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы.
Необходимость введения правового регулирования, предлагаемого проектом постановления, обусловлена наличием проблемы, а именно:

- нехватка собственного стартового капитала для открытия дела, а получение заемных средств в виде кредитов часто затруднено из-за жестких условий коммерческих банков. Высокие процентные ставки, «привязывание» рублевых кредитов к курсам иностранных валют, отсутствие льготных кредитов, безусловно, препятствуют развитию малого бизнеса;

- существование определенных трудностей выхода на рынок, в том числе растущие транспортные расходы и низкая покупательная способность населения, неплатежеспособность потенциальных производственных потребителей продукции малых предприятий.

в) сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
Повышение роли малого и среднего предпринимательства в экономике Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. Достижение целей осуществляется путем скоординированного выполнения комплекса взаимоувязанных по срокам, ресурсам, исполнителям и результатам мероприятий.
г) оценка расходов, а также снижения доходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования.

Принятие постановления не потребует дополнительных расходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования, а также материальных и иных затрат.

д) описание рассмотренных альтернативных вариантов правового регулирования (способы, необходимые мероприятия, результат оценки последствий). 

В ходе публичных консультаций со стороны представителей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также общественности альтернативных решений не предъявлено
е) описание основных групп субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием.

Основные группы лиц, интересы которых будут затронуты предполагаемым правовым регулированием – субъекты малого и среднего предпринимательства осуществляющие свою деятельность на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области.
ж) оценка изменений расходов и доходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов.

Реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования, а также материальных и иных затрат.
з) сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в случае их проведения).
Публичные обсуждения проводились на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновсмкий район» Смоленской области в сети Интернет по адресу:  http://safonovo-admin.ru/ekonomika/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya/.
Срок проведения публичного обсуждения: 10 рабочих дней (с 01 августа по 18 августа 2022 года). 

Замечания и предложения о доработке проекта постановления я по результатам публичного обсуждения не поступали.
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