УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций по муниципальным
нормативным правовым актам, затрагивающим вопросы
осуществления предпринимательской деятельности

Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области извещает о проведении экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности.

Наименование нормативно правового акта: постановление Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 30.10.2017 № 1316 «Об утверждении Перечня муниципального имущества муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления его во владения и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства». Сроки проведения публичных консультаций:
с 23.07.2020 по 06.08.2020.

Способ направления участниками публичных консультаций предложений и замечаний: на бумажном носителе - по адресу: 215500, г. Сафоново, ул. Ленина, д.3, каб.304, по электронному адресу: safonovo@admin-smolensk.ru.

