УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале приема Заявок на благоустройство дворовых территорий Сафоновского городского поселения для включения в адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2018 году в пределах лимитов бюджетных ассигнований, в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района 
Смоленской области» на 2018-2022 годы

	Администрация муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области уведомляет о  начале приема Заявок на благоустройство дворовых территорий Сафоновского городского поселения для включения в адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2018 году в пределах лимитов бюджетных ассигнований, в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области» на 2018-2022 годы.
  	Срок приема предложений:  с 12 февраля  2018  года по 05 марта  2018 года включительно. 
Заявки на благоустройство дворовых территорий направляются в письменном виде в Комитет по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской	 области по форме, утвержденной постановлением Администрации муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки заявок заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области» на 2018-2022 годы на 2018 год (далее – постановление Администрации):
	- лично по адресу: г.Сафоново, ул.Ленина, д.3,кабинет №120 (1 этаж), в рабочие дни с 8-30 до 13-00 и с 14-00 до 17-30. Телефон для справок: 4-45-34, 5-13-11. 
	- на адрес  электронной почты: safonovo@admin-smolensk.ru в любое время. 
На официальном сайте Администрации  муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.safonovo-admin.ru размещены образцы следующих документов по проведению общего собрания собственников жилых помещений  многоквартирных домов:
-форма заявки о включении дворовой территории в адресный перечень дворовых территорий, подлежащих благоустройству в 2018 году в пределах лимитов бюджетных ассигнований, в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области» на 2018-2022 годы;
           -  протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме;
           - опись документов, прилагаемых к заявке на участие в отборе;
           Рассмотрение  и обсуждение поступивших заявок  будет осуществляться общественной комиссией  в соответствии с критериями и требованиями к заявке,  в порядке, определенном постановлением Администрации.
