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Комитет по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области сообщает, то с 15 декабря 2021 года с 03 часов 00 минут до 24 декабря до 17 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина, д.3, каб.118 осуществляется прием заявок для участия в конкурсном отборе на право получения субсидии из бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, грантов в форме субсидий), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг (далее – получатели субсидий)  с целью финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оказанием услуг бань населению, не компенсированных доходами от населения в связи с применением тарифов ниже уровня экономически обоснованных затрат в соответствии с муниципальной программой «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Сафоновского района Смоленской области» на 2014-2025годы», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 22.05.2017 №606 (далее - субсидия).
Согласно приложения № 1 к постановлению Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 31.05.2021 № 671 «Об утверждении Порядков предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а так же физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и субсидий некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными бюджетными учреждениями, муниципальными автономными муниципальными казенными учреждениями» предоставление субсидий производится в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на эти цели решением Сафоновского городского поселения  Совета депутатов Сафоновского района Смоленской области о бюджете Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на соответствующий финансовый год и плановый период.
Главным распорядителем средств бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области является комитет по строительству  и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области (далее Комитет).
Целью предоставления субсидий является финансовое обеспечение (возмещения) затрат, связанных с оказанием услуг бань населению, не компенсированных доходами от населения в связи с применением тарифов ниже уровня экономически обоснованных затрат. 
Право на получение субсидий имеют организации, осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в соответствии с действующим законодательством, учредительными документами и выполняющие следующие требования:
- зарегистрированные в качестве налогоплательщиков и осуществляющие свою деятельность на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области;
- в отношении которых отсутствует процедура ликвидации, реорганизации, банкротства или приостановления деятельности;
- наличие объектов по оказанию населению услуг бань, расположенных на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области;
- единовременная вместимость помещений, используемых для предоставления населению услуг бань не менее 15 мест;
- предоставляющие населению услуги бань по тарифам ниже уровня экономически обоснованных затрат.
Показателем результативности является коэффициент посещаемости населением бань на год.
Требования, которым должны соответствовать заявители на первое число, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения:
а) у заявителей должна отсутствовать задолженность по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, срок исполнения по которым наступил в соответствии с законодательством Российской Федерации;
б) у заявителей должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами;
в) заявители не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к организации, участвующей в конкурсном отборе, другого юридического лица), ликвидации, банкротства и не должны иметь ограничения на осуществление хозяйственной деятельности;
г) заявитель должен отсутствовать в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере организаций;
д) заявители не должны являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
е) заявители не должны получать средства из бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в соответствии с иными муниципальными правовыми актами на цели, указанные в пункте 2 настоящего Порядка;
ж) заявитель должен отсутствовать в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), ведение которого осуществляется в соответствии с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Субсидия предоставляется организациям на основании конкурсного отбора на право получения субсидии.
Для получения субсидий заявители представляют в Комитет следующие документы:
1) заявление о предоставлении субсидий;
2) копию Устава предприятия, заверенная руководителем предприятия (для юридических лиц);
        3) копию свидетельства о регистрации и постановке на учет в налоговом органе, заверенная руководителем организации (индивидуальным предпринимателям);
4) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц);
5) выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей);
        6) гарантийное письмо заявителя о предоставлении населению услуг бань по тарифам ниже уровня экономически обоснованных затрат;
        7) копию технического паспорта с указанием расстановки моечных мест и перечнем оборудования;
        8) копию графической схемы движения посетителей по помещениям.
Ответственность за достоверность представляемых документов несут заявители.
Заявления регистрируются Комитетом в соответствии с правилами организации документооборота. Порядок отзыва заявлений организациями, порядок возврата Комитетом заявлений, а также порядок внесения организациями изменений в заявления утверждаются Комитетом.
Рассмотрение заявлений, допуск к участию в конкурсном отборе и конкурсный отбор осуществляется конкурсной комиссией по предоставлению субсидий в целях финансового обеспечения затрат, связанных с оказанием услуг бань населению, не компенсированных доходами от населения в связи с применением тарифов ниже уровня экономически обоснованных затрат (далее - Конкурсная комиссия). Конкурсный отбор организаций осуществляется на основе анализа и оценки представленных на конкурсный отбор заявлений.
Решение о победителях конкурсного отбора принимается в течение 5 рабочих дней со дня окончания срока приема заявлений.
Основанием для отказа заявителю в предоставлении субсидий является:
а) несоответствие представленных заявителем документов требованиям, определенным пунктом 7 приложения №1 к постановлению Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 31.05.2021 №671;
б) непредставление (представлением не в полном объеме) документов указанным приложением №1 к постановлению Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 31.05.2021 №671;
в) недостоверность представленной заявителем информации;
г) несоблюдение заявителем требований, установленных пунктом   19 приложением №1 к постановлению Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 31.05.2021 №671;
д) представление заявления и документов позже установленного срока окончания приема документов.
Решение о победителях конкурсного отбора принимается в течение 5 рабочих дней со дня окончания срока приема заявлений.
Информация об организациях, заявления которых были рассмотрены Конкурсной комиссией, а также об организациях, чьи заявления были отклонены, с указанием причин отклонения, организациях, допущенных к участию в конкурсном отборе, дата, время и место рассмотрения поданных заявлений размещаются на едином портале и на официальном сайте Администрации не позднее 15 рабочих дней со дня окончания срока приема заявлений.
На основании протокола заседания конкурсной комиссии главный распорядитель бюджетных средств в течение 10 рабочих дней заключает с победителем конкурса соглашение о предоставлении из бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области Получателю субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, грантов в форме субсидий), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг с целью финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с оказанием услуг бань населению, не компенсированных доходами от населения в связи с применением регулируемых тарифов. 
Рассмотрение и оценка поданных заявлений производится конкурсной комиссией 27 декабря 2021 года. Протокол об участниках и победителях конкурсного отбора в течение 5 рабочих дней размещается на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.





Председатель комиссии   						      А.В. Жукова


