Информация для сведения хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических)

         Администрация муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области  информирует, что 1 марта 2025 года вступил в действие Федеральный закон от 08.08.2024 г. № 304-ФЗ «О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним и о внесении изменения в статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» 
(далее – Федеральный закон № 304-ФЗ).
22 мая 2025 года Государственная Дума приняла закон о введении штрафов за нарушение запрета продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним для граждан – от 30 до 50 тысяч рублей, для должностных лиц – от 100 до 200 тысяч рублей, а для юридических лиц – от 300 до 500 тысяч рублей (статья 14.161 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
В целях предупреждения и пресечения правонарушений в данной сфере просим принять  указанную информацию до сведения хозяйствующих субъектов, осуществляющих оборот безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) на территории муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области.

