I. В рамках национального проекта «Экология, в состав которого вошел федеральный проект «Чистая вода» предусматривается реализация комплекс мероприятий по модернизации систем централизованного водоснабжения с использованием перспективных технологий водоподготовки в целях обеспечения населения качественной питьевой водой. На первом этапе планируется разработка проектной документации с последующей реализацией (выполнение строительство строительно-монтажных работ объекта водоснабжения).

Федеральным проектом по муниципальному образованию «Сафоновский район» Смоленской области на 2021 год предусмотрена разработка проектной документации по следующим объектам:

1. «Реконструкция систем водоснабжения в п.Вадино Сафоновского района Смоленской области со строительством станции водоочистки и водопроводных сетей»:

2. «Строительство станции водоочистки водозабора Шахтерский и водопроводных сетей в г.Сафоново Сафоновского района Смоленской области». 

3. «Строительство станции обезжелезивания и водопроводных сетей в д.Казулино Сафоновского района Смоленской области». 

Строительство указанных объектов предусмотрено в 2022 году. 

II. Реализации мероприятий федерального проекта "Формирование комфортной городской среды"Национального проекта «Жилье и городская среда»

За  2017-2020 гг. освоено  79,3 млн.руб., в том числе  на благоустройство 54 дворовых территорий -  45,7 млн.руб., на благоустройство  3 мест массового посещения граждан – 33,6  млн.руб.
В том числе по программе 2020 года:
Всего по программе 2020 года  освоено  – 24,3 млн.руб., в том числе  местного бюджета : 2433 рублей ,Из них :

- Благоустройство  9 дворовых  территории: 7,7 млн.руб, в том числе  местного бюджета : 671 рублей.
- Благоустройство сквера у фонтана школы №7: 16,6 млн.руб. в том числе  местного бюджета : 1762 рублей.
Перечень дворовых территорий благоустроенных в 2020 году, 

1. ул. Первомайская, д.2

2. ул. Красногвардейская, д.20

3. ул. Красногвардейская, д.36
4. ул.Советская, д.35

5. Микрорайон-1, д.2

6. Микрорайон-1, д.3

7. Микрорайон-1, д.26

8. Микрорайон-1, д.27

9. ул.Шахтерская, д.1
В 2020 году дворовые территории благоустраивались, исходя из минимального перечня (ремонт дворового проезда,  ремонт тротуаров, устройство и ремонт автомобильных парковок, установка скамеек, установка урн, обеспечение освещения дворовых территорий), выполняемого исключительно за счет бюджетных средств, без привлечения денежных средств граждан.

Решение о благоустройстве сквера  у фонтана школы №7  было принято в ходе рейтингового голосования  жителями города. Результаты голосования и дизайн-проект  были утверждены на заседании общественной комиссии.

В 2020 году было обеспечено 
 взаимодействие управляющих организаций и Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в целях обеспечения комплексного подхода благоустройства дворовых территорий, которые благоустраиваются в рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».
Управляющими организациями выполнены работы по ремонту и покраске цоколей, покраске фасадных газопроводов, ремонту и покраске входных групп, козырьков и крылец.
