

УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале  разработки проекта актуализированной схемы теплоснабжения Сафоновского  городского  поселения  Сафоновского района  Смоленской области на период 2014-2029 годов на 2024 год

      Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в соответствии пунктами 15, 37 «Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012  № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их размещения и утверждения» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 31 мая 2022 г. № 997)  уведомляет о начале разработки проекта актуализированной  схемы теплоснабжения Сафоновского  городского поселения Сафоновского района  Смоленской области на период 2014-2029 годов на 2024 год. 

Предложения от теплоснабжающих и теплосетевых организаций и иных лиц принимаются Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  до 29.04.2023 включительно по электронной почте:  safonovo@admin-smolensk.ru, в том числе в официальной форме по адресу: 215500, Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина д. 3, каб. 120.
 	Плановый срок завершения работ по подготовке проекта актуализированной схемы теплоснабжения до 01.06.2023. Утверждение актуализированной схемы теплоснабжения - не позднее  01.07.2023.
Действующая схема теплоснабжения размещена по ссылке:
[bookmark: _GoBack]http://safonovo-admin.ru/files/987/aktualizaciya-safonovo-na-2023.pdf
