Реализация программы «Первый старт» в 2025 году

07.04.2025

       На территории Смоленской области продолжается реализация грантовой программы «Первый старт».

      Для участия в программе нужно соответствовать следующим требованиям:

- дата регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица не ранее 1 января 2025 года. При этом:

а) физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, одновременно не должно являться учредителем юридического лица;

б) физическое лицо, являющееся учредителем юридического лица, одновременно не должно быть индивидуальным предпринимателем и (или) учредителем другого юридического лица;

в) в составе учредителей юридического лица не должно быть учредителей - юридических лиц;

- обеспечено софинансирование расходов на реализацию проекта в сфере предпринимательства в размере не менее 10% от суммы гранта;

- наличие сертификата, выданного физическому лицу до или после регистрации его в качестве индивидуального предпринимателя или учредителя юридического лица, о прохождении обучения в Смоленском центре «Мой бизнес» (дата выдачи сертификата не ранее 1 января 2024 года).

Предоставляемая субсидия до 500 000 рублей имеет целевое назначение: 
- приобретение основных средств (за исключением приобретения зданий, земельных участков, автомобилей);

- приобретение оргтехники, оборудования (в том числе инвентаря, мебели);

- приобретение сельскохозяйственных животных, птицы;

- приобретение сырья, расходных материалов, необходимых для производства продукции, оказания услуг и выполнения работ (не более 40% от суммы гранта);

- приобретение автолавок и фуд-траков при осуществлении соответствующих видов предпринимательской деятельности (розничная торговля, общественное питание);

- аренда нежилых помещений (не более 15% от суммы гранта);

- оплата услуг и (или) работ по ремонту арендованного нежилого помещения (не более 20% от суммы гранта);

- приобретение франшизы (оплата паушального (первоначального) взноса, приобретение оборудования, техники, в рамках договора с франчайзером);
- приобретение готовых теплиц, нестационарных  хоз. блоков, вольеров, контейнеров, павильонов и (или) оплата услуг и (или) работ по их установке и (или) возведению;

- приобретение неисключительных прав на программное обеспечение (расходы, связанные с получением прав по лицензионному соглашению; расходы по адаптации, настройке, внедрению и модификации программного обеспечения; расходы по сопровождению программного обеспечения).

За более подробной информацией можно обратиться Администрацию муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина, д.3, кабинет № 300. Телефон для справок: 8(48142) 4-28-42.
