Сведения 

о численности лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, работников муниципальных учреждений и фактических затратах на их  содержание 
за 2018 год.

  
Сведения предоставляются в соответствии со статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Фактическая численность лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления  муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области (Сафоновском районном Совете депутатов, Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области) по состоянию на 01.01.2019 составила 113 человек.
Фактические расходы на содержание муниципальных служащих с учетом переданных государственных полномочий  за 2018 год составили 54640,1 тыс. рублей.

Фактическая численность работников учреждений образования, культуры, МКУ «Сафоновотранссервис», МКУ «Управление по делам ГО и ЧС г. Сафоново Смоленской области» муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области с учетом переданных государственных полномочий по состоянию на 01.01.2019 составила 1919 человека с фондом оплаты труда 593872,7 тыс. рублей.


Фактическая численность работников муниципальных бюджетных учреждений физической культуры и спорта Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области по состоянию на 01.01.2019 составила 51 человек с фондом оплаты труда 11707,1 тыс. рублей.


Фактическая численность работников муниципального бюджетного учреждения «Управление коммунального хозяйства» Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 26.10.2018 по 31.12.2018 составила 42 человека с фондом оплаты труда 2405,2 тыс. рублей.













