АНАЛИЗ

деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области 

за 2024 год

В своей деятельности комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области руководствуется Конституцией РФ, Семейным кодексом РФ, Кодексом РФ «Об административных правонарушениях», Законом РФ от 24.06.1999 г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», областным законом от 04.09.07 г. №90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», регламентом комиссии, утвержденным  Постановлением Администрации муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области от 26.08.2020 г. № 902, а также комплексной программой межведомственного взаимодействия по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних,  защите прав и интересов семьи и детей «будущее начинается сегодня» на 2024 - 2027 годы, утвержденной Постановлением АМО «Сафоновский район» Смоленской области от 15.02.20240 № 219,  муниципальной программой «Молодежь Сафоновского района» на 2014 - 2025 годы, подпрограммой «Развитие молодежной политики в Сафоновском районе на 2014-2025 годы», подпрограммой «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному  обороту на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области на 2014 - 2025 годы»,  подпрограммой «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Сафоновском районе Смоленской области», (с изменениями,  внесенными постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» № 1343 от 13.11.2018 года); муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском районе Смоленской области» на 2014-2025  годы (с изменениями, внесенными постановлением  Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 24.03.2020 года № 350), муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области» на 2014-2025  годы (с изменениями, внесенными постановлением  Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 24.03.2020 года № 349) планом-графиком реализации основных  мероприятий на 2024  год в рамках муниципальной программы «Муниципальной программы «Молодежь Сафоновского района» на 2014-2025 годы.
В соответствии с Регламентом численность комиссии составляет 18 человек.

Председателем комиссии  — заместитель Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области Майорова Ольга Анатольевна, ответственным секретарем комиссии — главный специалист Сипливая Ирина Николаевна,  должность специалиста 1 категории, исполняющего свои обязанности на постоянной  - вакантна с октября  2023 года.

В заседаниях комиссии принимали участие помощник Сафоновского межрайпрокурора, заместители руководителей и социальные педагоги образовательных учреждений.

Работа КДНиЗП проводилась в соответствии с планом работы, утвержденным на заседании комиссии  09.01.2024 года № 01.

В 2024 году было проведено 24 заседания комиссии  (из них 1 – внеочередное и 1 - выездное), на которых    рассмотрено  45  вопросов по профилактике безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних, заслушано  78  докладов  руководителей органов системы профилактики, образовательных учреждений, рассматривались информации, ходатайства учреждений, административные протоколы в отношении несовершеннолетних и их родителей.

Рассмотрены вопросы:

- 
о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Сафоновский район» за 2023 год, анализ состояния подростковой преступности. Оценка эффективности проводимой профилактической работы;
- об итогах работы комиссии за 2023 год;

- о работе органов и учреждений системы профилактики по предупреждению детского суицида на территории Сафоновского района Смоленской области в 2023 году. Организация деятельности по формированию у несовершеннолетних представлений о ценности человеческой жизни, позитивного восприятия окружающего мира, навыков преодоления различных жизненных трудностей;

- о принимаемых мерах по предупреждению самовольных уходов из семей и государственных учреждений с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних;

- об организации работы по урегулированию конфликтов в школе, деятельности Служб медиации и примирения в образовательных организациях Сафоновского района Смоленской области подведомственных комитету по образованию;

- об организации работы по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних обучающихся МБОУ «СОШ№2» г.Сафоново, Организация индивидуальной работы с несовершеннолетними обучающимися «группы риска», с учащимися МБОУ «СОШ№2» вступившими в конфликт с законом в 2023 году.;

- об утверждении Комплекса дополнительных мероприятий по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, по организации досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский», по предупреждению подростковой преступности на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области в 2024 году;
- об итогах  проведения на территории Сафоновского района Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Семья», проведенного в период времени с 25.03.2024 по 31.03.2024 г.;
-  рассмотрение информации МО МВД России «Сафоновский» о выявлении факта жестокого обращения,  причинения телесных повреждений и физической боли несовершеннолетней, 2009 г.р. со стороны  её отца;

- о мониторинге работы, проведенной органами и учреждениями системы профилактики Сафоновского района Смоленской области, межведомственном взаимодействии при организации и проведении индивидуальной профилактической работы в отношении родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних, не исполняющих родительские обязанности по воспитанию и (или) содержанию (или) отрицательно влияющих на их поведение либо жестоко обращающихся с ними;

- об организации  работы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних на территории Сафоновского района
 Смоленской области;

- об итогах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области в период с 15.04.2024 г. по 21.04.2024 г. оперативно-профилактического мероприятия «Твой Выбор»;

- об утверждении  состава межведомственной рабочей группы при КДНиЗП в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области  по оказанию эффективной помощи несовершеннолетним по организации реабилитационной работы, сопровождению несовершеннолетних, подвергшихся буллингу  (травле), жестокому обращению, а также совершивших попытки суицида»;
- анализ состояния подростковой преступности и преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних и малолетних на территории Сафоновского района Смоленской области по результатам 1 квартала 2024 года;
- об организации адресной работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом контроле в ОПДН и КДНиЗП по вовлечению их в социально-значимую деятельность, военно-патриотическую работу, волонтерскую деятельность, спортивное и творческое развитие;
- о мерах по обеспечению жизни и здоровья обучающихся при возникновении чрезвычайных ситуаций в образовательных учреждениях муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области;
- о принимаемых в образовательных организациях подведомственных комитету по образованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области мерах по снижению гибели несовершеннолетних на пожарах и недопущению травматизма и гибели детей на водоемах;
- о работе органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни, профилактики потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально-опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а так же табакокурения;

- о результатах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Группа-Сафоново»;

- мониторинг самовольных уходов воспитанников  СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» за 5 месяцев 2024 года. Выявление причины и условий совершения воспитанниками самовольных уходов с территории СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа»;

- об организации  работы   по предупреждению самовольных уходов воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» в 2024 году. О мерах, принимаемых  Администрацией СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа»,   с целью недопущения повторных самовольных уходов воспитанников;

- о принятии дополнительных мер по недопущению самовольных уходов воспитанников «Сафоновский детский дом-школа» в 2024 году;
- об итогах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Защита», проведенного в период времени с 01.06.2024 по 10.06.2024;

- о принятии мер, направленных на защиту жизни и здоровья малолетнего, 20.02.2011 г.р., помещенного в СОГБУ СРЦ по акту ОПДН, как находящегося в социально-опасном положении;
- о деятельности органов системы профилактики по  формированию культуры здорового и безопасного образа жизни среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей), и организации  профилактической антинаркотической работы в ходе подготовки к летнему оздоровительному сезону, подготовке к проведению межведомственного мероприятия «Международный день борьбы с наркоманией»;

- о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Сафоновский район» за 2 квартал 2024 года, анализ состояния подростковой преступности;

- о мониторинге работы, проведенной органами и учреждениями системы профилактики Сафоновского района Смоленской области с семьями, состоящими на едином учете, признанных находящимися в социально-опасном положении по состоянию 2 квартала 2024 года;

- о результатах  организации летнего отдыха и оздоровления, трудовой занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики Сафоновского района Смоленской области, несовершеннолетних группы риска, детей, оказавшихся в трудной ситуации, детей-сирот в 2024 году;

- об итогах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области акции «Помоги пойти учиться», инициированной Министерством внутренних дел Российской Федерации (далее – Акция), в целях оказания адресной помощи детям из неблагополучных семей, семьям участников СВО, многодетных семей, обучающихся состоящих на различных видах учета, а также входящих в группу риска;

-рассмотрение ходатайств МО МВД России «Сафоновский» о целесообразности помещения 3 малолетних, совершивших общественно опасное деяние, не достигших возраста уголовной ответственности, в ЦВСНП УМВД России по Смоленской области сроком до 30 суток в целях предотвращения совершения повторных общественно опасных деяний;

-  об организации работы по профилактике деструктивного поведения среди несовершеннолетних  и совершенствованию форм и методов противодействия рискам, связанным с распространением деструктивной идеологии в информационном пространстве на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в 2024-2025 учебном году;

- о мониторинге работы, проведенной органами и учреждениями системы профилактики Сафоновского района Смоленской области с семьями, состоящими на едином учете, признанными находящимися в социально-опасном положении за 3 квартал 2024 года;

- о применении практики наставничества как формы профилактики безнадзорности и правонарушений;

-о проведении сверок списков несовершеннолетних, состоящих на ведомственных учетах в  ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский»  и КДНиЗП, а также лиц, осужденных к наказаниям без изоляции от общества,  по состоянию 3 квартала 2024 года;

- о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в МО «Сафоновский район» за 3 квартал 2024 года, анализ состояния подростковой преступности;
-
о результатах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Профилактика» в период с 21 по 25 октября 2024 года;

- об организации воспитательной и индивидуально-профилактической работы со студентами учреждений СПО г. Сафоново, в том числе со студентами, проживающими в студенческих общежитиях, с целью недопущения совершения ими противоправных и антиобщественных деяний;

- о результатах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области мероприятий в рамках Всероссийского дня правой помощи детям в 2024 году;

- о результатах проведения в период с 01.11.2024 г. по 30.11.2024 года в образовательных организациях, подведомственным комитету по образованию, расположенных  на территории Сафоновского района Смоленской области Месячника по профилактике деструктивного поведения обучающихся;

-
о работе, проведенной органами и учреждениями системы профилактики с семьями, состоящими на «Едином учете семей, признанных находящимися в социально опасном положении» на территории Сафоновского района Смоленской области в 2024 году, деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних. Мониторинг работы с семьями, состоящих на едином учете семей, находящихся в социально-опасном положении за 4 квартал 2024 года;
-
об организации работы, направленной на   профилактику повторных преступлений  среди  несовершеннолетних, осужденными к мере наказания, не связанной с лишением свободы, без изоляции от общества, состоящих на учете Сафоновского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН по Смоленской области в 2024 году;
-о результатах проведения на территории Сафоновского района Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Группа-Сафоново 2 этап»;

- мониторинг организации индивидуальной адресной работы с выявленной группой подростков, демонстрирующих   деструктивное поведение,  (в т.ч. экстремистской направленности), вовлечение их  в полезную социально-значимую деятельность, мероприятия патриотической направленности, работу кружков и секций по интересам, волонтерское движение,   РДДМ «Движение Первых»,  ВВПОД «Юнармия» в 1 полугодии 2024- 2025 учебного  года;

-
об организации адресной работы по вовлечении подростков «группы риска» (в том числе состоящих на профилактическом учете в ОПДН и КДНиЗП) в полезную, социально-значимую деятельность в 1 полугодии 2024- 2025 учебного  года.
-  о результатах работы органов системы профилактики по предупреждению беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, семейного неблагополучия в 2024 году.
В целях предупреждения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних на территории Сафоновского района проводились межведомственные оперативно-профилактические мероприятия по линии УМВД России, а так же мероприятия, инициированные МО МВД России «Сафоновский», итоги которых заслушивались комиссией. Всего за истекший период проведено 9 оперативно-профилактических мероприятий: «Семья-Сафоново», «Профилактика-Сафоново», «Защита», «Твой выбор», «Группа-Сафоново». «Группа-Сафоново», «Профилактика»,  «Группа-Сафоново 2 этап», «Семья».

По итогам рассмотрения на заседаниях комиссии результатов оперативно-профилактических операций органы и учреждения системы профилактики получали конкретные поручения, были определены сроки их выполнения. Все поручения, вынесенные комиссией,  выполнены в срок и в полном объеме.

Регулярно на заседаниях комиссии доводились до сведения членов комиссии постановления и информации Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области, контролировалось их исполнение. Выполнение поручений, контролируются комиссией.  
На 11 заседаниях комиссии рассматривалось проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в комиссии, заслушивались исполнители мероприятий планов индивидуальной реабилитации. По результатам рассмотрения материалов вносились изменения и дополнения в планы, принимались решения о переводах несовершеннолетних в другую категорию учета, подучетные семьи и несовершеннолетние снимались с учета.

По итогам заседаний оформлено 24 протокола, по рассмотренным вопросам приняты постановления, конкретные поручения,  определены исполнители, сроки исполнения, установлен контроль за исполнением. За 2024 год вынесено 97 поручений. Все поручения исполнены в срок.


Во исполнение распоряжения Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 09.09.2010г. №541-р комиссией ежеквартально представляется отчет о проделанной работе Главе муниципального образования.

 Информация о деятельности комиссии системно  освещается на Интернет-сайте муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, социальной сети «Вконтакте».  Всего за 2024 год на официальном сайте было размещено 16 информаций о деятельности КДНиЗП, «Вконтакте» - 65 записей (410 подписчиков, 240 друзей).

Разработаны и утверждены на заседаниях  планы проведения профилактических операций,  комплексные планы,  мероприятия:

Межведомственный план работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области на 2024 год, утвержденный  постановлением КДНиЗП  от 09.012.2023 г. №01;

Перечень мероприятий  по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав  на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2024 год, утвержденный  постановлением КДНиЗП  от 09.01.2024 г. №01;

План комплексных мероприятий по превенции подростковой преступности, по противодействию криминальным проявлениям в отношении несовершеннолетних, в том числе связанным с популяризацией и распространением среди подростков деструктивных и криминальных субкультур на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области на 2024 год, утвержденные постановлением КДНиЗП от 09.01.2024 № 01;

Комплекс мероприятий по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в 2024 году, утвержденный  постановлением КДНиЗП  от 09.01.2024 г. №01;

Комплекс дополнительных мероприятий по профилактике преступлений, совершаемых несовершеннолетними, по организации досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский», по предупреждению подростковой преступности на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в  2023 году, утвержденный постановлением КДНиЗП от 27.02.2024 г. № 04;

Перечень дополнительных мер по недопущению самовольных уходов воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа на 2024-2025 годы, утвержденный  постановлением КДНиЗП  от 11.06.2024 г. №10.

В соответствии с Перечнем мероприятий  по профилактике безнадзорности, беспризорности наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на территории муниципального образования "Сафоновский район" Смоленской области на 2024 год: 

-
по итогам кварталов заслушивались отчеты начальника ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский», анализировалась информация о состоянии преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних на территории Сафоновского района; 
-  организована работа по ведению единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении. Сигнальные карточки, поступающие в КДНиЗП, рассматриваются на заседаниях комиссии, утверждаются планы комплексной реабилитации семьи, назначается ответственный орган за  организацию реабилитационного процесса. Информация о выполнении планов комплексной реабилитации  направляется в КДНиЗП. Проводится ежеквартальный мониторинг  реабилитационного процесса по работе с семьями, несовершеннолетними, состоящих на едином учете семей, проживающих на территории Сафоновского района. На заседаниях обсуждены дальнейшие действия в отношении семей, выносятся конкретные поручения органам системы профилактики, отслеживается их исполнение.

За 2024 год на заседаниях КДНиЗП   рассмотрены 2 сигнальных карты о выявлении 2 семей, находящихся в социально-опасном положении, а так же 3 информаций о помещении несовершеннолетних в связи с  нахождением в социально-опасном положении в СРЦ по акту ОПДН.  Выявленные  семьи поставлены на единый учет семей, находящихся в социально-опасном положении, за каждой из семей закреплен ответственный орган за организацию индивидуальной реабилитационной работы, разработаны комплексные планы социальной реабилитации семей.
 В течение года  снято с единого учета семей  4 подучетных семьи, из них:  4 семьи - в связи с исправлением. 
	Период
	2020 год
	2021 год
	2022 год
	2023 год
	2024

	Количество 

семей, 

состоящих

 на едином 

учете
	11 семей, 

в них 

15 родителей,

 35 детей
	9 семей, 

в них 

15 родителей и

 34 ребенка
	4 семьи,

 в них

 5 родителей,

 15 детей
	7 семей,

 в них 10 родителей, 18 детей
	6 семей, 
в них
 9 родителей, 
12 детей


Осуществлялись рейды по проверке соблюдения правил проживания несовершеннолетних и молодежи в общежитиях учебных заведений среднего  образования по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН, осужденных условно и проверок состояния общественного порядка в местах скопления молодежи. 
	Период
	2020 год
	2021 год
	2022 год
	2023 год
	2024 год

	Количество проведенных

межведомствен-

ных рейдов
	55 рейдов

(7 - по 

местам

 скопления молодежи, обследовано 

98 семей
	59 рейдов

4- по

местам 

скопления молодежи, обследовано 

119 семей)
	54 рейда

(5 - по 

местам скопления молодежи, обследовано

 77 семей)
	75 рейдов,

14 – по 

местам 

скопления молодежи, обследовано 

82 семьи)


	74 рейда, 

14 – по 

Местам
скопления молодежи, обследовано

 88 семей)



Проводилась работа по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений. При рассмотрении материалов об административной ответственности на заседаниях члены комиссии стремятся выявить причины, по которым ребенок совершил противоправное действие, принять соответствующее решение. При постановке на учет несовершеннолетнего, семьи, утверждении  индивидуального плана комплексной реабилитации разрабатываются мероприятия для устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений.  

В целях координации профилактической работы совместно с наркологической службой, ПДН МО МВД России «Сафоновский», филиалом по Сафоновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области ежеквартально проводятся сверки несовершеннолетних, осужденных условно, состоящих на учете за употребление наркотических и психотропных  веществ и алкоголя
	Период
	2020 г.
	2021г.
	2022 г.
	2023
	2024

	Количество 

несовершеннолетних, осужденных 

условно
	2
	4
	1
	0
	1

	Количество 

несовершеннолетних, стоящих на учете за  употребление психотропных 

веществ
	0
	0
	0
	0
	0

	Количество несовершеннолетних, стоящих  на учете за употребление наркотических средств
	2
	1
	0
	0
	0

	Количество несовершеннолетних, состоящих 

на учете за употребление алкоголя
	1
	1
	0
	0
	0


Привлекались к административной ответственности родители или лица, их заменяющие, иные взрослые за вовлечение подростков в пьянство или иную противоправную деятельность. 
	Период
	2020 г.
	2021г.
	2022 г.
	2023 г.
	2024 г

	По ст.6.10 КоАП РФ 

всего привлечено:
	6 чел.
	5 чел.
	5 чел.
	9 чел.
	3 чел. 


Ответственный секретарь  КДНиЗП выступила на родительских собраниях, перед учащимися образовательных учреждений (6 выступлений). Освещала свою деятельность в СМИ.  На официальном сайте муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области размещено 16 информаций о деятельности КДНиЗП, «Вконтакте» - 65 записей (410 подписчиков, 240 друзей), телефонных мессенджерах WhatsApp , Viber  (15 сообщений»).
 Принимались дополнительных меры по недопущению самовольных уходов воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа», рассматривалась  информация  о воспитанниках в части касающейся.
	Период
	2020г.
	2021 г
	2022г.
	2023г.
	2024

	Количество полученных КДНиЗП 

информаций о самовольных уходах из детского дома-школы
	49
	40
	15
	26

(совершены 11 1 воспитанниками),


	34
совершены

14 воспитан

никами

	Количество воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа»,  

состоящих на учете в КДНиЗП на конец периода
	7
	3
	4
	3
	2

	Количество воспитанников, находящихся

 в розыске на конец периода
	4
	0
	2
	2
	3


Самовольные уходы в текущем году совершали воспитанники, поступившие в детский дом, не прошедшие адаптационный период в СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа», в возрасте 15-17 лет,  уже имеющих сложившуюся склонность к бродяжничеству, противоправным деяниям,  нежелание соблюдения режима детского дома. С целью недопущения повторных самовольных уходов воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа»»,  11.06.2024 г., было проведено  расширенное выездное заседание КДНиЗП при непосредственном участии Заместителя Министра образования и науки Смоленской области Е.В.Михальковой. Были разработаны  дополнительные меры по недопущению самовольных уходов, утвержденные Постановлением КДНиЗП от 11.06.2024 № 10.По итогам 1 полугодия 2024 года воспитанниками детского дома было совершено 26 самовольных уходов (АППГ-11). Исходя из того, что по результатам года из детского дома совершено 34 самовольных ухода (т.е. за 2 полугодие 2024 года совершено только 8 самовольных уходов воспитанников), принятые меры показали свое положительное воздействие.
В 2024 году в КДНиЗП  поступило 1 сообщение о причинении физической боли несовершеннолетней со стороны отца.  При выяснении причин и условий совершения указанных деяний, и недопущения их  повторного совершения, КДНиЗП пришла к выводу о принадлежности    случая в к жестокому обращению с детьми. Несовершеннолетняя была помещены в безопасную для них среду социально реабилитационного центра для несовершеннолетних. Семья поставлена на единый учет семей, находящихся в социально-опасном положении. Родители взаимодействовали в центром, интересовались жизнью дочери, однако, отец продолжал периодически употреблять алкоголь.     По окончании пребывания в Центре  подросток вернулся в семью, однако, детско – родительские отношения остались сложными. В ноябре 2024 года, после ссоры с родителями, несовершеннолетняя совершила самовольный уход из семьи, законный представитель обратился в МО МВД России «Сафоновский с заявлением о розыске дочери, не смотря на то, что местонахождение девушки было установлено достаточно быстро, она отказалась возвращаться в семью, общаться с отцом не хочет ни при встрече, ни по телефону,  общается только с матерью. По настоящее время девушка находится в Центре, специалисты СРЦ «Родник» работают в том числе и над восстановлением детско-родительских отношений.  
С  целью  предупреждения жестокого обращения с несовершеннолетними осуществлялась работа в рамках Порядка информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав) на территории Сафоновского района Смоленской области, утверждённого постановлением комиссии от 24.02.2016 №03.

- принимались меры экстренного реагирования по помещению несовершеннолетней, подвергшейся жестокому обращению в безопасную среду и меры по  её реабилитации и защите прав, жизни  и здоровья,  оказывались конкретные виды помощи семье;

· разработан  план комплексных мероприятий по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении;
· размещены на сайте муниципального образования порядок информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав) на территории Сафоновского района Смоленской области» и «Перечень органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, оказанию помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению, а также по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства на территории Сафоновского района Смоленской области»; размещены на сайте администрации «Страница доверия» для обращения несовершеннолетних и их родителей, разработаны и размещены на сайте администрации  памятка для детей «Как вести себя в случае жестокого обращения»,  памятки для родителей «Детская безопасность»; «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних»; «Ребенок имеет право на жизнь без насилия»,  и  памятка для родителей по профилактике жестокого обращения с детьми;
· налажено взаимодействие  с Благотворительным фондом  «Покров»,  «Отдел социального служения Сафоновского Благочиния Вяземской Епархии» по оказанию продовольственной и вещевой помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Благотворительным фондом «Отдел социального служения Сафоновского Благочиния Вяземской Епархии» с 2021 года открыт в г. Сафоново «Дом для мамы», где семья, попавшая в трудную жизненную ситуацию,  может получить возможность временного проживания и с обеспечением базовых потребностей матери и ребенка и психологическую поддержку. Налажено взаимодействие с Благотворительным фондом «Поможем от всей души» Сафоновского района.
· Специалисты комиссии выступили на  общешкольных родительских собраниях на тему «Безопасность детей – забота родителей» (в МБОУ «СОШ№1», МБОУ «СОШ№4», МБОУ «Начальная школа-детский сад»),   общешкольных родительских собраниях на тему «Семья, школа и муниципальный округ. Взгляд в одном направлении»  (МБОУ «СОШ№1» МБОУ «СОШ№3»,  МБОУ «СОШ№6». 
· применялись меры административного воздействия к родителям или иным лицам, на которых возложены обязанности по воспитанию, обучению, развитию, лечению и содержанию детей;
· проводилась работа по разъяснению родителям последствий неисполнения или ненадлежащего исполнения ими своих обязанностей по воспитанию, обучению, развитию и содержанию детей, отрицательного влияния на поведение детей, либо жестокого обращения с ними;
· проводились рейды, комплексные мероприятий, обследования условий жизни семей, состоящих на учете, по установлению образа жизни семьи, особое внимание уделялось семьям, в которых родители злоупотребляют алкоголем, наркотическими веществами. Было обследовано 88  семей, проведено 74  рейда.
·  образовательными учреждениями Сафоновского района разработаны планы мероприятий и программ, направленных на предотвращение фактов жестокого обращения с несовершеннолетними,  во всех образовательных организациях размещена на интернет-сайтах «страница доверия» для обращения обучающихся и их родителей;
· вопросы  профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними на заседаниях комиссии заслушивались так же  при подведении итогов оперативно-профилактических мероприятий «Семья»,  «Защита», ежеквартальном анализе состояния преступности и правонарушений;
- на заседаниях комиссии рассматривались  вопросы организации  работы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних на территории Сафоновского района
 Смоленской области.


Распространены в образовательных учреждениях  (в том числе дошкольных) буклеты на темы: «Как избежать насилия и куда при необходимости обращаться»;  «Виды жестокого обращения и насилия», «Как не стать жертвой преступления», «Как вести себя с конфликтным ребенком», «Что делать, чтобы избежать насильственных посягательств», «Конфликт с  педагогом»; «Как вести себя в случае жестокого обращения»,  буклеты для родителей по профилактике жестокого обращения с детьми, «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних», «Детский суицид – это то, чего практически можно избежать»;
- 
информация о номере детского телефона доверия  размещена на местном телевидении, в образовательных учреждениях на территории Сафоновского района, и на информационных стендах КДНиЗП и  дежурной части МО МВД России «Сафоновский», образовательных учреждениях, сайте муниципального образования;
- 
проводилось правовое просвещение несовершеннолетних и родителей в соответствии с планами воспитательной работы педагогов в школах, программой «Секреты права для подростков» центральной районной библиотеки;
-  
совершенствовалась работа по ведению единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении;
- 
в рамках правовой недели в общеобразовательных учреждениях города и района запланированы и проведены (с учетом ограничительных мероприятий)  различные мероприятия среди учащихся. Проводилась информационно-просветительская работа с родителями: родительские собрания, беседы, посещение семей по месту жительства, организован родительский Всеобуч. 
-
проведены опросники с использованием методик: опросник уровня агрессивности Баса-Дарки; Фрейбурская анкета; риск буллинга в учебной группе В.Н. Ганузина – охват 962 обучающихся

-
анкетирование обучающихся «Интересы и склонности» - 1021 обучающийся. 

 -   диагностики «Моя семья» (1-6кл.), -  865 обучающихся;
- анкетирование несовершеннолетних учащихся 24 образовательных организаций с целью выявления фактов жестокого обращения; опросник «Школьная тревожность»;
-   тематические  классные часы «Жестокость. Причины. Последствия, «Как справится со стрессом и гневом»,  «Чтобы не оказаться жертвой насилия», «Я среди людей, люди вокруг меня», «Пути выхода из конфликта», «Опасность и польза компьютерных игр», «Конфликты и пути его разрешения», «Детский телефон доверия»; 
- тренинги «Как не обидеть словом», «Внутренние противоречия»,  «Умеем ли мы общаться», 
- диагностика в виде опросника для выявления склонности к различным формам девиантного поведения «ДАП-П» - 790 обучающихся.

     В 24 общеобразовательных организациях прошла Неделя психологии – 2641 обучающися;
   В школах города и района проведены:
- тематические фотоконкурсы и конкурсы рисунков;
- родительские собрания «Защита детей от информации, причиняющей вред  их здоровью», «О влиянии кризисных ситуаций в семье на развитие эмоционального состояния ребенка»;

- лекции и беседы для родителей «Семейные конфликты и конструктивные способы их разрешения «Формирование нравственных ценностей семьи и установление детско-родительских отношений»;
- беседы с несовершеннолетними  «Как противостоять агрессии со стороны окружающих», «Жестокость, как она меня касается», «Проблема взаимоотношений родителей и подростков», «Что делать, если…»;
С целью координации межведомственного взаимодействия в части организации информирования населения об ответственности родителей за сохранность жизни и здоровья несовершеннолетних, специалистами комиссии разработаны,   размещены на сайте администрации и повторно направлены во все образовательные учреждения района видеопрезентация  «Методические рекомендации для образовательных учреждений по организации работы с родителями в части информирования их о рисках, связанных с детской смертностью», памятка для подростков «Хочешь быть счастливым – Будь!», памятка для родителей «Счастливая семья – счастливый ребенок» и памятка «Дети видят, дети повторяют». 

Комитетом по образованию проведен  мониторинг    активизации  работы в образовательных организациях Сафоновского района  с  обучающимися  и  родителями,  проявляющими  признаки  асоциального  поведения. 
-проведено социально-психологического тестирования среди обучающихся 7-11 классов -    численность участников тестирования составило 1791 обучающийся (97.55 % от числа подлежащего тестированию).  Результаты СПТ показали: численность участников с высочайшей вероятностью  риска составило 56 обучающихся (3.13 % от числа участников тестирования), численность участников с высокой вероятностью риска 208 обучающихся (11.61 % от числа участников тестирования). 
-организовано проведение методического объединения социальных педагогов на базе МБОУ «СОШ№8»  с участием ответственного секретаря КДНиЗП, на котором обсуждались,  в том числе и вопросы организации работы в образовательных организациях по профилактике распространения информации деструктивной направленности;

- проведено внеплановое совещание с руководителями образовательных организаций по организации работы с несовершеннолетними, демонстрирующими отклоняющееся поведение на базе МБОУ «СОШ№1»;       
-усилена работа по профилактике деструктивного поведения детей и подростков. Проведены мероприятия в рамках месячника профилактики деструктивного поведения обучающихся – охват 4082 обучающихся.
 - в целях профилактики размещения деструктивных течений в группах отдела по делам молодежи публикуются записи, направленные на формирования позитивного мышления в молодежной среде. За текущий период  в группе «Отдел по делам молодежи АМО «Сафоновский район» опубликовано 84 записи, в группе «Молодежный совет Сафоновского района» - 101 запись, в группе «Волонтерский корпус Сафоновского района» - 11.Общее число публикаций – 196;
Проведены мероприятия в рамках декады профилактики деструктивного поведения: педагогические советы, с рассмотрением результатов проведенной диагностики среди обучающихся с использованием теста-опросника для получения дифференцированной оценки  склонности к девиантному поведению, по результатам которых были составлены рекомендации, в рамках «Дня единых действий» проведены уроки права, посвященные Дню конституции среди 5-9 классов,
Организована общепрофилактическая и индивидуальная работа с выявленными подростками:     тематические классные часы, направленные на недопущение распространения радикальной и иной деструктивной идеологии в молодежной среде, тематические познавательные часы «Осторожно-экстремизм и терроризм», Уроки-беседы «Вместе против терроризма и экстремизма»,«Молодежные субкультуры», тематические информационные часы с демонстрацией видеороликов антитеррористической направленности «Осторожно – экстремизм и терроризм!». 

 Обеспечено вовлечение подростков «группы риска» в движение РДДМ и «Юнармия».
Приняты дополнительные меры по информированию населения о возможности получения несовершеннолетними консультативной психологической, педагогической помощи в детско-родительских отношениях и межличностных конфликтов. Во всех образовательных учреждениях района размещена информация о детском телефоне доверия и о службах, оказывающих различные виды помощи.
Осуществлялась работа  по профилактике употребления алкоголя, ПАВ и наркотических средств несовершеннолетними.

  Проведен анализ наркологической ситуации в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области за текущий
 период. Рассматривались вопросы организации профилактической работы по формированию навыков здорового образа жизни среди несовершеннолетних, искоренению вредных привычек, предотвращению употребления воспитанниками  наркотических, психотропных веществ и алкоголя. 

В 24 общеобразовательных учреждениях действуют программы по организации работы по профилактике правонарушений, преступности, безнадзорности учащихся, употребления ими психоактивных веществ, программы воспитания и развития несовершеннолетних. В каждой программе есть или подпрограмма «Здоровье», или раздел о здоровом образе жизни, где запланирована работа по антинаркотической пропаганде. 

На заседаниях комиссии заслушаны отчеты органов системы профилактики:
- о работе органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по  формированию культуры здорового и безопасного  образа  жизни, профилактики потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально-опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а так же табакокурения;
- 
о деятельности органов системы профилактики по  формированию культуры здорового и безопасного образа жизни среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей), и организации  профилактической антинаркотической работы в ходе подготовки к летнему оздоровительному сезону, подготовке к проведению межведомственного мероприятия «Международный день борьбы с наркоманией».
В октябре 2024 года в 24 образовательных организациях было проведено социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики с охватом 1791 подросток – 97% (запланированное количество 1836 человек); АППГ - 722 человека – 93,57 %. По результатам анкетирования выявлено 56 подростков с высочайшим рисковым поведением (3.13%) и 208 (11.61%) с высоким рисковым поведением. 

Подростки поставлены на внутришкольный контроль, с ними организована индивидуальная профилактическая работа,  вовлечение в проведение школьных и городских мероприятий и социально значимую досуговую деятельность.

- отсняты и направлены в образовательные организации обучающие видео для родителей «Как уберечь вашего ребенка от алкоголя и наркотиков» и видеоинтервью с сотрудниками Прокуратуры и Преподавателя Воскресной школы «Вифлиемская звезда» М.С.Зеленковым;

- проведена неделя тренингов для обучающихся «Как сказать нет» для учащихся 6-9 классов с охватом 720 человек;

- организован просмотр тематических видеофильмов для учащихся 1-9 классов – охват 340 подростков;

-  межведомственные профилактические мероприятия для подростков об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, в том числе связанных с употреблением алкоголя, наркотиков и их распространением,  с учащимися 6-9 классов с охватом 1643 человека;

 - массовые спортивные соревнования  для детей и подростков для учащихся 5-11 классов с охватом 1200 человек;

-  23 мероприятия, направленные на противодействие распространения и потребления наркотиков среди обучающихся школ города и района: образовательная акция «Мы выбираем жизнь!» -  с охватом 1280 обучающихся,  Всероссийская профилактическая акция «Антинаркотический урок» - 745 учащихся; лекции, библиотечные часы, семинары «Влияние ПАВ на организм человека» - 3520 участников, конкурс буклетов по теме «Здоровые люди, здоровая страна» - 259 участников, месячник,  посвященный международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом в пришкольных летних лагерях – 100% охват всех посещающих детей. 

Для  детей и подростков проведены ЗОЖ-уроки; круглые столы на темы: «Ступени, ведущие вниз»,  «Путь в никуда»  - приняло участие более 100   учащихся,  беседы  «Мы – за ЗОЖ»,   -  58 человек, информационно-познавательный  час «Жизнь прекрасна – не рискуй напрасно» - 25 человек, ;  конкурс рисунка «Пусть всегда будет жизнь», «Мир без сигарет, наркотиков и алкоголя», выставка тематической литературы «Скажем «Нет» вредным привычкам» - более 300 человек.

 
В средствах массовой информации опубликованы материалы «Сообщи, где торгуют смертью», «Не оступись», «На чаше весов – жизнь»

Специалистами КДНиЗП направлены в образовательные учреждения разработанные памятки « Как разговаривать со своим ребенком, чтобы уберечь его от наркотиков и алкоголя», «Об ответственности несовершеннолетних, связанной с употреблением наркотических средств, психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а так же табакокурения», «Снюсы или «вредные пакетики», «Не оступись», «Что такое хорошо и что такое плохо»; «Дети видят, дети повторяют» «От проступка до беды», памятка для родителей "Защитите Вашего ребенка от наркотиков". Указанные материалы, размещены на официальном сайте муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, на страницах сети «ВКонтакте», на информационных стендах ОУ и родительских чатах;

- в социальной сети в «ВКонтакте» размещены информационные видео ролики «Общее дело – здоровая Россия» мифы о наркотиках и номера  «телефонов доверия» регионального Управление МВД по Смоленской области: (4812) 38-05-55 и дежурной части МО МВД России «Сафоновский» – 8(48142) 4-29-99;

- в 24 учебных заведениях в апреле и мае 2023 года прошли общешкольные родительские собрания на тему "Безопасность детей - забота взрослых" с участием всех органов систем профилактики – общий охват более 1500 родительской общественности;

  - распространены среди несовершеннолетних памятки, буклеты, листовки профилактической направленности;

- 439  педагогов образовательных организаций Сафоновского района повысили свою квалификацию педагогов по выявлению несовершеннолетних обучающихся, склонных к деструктивному поведению и асоциальному поведению; 


В рамках Всероссийского Дня правовой помощи детям на территории Сафоновского района Смоленской области рассмотрен вопрос организации правового просвещения и распространения информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, педагогов и специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, через средства массовой информации, информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» в 2024 году. 
- в 24 ОУ района созданы  кибердружины в в целях противодействия распространению в сети Интернет противоправной информации и информации, способной причинить вред здоровью и развитию личности обучающихся, распространения позитивного контента и опыта конструктивного общения в социальных Интернет-сетях детей и подростков – охват 4106 обучающихся, проведены уроки но информационной безопасности – 2820 обучающихся.
- проведены общешкольные родительские собрания на тему «Роль взрослых в оказании помощи детям в кризисной ситуации» (1700 участников),   родительский всеобуч «Права и обязанности ребенка с семье» с охватом 410 человек родительской общественности; классные часы «Я и мои права» для обучающихся 1-4 классов с охватом 460 ребят,  для обучающихся 5-11 классов «Правовая грамотность» с охватом 1320 человек; проведены  консультации на темы «Телефон доверия», «Административная ответственность несовершеннолетних», «Закон на страже права» с охватом 980 человек, 23 тематических книжных выставки, 120 коррекционных занятия с учащимися с отклоняющимся поведение, декада правовых знаний с охватом 1430 учащихся,  расширение кругозора несовершеннолетних – 23 встречи, а так же 62 заседания Советов по профилактики безнадзорности и правонарушений. С участием ответственного секретаря КДНиЗП проведены  правовой калейдоскоп «Уроки права – уроки жизни» для учащихся 7-9 классов МБОУ «гимназия», правовое консультирование для воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа» и «Час вопросов и ответов»,  с применением  практических упражнений для учащихся 5 класса МБОУ «СОШ№1». Общий охват данными мероприятиями – более 100 подростков. 36 несовершеннолетним оказана консультативная помощь в рамках правового воспитания.


В каждой школе оформлены информационные стенды по правовой грамотности. А так же проведены часы правовой грамотности родителей в рамках родительских собраний с охватом 340 человек родительской общественности. При проведении мероприятий педагоги и Администрация образовательных организаций взаимодействовали с сотрудниками ОПДН, УФСИИН, КДНиЗП. 

В целях эффективности проведения профилактической работы по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, среди учащихся школ города и района распространены памятки, разработанные специалистами КДНиЗП:  «Еще раз об ответственности...», «Об ответственности несовершеннолетних», «Об ответственности несовершеннолетних, связанной с употреблением наркотических веществ, психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а так же табакокурения»,  «Снюс или вредные пакетики», «Детская безопасность», «Хочешь быть счастливым? Будь!», «Задумайся о цене своих поступков», «Твоя жизнь в твоих руках», «Решай сегодня, каким ты будешь завтра».

Органами системы профилактики в 2024 году уделялось внимание   организации работы по недопущению суицидальных проявлений среди несовершеннолетних. 


В планы работы библиотек  «Сафоновской районной централизованной  библиотечной системы» на 2024 год внесены мероприятия, направленные на преодоление различных трудных жизненных ситуаций детьми и подростками и позитивного восприятия окружающего мира;

- осуществлены межведомственных внеплановые рейды в семьи опекаемых и приемных детей «группы риска», с целью контроля за развитием детско-родительских отношений в указанных семьях;

проводились  межведомственные информационные дни по вопросам предоставления мер социальной поддержки  и материальной помощи семьям, находящихся в трудной жизненной ситуации,  по вопросам реабилитации детей, находящихся в социально-опасном положении, проживающих в сельских поселениях (4 за 2024 год).
отделом по делам молодежи осуществляется системная работа по мониторингу социальных сетей в целях выявления контентов, призывающих к деструктивному или асоциальному поведению детей и молодежи;

- ежемесячно осуществляется мониторинг страниц членов Молодежного совета при Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. При этом записей за 2024 года, содержащих тенденции деструктивной направленности не выявлено;

-  в  24 образовательных учреждениях Сафоновского района используются в контентная фильтрация и антивирусное программное обеспечение, системное осуществление контроля состояния системы обеспечения информационной безопасности учащихся при организации доступа к сети «Интернет»;

- в 24 образовательных организациях Сафоновского района Смоленской области организовано проведение дополнительных мероприятий позитивной направленности во внеурочное время, в выходные и праздничные дни,  в том числе с использованием возможностей сети Интернет,  обеспечен контроль за занятостью обучающихся группы риска во внеурочное время, их вовлечение в социально-значимую полезную деятельность, волонтерское движение, РДДМ; 

- обеспечена 100% полезная занятость подростков, обучающихся в образовательных организациях Сафоновского района Смоленской области, состоящих на профилактическом контроле  КДНиЗП;

- в 24 образовательных учреждениях Сафоновского района проведены разноплановые мероприятия для  несовершеннолетних по формированию навыков критического мышления, умений оценивать возможные риски, противостоять манипулятивному воздействию в целях вовлечения в участие в деструктивное, асоциальное  поведение, дискуссионные обсуждения указанных действий в рамках учебных занятий с использованием современных средств коммуникации;  
- в образовательные программы по предметам и курсам «Основы безопасности жизнедеятельности» (с 7 по 11 классы - 24 часа) и «Основы религиозных культур и светской этики» (4 классы – 3 часа) включены темы по формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся;  

-  проведены родительские собрания, всеобучи,  направленные на формирование у детей и молодежи неприятия насилия, буллинга, националистической агитации, повышения родительской ответственности за сохранение жизни и здоровья несовершеннолетних – охват более 75% родительской общественности;

- на официальном сайте муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области размещены и направлены в образовательные учреждения Сафоновского района для размещения на официальных сайтах образовательных учреждений, в информационно-коммуникационной сети «Интернет», социальных сетях в  родительских чатах памятки для несовершеннолетних, их родителей и законных представителей и педагогов:, «Как не стать жертвой насилия и преступления и,  куда при этом обращаться», «Безопасность детей – ответственность родителей», «Личностная неустойчивость подростков к влияниям криминальной субкультуры с учетом их возрастных и психических особенностей»,  «Как вести себя с конфликтным ребенком», «Агрессивность. Как помочь агрессивным детям»;

Профилактика суицидального поведения детей и подростков в общеобразовательных организациях проводится в рамках воспитательной работы: разработаны планы мероприятий по профилактике детского и подросткового суицида на текущий учебный год. В рамках реализации данных планов с обучающимися  проводится  психодиагностика, профилактические беседы «Уроки добра», «Жизнь прекрасна», «Наши чувства и действия», «Ты и социальная сеть», «Ценность жизни человеческой»; тематические классные часы, на которые привлекаются педагоги-психологи и специалисты различных служб, «Факты в защиту жизни», «Эмоции и чувства», «Как не обидеть словом», «Вера в себя и свои возможности», «Как преодолеть тревогу», «Учимся строить взрослые отношения», «Об опасности в сети интернет», «Давайте понимать друг друга», «К кому обратится за помощью», «Предупредить – значит спасти», «Социальные сети. Манипуляция сознанием». Проведены конкурсы рисунков «Жить в мире с собой и другими», «Подарок самому себе». Родительские собрания по проблемам возрастных особенностей учащихся:  «Безопасность детей – забота родителей», «Знаю ли я своего ребенка», «Причины подросткового суицида. «Что делать, если в дом пришла беда», «Телефон доверия — шаг к безопасности ребенка», а так же общешкольные родительские собрания на тему: «Поощрения и наказания», «Конфликты с ребенком и пути их решения», «О безопасности ребенка в сети интернет».

В образовательные организации направлены порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики на территории Смоленской области по предупреждению детского суицида и принятию мер реагирования по сообщениям о суицидальном поведении несовершеннолетних, методические рекомендации по профилактике суицидального поведения детей и подростков в образовательных организациях, разработанные ФГБНУ «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи»  и ранее разработанные  специалистами КДНиЗП памятки для педагогов и родителей «Профилактика суицидального поведения подростков», «Как вести себя в кризисной ситуации», «Детский суицид – это то, чего практически всегда можно избежать», «Действие педагогов в кризисной ситуации».
Продолжается  соглашение о сотрудничестве в сфере образовательной, социальной и культурно-просветительской деятельности между комитетом по образованию и Сафоновским благочинием Вяземской епархии Русской Православной Церкви. Одним из направлений совместной работы является содействие в организации мероприятий для педагогической общественности и родителей по вопросам обучения и воспитания, духовно-нравственного просвещения, защиты традиционных семейных ценностей, профилактики среди детей и молодежи социальных отклонений (наркомании, алкоголизма, преступности, суицида, экстремистских проявлений и т.п.). Священнослужители Сафоновского благочиния принимают активное просветительское участие в общешкольных и внутри классных родительских собраниях, приглашаются на открытые уроки по предмету «Основы православной культуры» в рамках модуля «Основы религиозных культур и светской этики».
 В комиссии осуществляется консультирование несовершеннолетних и их родителей по вопросам профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, за 2024 год проведено 44 консультации, в журнале приема граждан ведется учет всех обращений, определяются конкретные меры. Для ознакомления граждан, обращающихся за консультациями в комиссию, собраны методические и информационные материалы для родителей и детей по вопросам наркомании, профилактики социального сиротства..

В 2024  году Комиссией разработано, утверждены  и направлены в органы и учреждения органов системы профилактики 8 наименований памяток и буклетов  профилактической направленности:
 «Стратегия предупреждения  насильственных  действий в отношении детей и подростков»;

«А вы знаете, чем сейчас занимаются Ваши дети?»;

«Чтобы праздник был хорошим, будь предельно осторожен»;

 «О родительской ответственности»;

 «Об ответственности несовершеннолетних и их родителей за совершение противоправных деяний»;

 «Ответственность – необходимость, обязанность отвечать за свои поступки»; «Есть только один способ искоренить преступность, дать  каждому ребенку компетентных родителей»;

 «Сохранение жизни и здоровья детей – главная обязанность взрослых».

Ответственный секретарь комиссии ежеквартально принимает участие в работе методического объединения социальных педагогов, совещаниях, проводимых в комитете по образованию.  В феврале 2024 года  проведено традиционное расширенное совещание заместителей директоров по воспитательной работе образовательных учреждений на тему «Итоги профилактической работы за 2023 год», в работе Координационного совета про АМО «Сафоновский район» Смоленской области по вопросам семьи, материнства и детства с выступлением на тему: «Анализ преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних и малолетних детей за 2023 год».

С участием специалистов КДНиЗП  проводятся  межведомственные рабочие совещания для координации действий по решению оперативных вопросов, требующих вмешательства различных ведомств. Кроме того специалисты комиссии постоянно участвуют в заседаниях социальных педагогов школ (4 в  2024 году), в заседаниях районной межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. 


В 2024 году комиссия ходатайствовала перед   СОГБУ «Сафоновский комплексный центр социального обслуживания населения» об оказании срочных социальных услуг в виде обеспечения бесплатным  питанием или одеждой и обувью в отношении 36 кандидатов (АППГ- 36).

Одним из базовых звеньев системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательной среде являются общеобразовательные учреждения.

На территории Сафоновского района осуществляет деятельность 24 общеобразовательных школы,  22 дошкольных образовательных учреждения, СОГБОУ СПО «Сафоновский индустриально-технологический колледж»,   Сафоновский филиал «Смоленская академия профессионального образования», НОУ СПО «Техникум туризма, менеджмента и информационных технологий», СОГБОУ «Сафоновский  детский дом-школа». Также в г. Сафоново работают учреждения дополнительного образования: МБОУ ДО «Станция юных натуралистов», МБОУ ДО «Сафоновская детско-юношеская спортивная школа», МБОУ «Сафоновская детская школа искусств №1», МБОУ «Сафоновская детская школа искусств №2», МБОУ «Сафоновская детская художественная школа им. В.М. Кириллова», МБОУ «ФОК Сафоново Спорт-Арена», МБОУ ДО «Центр детского творчества», МБОУ ДО « Дом детского творчества, МБОУ ДО «Сафоновская детско-юношеская конно-спортивная школа», МБОУ ДОЛ «Борок», МБОУ ДООЦ «Детский оздоровительно-образовательный центр (плаванье)».


В каждой школе действуют профилактические программы по организации работы по профилактике преступлений, правонарушений несовершеннолетних,  внедрены в профилактическую деятельность элементы медиации и восстановительных технологий.  Для координации профессиональных усилий специалистов смежных ведомств и обеспечения эффективности работы по профилактике отклоняющегося поведения в МБОУ «СОШ№7» г. Сафоново  создан опорный пункт отдела ПДН, работающий 2 раза в неделю.  По данным отчетов общеобразовательных организаций было проведено более 150  Советов профилактики. 
Установлена взаимосвязь с педагогами профессиональных образовательных учреждений, расположенных на территории г. Сафонова. Члены комиссии регулярно посещают учебные заведения, присутствуют на заседаниях Советов профилактики, отслеживаются условия содержания и защита прав несовершеннолетних, находящихся на государственном обеспечении в учреждениях среднего образования.
К работе с подростками с целью организации их досуговой занятости привлечены общественные организации «Юнармия» и  Российское движение школьников. По состоянию на отчетную дату 4748 несовершеннолетних, в том числе из «группы риска», вовлечены  к общественно-досуговым мероприятиям в рамках деятельности Регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Смоленской области (АППГ- 500).
 Для того чтобы дети не совершали правонарушения и не были безнадзорными, их необходимо заинтересовать и организовать их досуг. 
С целью организации досуга и занятости несовершеннолетних в общеобразовательных организациях ведется кружковая и факультативная работа. В школах созданы и функционируют детские школьные организации, которые охватывают более 3000 обучающихся. Детские школьные организации развивают активную жизненную позицию, лидерство, привлекают различные категории обучающихся к различным коллективным и творческим делам.
В целях эффективной организации досуга несовершеннолетних в тесном сотрудничестве с комитетом по образованию  работают отдел по делам молодежи, отдел по культуре, отдел физической культуры и спорта.
Мероприятия, проводимые отделом по делам молодежи,  реализуются в соответствии с программой «Молодежь Сафоновского района на 2014-2025 годы» и календарного плана отдела. В рамках данной программы организована работа по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, к участию в общественной жизни города. Перспективным направлением работы  по профилактике беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних является гражданско-патриотическое  воспитание молодежи,  в рамках которого проводится работа по развитию местного отделения ВВПОД «Юнармия». 

 В рамках этого направления проведены: 

- конкурс юнармейских уголков;

- военно-патриотическая игра «Зарница» на кубок Главы;

- муниципальные соревнования по многоборью в рамках Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

- соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди  школьных юнармейских команд Сафоновского района.

На сегодняшний день в местном отделении ВВПОД «ЮНАРМИЯ» насчитывается 686 (АППГ 575) юнармейцев. Ведется работа с  Молодежным советом, обновленный состав которого  насчитывает 20 человек. Ребята проводят патриотические акции, тематические проекты и мероприятия в рамках профилактики ЗОЖ и асоциального поведения. За текущий период проведено 312 мероприятий патриотической направленности,  которые посетило 37933 человек, по профилактике правонарушений и антитеррористической безопасности – 156 мероприятий, посещенных 7088 зрителями;
Военно-патриотические клубы и поисковые отряды насчитывают 329 (АППГ 137)  воспитанника. 

В рамках направления работы «Обеспечение участия молодежи в общественно политической жизни общества» была организована профильная общественно-политическая смена «Лидер» для детей – членов Молодежных общественных объединений Сафоновского района в количестве 75 человек.
В рамках программы «Молодежь Сафоновского района на 2014-2025 годы» проводится  вовлечение несовершеннолетних в общественную  жизнь города и  волонтерскую работу. Количество волонтеров превысило 1 тысячу человек, в том числе зарегистрированных в единой информационной системе «Добровольцы России» -  115 человек. Военно-патриотические отряды насчитывают 135 воспитанников. В работу  поисковых отрядов и Волонтерского корпуса в  Сафоновском районе вовлечено 5 подростков, состоящих на учете в органах системы профилактики.

Комитетом по культуре ведется активная работа по организации свободного времени и досуга несовершеннолетних. В 2024 в учреждениях культуры в МБУК «Сафоновская районная централизованная клубная система» с учетом филиалов в сельских поселениях,  действует 174 культурно-досуговых формирования для детей и подростков;

- в МБУ ДО «Сафоновская детская художественная школа им.В.М.Кириллова» реализуется 1 дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная програпмма и 5 дополнительных общеразвивающих образовательных программ в области изобразительного искусства;

- в МБУ ДО « Сафоновская детская школа искусств» реализуется 6 дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства, 1 – в областихореографического искусства, 1- в области изобразительного искусства и 3 дополнительных общеразвивающих образовательных программы. 

В учреждениях культуры: МБУК «Сафоновская районная централизованная библиотечная система» и МБУК «Сафоновский историко-краеведческий музей» были разработаны планы мероприятий в целях обеспечения занятости несовершеннолетних в каникулярный период ( 190 мероприятий с конца мая по 30 августа). 

МБУК «Сафоновская районная централизованная библиотечная система» проведено 3350 мероприятий с охватом 67960 человек (АППГ – 3234 мероприятия – охват 60825 человек). В работе по профилактике правонарушений специалисты библиотек взаимодействуют с ОПДН, КДНиЗП, Сафоновским межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области;

МБУК «Сафоновская районная централизованная клубная система» за 2024 год проведено 1845досуговых  мероприятий для детей и молодежи, которые посетило 114157 человек, 1124 информационно-просветительские программы, которые посетило 21255 человек. Из общего числа проведенных мероприятий для детенй и подростков – 159 направлены на профилактику правонарушений,  и 225 мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, которые посетило 13053 человек.

МБУК «Сафоновский историко-краеведческий музей» за 12 месяцев 2024 года проведено 7 мероприятий по пропаганде ЗОЖ в которых задействовано 329 подростков; с 2023 года применяются интерактивные театрализованные занятия, включающие элементы физической активности детей. наиболее масштабное – культурная реконструкция 9 Мая «Рио Рита – Радость  Победы», позволяющее погрузится в атмосферу значимого исторического события через легендарный танец прошлого. Большое внимание уделяется психологическим аспектам здоровья детей. Так в 2024 году дипломированным психологом разработано музейное занятие-тренинг «Мы вместе», которое помогает детям участников СВО преодолеть стрессовые состояния.

МБУДО «Сафоновская ДШИ» проведено 44 мероприятия, направленные на нравственное,эстетическое и патриотическое воспитание обучающихся, а также проведена работа с родителями, направленная на формирование в семьях здоровьесберегающих условий ЗОЖ, профилактику вредных привычек (АППГ – 33 мероприятия);

МБУДО «Сафоновская детская художественная школа имени В.М.Кириллова» кроме основной своей деятельности, работает над профилактикой вредных привычек и пропаганде ЗОЖ, а также безопасной жизнедеятельности, экологическому воспитанию,. Большая работа проводится в рамках социальных проектов по социальной и творческой адаптации детей с ОВЗ, детей-инвалидов и людей пожилого возраста «Дарить свет и радость детям», «Все мы родом из детства». Проведено 22 мастер класса в рамках данных проектов (АППГ – 19 мероприятий).

Таким образом, в 2024 году Комитетом по культуре увеличено количество разноплановых мероприятий для детей и подростков, направленных на профилактику безнадзорности, беспризорности, совершение противоправных деяний до 3426 (АППГ 3326 мероприятий.

Отделом  по физической культуре и спорту разработана муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском районе на 2014-2025 гг.» Реализация стратегических целей этой программы создает условия для укрепления здоровья населения путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового сорта и приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом, служат предупреждению безнадзорности несовершеннолетних, организации досуга подростков и вовлечению населения Сафоновского района в систему Всероссийского физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне». 
Отдел физической культуре и спорта Администрации МО «Сафоновский район» Смоленской области» организует работу, направленную на вовлечение подростков «группы риска» к занятиям физической культурой и спорту и взаимодействию с учреждениями спорта  Сафоновского района:  МБУ «Физкультурно-спортивный клуб» Сафоново», МБУДО «Сафоново-Спорт-Арена», МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа», МБУДО «Детско-юношеская конно-спортивная школа», со спортивными клубами г. Сафоново. Для несовершеннолетних на официальных сайтах учреждений размещена информация об их деятельности с указанием расписанием занятий, контактных номеров телефонов. Ежегодно данная информация актуализируется ответственными исполнителями учреждений.За 2024 год проведено 167 спортивных мероприятия, причем 67% их них – для детей и молодежи. Общее число занимающихся в спортивных школах района – 549 человек, в спортивном клубе ФСК «Сафоново» - 342 человека, из них 312 детей. Занятия проводятся на бесплатной основе.В районе действует 22 спортивных клуба на базе образовательных учреждений с охватом более 4000 человек. В сельских домах культуры «Сафоновская районная централизованная клубная система» работает 14 спортивных кружков, в которых занимается 134 человека. В МБОУ «Сафоновский городской культурный центр» работают спортивные секции каратэ – 49 человек, бокс -50 человек, шахматный клуб – 21 человек, спортивные танцы – 35 человек. В 2023 году отделом по физической культуре и спорту АМО «Сафоновский район» Смоленской области было обеспечено участие во Всероссийских и областных соревнованиях 968 подростков и израсходовано на эти цели 420 000 рублей.

Согласно Федеральной статотчетности по форме 1-ФК число лиц в возрасте от 3 до 18 лет занимающихся физической культурой и спортом в 2023 году составило 8409 человек.
	Показатель
	2020.г.
	2021 г.
	2022 г.
	2023 г
	2024

	Состоит на 

внутришкольном контроле  

учащихся СОШ и СПО всего


	127
	124
	141
	107
	114

	Всего несовершеннолетних, привлеченных 

за год к административной ответственности
	100
	112
	91
	82
	61

	из них - учащихся СОШ
	24
	45
	23
	27
	22

	из них - учащихся СПО
	73
	63
	59
	49
	35

	Из них вовлечено во внеурочную занятость
	100%
	100%
	100%
	100%
	100%



Взаимодействие по всем профилактическим вопросам в отношении несовершеннолетних и их родителей сложилось у комиссии со службой занятости населения. Руководитель Центра занятости входит в состав комиссии, разработана форма бланка, по которому в Центр занятости для трудоустройства направляются как подростки, так и их родители.  Комиссия ежеквартально предоставляет в СОГОУ Центр занятости населения Сафоновского района сведения о несовершеннолетних и родителях, находящихся в социально-опасном положении, стоящих на учете в органах системы профилактики, нуждающихся в трудоустройстве.   Центр   занятости   населения   в  соответствии  с  законодательством  и переданными    полномочиями    в   области   содействия   занятости   населения оказывает  государственную  услугу несовершеннолетним гражданам по поиску подходящей   работы,  по  временному   трудоустройству   несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.     С начала года до основных предприятий города была доведена информация и предложено принять участие в реализации мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. 

В 2024 году в цент занятости обратилось 167 подростков от 14 до 18 лет, из них: 18 воспитанников СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа», 2 студента учреждений СПО, остальные 147 подростков – школьники. (АППГ- 173) На временные рабочие места трудоустроено 167 несовершеннолетних граждан. Для организации временного трудоустройства подростков из резервного фонда Сафоновского района выделено 400 тысяч рублей (АППГ- 200 000 руб). Центром занятости населения были заключены 22 договора по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан: 9 договоров с СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа», 10 договоров с образовательными школами города, 1- с ООО «Роял Кейк», 1 – с ООО «Сафоновская швейная фабрика», 1- ДОП «Станция юных натуралистов».  

В состав комиссии также входит начальник филиала по Сафоновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области Е.Н.Ходченкова, что позволяет оперативно принимать меры по предупреждению совершения повторных преступлений и правонарушений. 


Совместно с филиалом по Сафоновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области комиссией проводится работа с несовершеннолетними, осужденными условно:


- несовершеннолетние проверяются по месту жительства; с ними проводятся профилактические беседы на тему: «О недопущении противоправных действий, приводящих к совершению преступлений», проводятся психологические обследования несовершеннолетних, состоящих на учете, осуществляется сбор информации об  их успеваемости и поведении. 

С отделом социальной защиты населения комиссия осуществляет свою деятельность по разным направлениям: совместная работа по выявлению неблагополучных семей, их дальнейшее сопровождение, направление несовершеннолетних в реабилитационные центры, проведение рейдов, комплексных профилактических мероприятий. Специалисты отдела приняли участие в проведении  рейдов по семьям, находящимся в социально-опасном положении. Посещение семей проводилось специалистами отдела как самостоятельно, так и совместно с сотрудниками органов системы профилактики.


За 2024 год за оказанием материальной помощи обратилось 39 малообеспеченных семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. Этим семьям выделены денежные средства Департаментом Смоленской области по социальному развитию на общую сумму 410 000 рублей 00 копеек.
Многодетным и малообеспеченным семьям оказана гуманитарная вещевая помощь Смоленской региональной общественной благотворительной организацией Фонд помощи нуждающимся семьям «Поможем от всей души», благотворительным фондом «Покров». В СОГБУ «Сафоновский КЦСОН» оказываются услуги в получении горячих обедов в социальной столовой, а также в обеспечении одеждой и обувью по сезону. 


Для детей из малообеспеченных семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, для детей в профильные смены в 2024 году выделено 391 путевка в оздоровительные и санаторно-курортные учреждения, расположенные на территории Смоленской области или побережье Черного моря. Для детей-инвалидов выделено 43 путевки для прохождения комплексной реабилитации в СОГБУ «Реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями и инвалидов молодого возраста «Вишенки». 

10 несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации были направлены для оказания социальной помощи  и (или) реабилитации в социально – реабилитационные центры: СОГБУ «Дорогобужский социально-реабилитационный центр «Родник», СРЦН «Ласточка», , «Радуга» и Вяземский «Дом-милосердия».


В декабре 2023 года выдано 1486 бесплатных новогодних подарков детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе  154-детям инвалидам, 105 – детям сиротам, 145 детям участников СВО, 1080 детям из многодетных семей.

456 многодетных семей получает ежемесячную денежную выплату в соответствии с Областным законом от 01.12.20004 г. «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Смоленской области», 114 многодетных семей получают меру социальной поддержки при рождении  3 ребенка. 


В 2024 году 97 несовершеннолетнему из малообеспеченных семей, учащимся 5-11 классов образовательных организаций предоставляется горячее питание. 62 семьи обратились за получением сертификатов на ОМСК, сумма которого составляет 163300 рублей, 80 семей обратились за реализацией сертификата на ОМСК. 


Одним из важнейших органов системы профилактики, осуществляющим работу по раннему выявлению социальных сирот, является отдел опеки и попечительства, которым совместно с комиссией проводится работа по сопровождению выявленных кризисных семей, при необходимости дети помещаются в государственные учреждения, родителям дается шанс исправить свое поведение, трудоустроиться, решить жилищные проблемы. 

Число детей и детей сирот, оставшихся без попечения родителей на территории Сафоновского района Смоленской области составляет 169 несовершеннолетних (АППГ-178), из них 82- находятся под опекой ( попечительством), 21 – в приемных семьях( 18 семей), 2-усыновлены, 53 – на полном государственном обеспечении,11- обучаются в учреждениях профессионального образования.

Специалистами отдела опеки и попечительства за 2024 год было выявлено 18 детей, оставшихся без попечения родителей, (АППГ -14). Из них: 1- возвращен родителям, 5- определены в госучреждение, 11- переданы под опеку (попечительство), 1-достиг совершеннолетия.  Среди выявленных детей: 12- человек являются социальными сиротами и 6 человек – круглые сироты. Из числа выявленных детей устроены всемьи 12 человек, что составляет 66.6% от числа выявленных (АППГ- 78,5%)

На учете в отделе опеки и попечительства состоит  85 замещающих семьи (АППГ -  93),  в которых воспитываются опекаемые и приемные дети. 
   
Сопровождаются 28 замещающих семей, а также 14 семей ( 17 родителей, 27 детей), из которых 6 находятся на учете УИИН в связи с отсрочкой исполнения приговора. 
      
 В 2024  году органами опеки и попечительства   было подано 7 исковых заявлений о лишении родительских прав в отношении 9 родителей (12 детей), из них 1 –удовлетворено, два  – на рассмотрении суда в 4 случаях – отказано. И 4 исковых заявления об ограничении в родительских правах в отношении 4 родителях (6 детей), из них 3- удовлетворены, 1- на рассмотрении суда. 
    В 2024  году   случаев отказов от новорожденных детей в родильном отделении ОГБУЗ «Сафоновская ЦРБ» не зарегистрировано.


Из ОГБУЗ «Сафоновская ЦРБ» за год поступило  3 сообщения о неблагополучных семьях (АППГ-2), 3 сообщения из учреждений образования (АППГ- 6), 64 сообщений из ОПДН (АППГ- 66).

 
Специалистами отдела опеки посещены 204 судебных заседания по защите прав детей и подготовлены заключения по каждому делу.


В течение  2024 года было зарегистрирован 1 случай жестокого обращения  с несовершеннолетними (АППГ - 2).

В течение года 7 семей, выразивших желание стать приемными родителями, поставлены на учет отдела Зарегистрирован 1 случай прекращения опеки и попечительства по состоянию здоровья опекуна. Ребенок был направлен в организацию для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

     В целях агитации населения по вопросу устройства детей, оставшихся без попечения родителей продолжается работа со СМИ, где публикуется информация о формах устройства детей, обращения к гражданам о возможности принять детей на воспитание  - 6 публикаций, (АППГ - 6), постоянно обновляется  страничка на интернет-сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район»  Смоленской области  «Им нужна семья».

Проведены 136 плановых проверок  условий жизни опекаемых (подопечных) детей, в том числе  состоящих на  профилактическом учете в ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России;  из приемных семей, в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Специалисты отдела опеки совместно с другими органами системы профилактики ведут работу с семьями, направленную на сохранение кровной семьи для детей.  С 01.03. 2010 года по настоящее время действует Договор о совместной деятельности Комитета по образованию АМО «Сафоновский район» и СОГБУ  «Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей».

Анализ причин социального сиротства детей позволяет говорить, что основной причиной, по-прежнему остается социальное неравенство (низкий уровень жизни, резкое расслоение общества на «богатых» и «бедных», нездоровая окружающая среда,  нарушение либо отсутствие взаимоотношения в семье,  злостное уклонение родителей от содержания и воспитания детей, их асоциальное поведение (пьянство, тунеядство, аморальный образ жизни),  как следствие отсутствие должного контроля за детьми, низкий уровень образования, материального обеспечения несовершеннолетних.  

Несмотря на проводимую работу,  проблема безнадзорности, беспризорности и преступности несовершеннолетних является одной из актуальных проблем. 


В текущем году органы системы профилактики продолжили свою деятельность по выявлению родителей, ведущих антиобщественный образ жизни, семей, находящихся в социально опасном положении. 
	Показатель
	2020г.
	2021г.
	2022г.
	2023
	2024

	Количество семей,

состоящих на учете в комиссии,

в них:
	11
	9
	4
	7
	6

	родителей, из них:
	15
	15
	5
	10
	9

	употребляющих 

спиртные напитки
	12
	12
	4
	3
	4

	употребляющих 

наркотические средства
	нет
	нет
	нет
	нет
	нет


Большую часть работы комиссии занимает рассмотрение административных материалов в отношении несовершеннолетних и их законных представителей.

	Рассмотрено материалов
	2020 г.
	2021 г
	2022г
	2023
	2024

	Всего:
	396
	453
	437
	394
	331

	из них на несовершеннолетних:
	100
	120
	91
	82
	61

	На родителей или лиц их заменяющих:
	296
	323
	346
	312
	270

	по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ
	275
	285
	315
	282
	255

	по ст. 20.22 КоАП РФ
	15
	31
	26
	21
	10

	по ст. 6.10 КоАП РФ
	6
	5
	5
	9
	3

	по ст. 6.23 КоАП РФ
	-
	-
	-
	-
	2



При рассмотрении материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних и их родителей учитываются общие правила назначения административного наказания, соблюдаются процессуальные требования, предусмотренные КоАП РФ, что фиксируется в протоколе заседания. Административный штраф назначается в размере, соответствующем санкции применяемой статьи КоАП РФ. Все документальные доказательства, представленные в деле, исследуются, оцениваются, что находит отражение в протоколе заседания.


В целях реализации требований Федерального закона от 24.06.1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений»,  для координации вопросов информирования должностных лиц органов системы профилактики на заседания КДН и ЗП при рассмотрении материалов об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, обучающимися в образовательных учреждениях, приглашаются представители  учебных заведений,  запрашиваются материалы, характеризующие семью и ребенка. Принятые по результатам заседания постановления комиссии направляются заинтересованным лицам. 

Уровень подростковой преступности в Сафоновском районе  отслеживался: по результатам 1 квартала, 1 полугодия, по результатам 9  и 12 месяцев работы. 


Не смотря на системную работу, организованную в  соответствии с  Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений Сафоновского района Смоленской области по профилактике подростковой преступности, выявлению и устранению причин и условий совершения преступлений несовершеннолетними, а так же совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, утвержденный Постановлением КДНиЗП от 06.09.2022 г № 17, уровень подростковой преступности по результатам 12 месяцев 2024 года возрос: 
  на территории Сафоновского  района совершено  16  преступлений  аналогичный период прошлого года   (далее АППГ) 14 преступлений,  рост  составил 14,3 %,   участие в совершении преступлений приняло 19 подростков,  (АППГ-10), рост составил 90 %.  В состоянии алкогольного опьянения совершено 2 преступления,  (АППГ-5),  снижение составило 60%,  в состоянии наркотического опьянения за отчетный период несовершеннолетними преступления не совершались,  (АППГ-1),  снижение составило 100%,    ранее совершавшими,  совершено 2 преступления,  (АППГ-2),    в группе совершено  9 преступлений,   (АППГ-6), рост составил 50%,   из  9 преступлений, 2 совершены  в смешенной группе (в состав группы входят взрослые лица) (АППГ-6,) снижение составило 66,7%,  в группе,  в состав которой входят только несовершеннолетние совершено 7 преступлений,  (АППГ-0), рост составил 100%

Преступления совершены несовершеннолетними:

-  Трусовым Н. С., 06.07.2008 г. р.,  из благополучной полной семьи учащимся 7 класса МБОУ «В (С) ОШ» г. Вязьмы,  совершено  2 преступления: преступление предусмотренное  п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ «Кража» совершено в 2023 году и преступление,  предусмотренное  п. «а» ч.2 ст.166 УК РФ «Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения», совершено в 2024 году.

-Бондаревым Н. А., 14.07.2007 г. р., воспитанником СОГБОУ «Сафоновский детский дом школа», совершил преступление предусмотренное п. «а,в» ч.2 ст.158 УК РФ «Кража» в группе, преступление совершено в 2023 году; 

- Фролиным Д. В., 23.08.2007 г. р. воспитанником СОГБОУ «Сафоновский детский дом школа», совершил преступление предусмотренное  п. «а,в» ч.2 ст.158 УК РФ «Кража» в группе преступление совершено в 2023 году;

 -Серовым С. К., 31.01.2007  г. р.,  фактически проживающим:  Калужская область, г. Боровск, ул. п. Институт, д.5, кв.29, окончил 9 классов в МБОУ СОШ №1 г. Боровска, совершил преступление,   предусмотренное ч.1 ст.318 УК РФ «Применение насилия в отношении представителя власти» преступление подростком совершено в состоянии алкогольного опьянения;

-Касаткиной  Я.  В.., 15.11.2007 г. р., проживает по адресу: Смоленская область, Сафоновский район, д. Прудки, ул. Центральная, д. 13, учащаяся 9 класса МБОУ «В (С) ОШ» г. Вязьмы, совершила преступление,   предусмотренное  п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ «Кража» в группе; 

- Козловым  Д. А., 08.07.2008 г. р., проживающим по адресу: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Парижской Коммуны, д.8, кв.14, учащимся 9 класса МБОУ «В(С) ОШ» г. Вязьмы,  совершил преступление,   предусмотренное  п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ «Кража» в группе; 

-Мазаниковым  А.  А., 04.07.2008 года рождения, проживающим по адресу: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Заслонная, д.5,  учащий 9 класса МБОУ «В(С) ОШ» г. Вязьмы,  совершил преступление,   предусмотренное  п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ «Кража» в группе;

-Гуреенковым  Н. М., 10.11.2008  г. р.,( выпускник «Ярцевской корректионной школы-интерната», обучающийся в ОВЗ),  проживал по адресу: Смоленская область, г.Сафоново, ул. Первомайская, д.1, кв.40, совершил преступление,  предусмотренное  п. «а» ч.2 ст.166 УК РФ «Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения»,  преступление совершено в группе – в начале 2024 года  сменил место проживания, в связи с чем снят с профилактического контроля.;

- Пухначевым  Д.  И., 28.10.2007 г. р., проживющим по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, микрорайон 2, д.24,  кв.5,  совершено 7 эпизодов преступлений имущественного характера, студент 2 курса СОГБПОУ СИТТ г. Сафоново, преступление совершено в группе;

-Михалченковым  В. В., 06.10.2007 года рождения, проживает по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, микрорайон 1, д.2 кв.3, совершено 7 эпизодов  преступлений имущественного характера в группе 
- Волковым А. С., 14.06.2009  г. р., воспитанником СОГБОУ «Сафоновский детский дом школа», совершил преступление, предусмотренное  п. «в» ч.2 ст.158 УК РФ «Кража». 
-Солдатенковым К. Е.., 24.09.2007 г. р., проживает по адресу: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Строителей, д. 16, кв.58, обучается в 9 классе МБОУ «В(С)ОШ» г. Вязьмы,  совершил преступление,   предусмотренное   ч.1 ст.161 УК РФ «Грабеж»;

-Корнеевым Д. С., 14.02.2010 г. р., проживающим по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина, д.6-а, кв.21, обучается  в 9 классе МБОУ СОШ № 6 г.Сафоново,  совершил преступление предусмотренное ч.2 ст.213 УК РФ РФ «Хулиганство» воспитывается в неполной  благополучной семье, преступление совершено в группе. 
-Легковым  Н.  П.,  31.12.2009 г. р., проживает по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Свободы д.5, кв.23, обучается в 8 класса МБОУ СОШ № 6 г.Сафоново,  совершил преступление предусмотренное ч.2 ст.213 УК РФ РФ «Хулиганство»,  воспитывается в неполной  благополучной семье, преступление совершено в группе. 

-Сизовой В.  А., 18.06.2010 г. р.я, проживает по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Радищева, д.16,  обучается в   8 классе МБОУ СОШ № 1 г.Сафоново, совершила преступление предусмотренное ч.2 ст.213 УК РФ РФ «Хулиганство»,   воспитывается в неполной  благополучной семье,  преступление совершено в группе .

-Корнеевой  П.  Р., 08.05.2010 г. р.я, проживает по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. 40 лет Октября, д.10, кв.23, обучается в   7  классе МБОУ СОШ № 3  г. Сафоново, совершила  преступление предусмотренное ч.2 ст.213 УК РФ РФ «Хулиганство»,   воспитывается в неполной  благополучной семье,  преступление совершено в группе.
-Зорченковой  Л.  Д., 10.04.2010 г. р., проживает по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Вахрушева, д.17, кв.57,   обучается в   9 классе  МБОУ СОШ № 2 г. Сафоново,   совершила  преступление предусмотренное ч.2 ст.213 УК РФ РФ «Хулиганство»,  воспитывается в полной благополучной семье,  преступление совершено в группе. 

-Федчиком  И.  А., 01.01.2007  г. р., уроженец г. Велиж,  бывший воспитанник СОГБОУ «Демидовской школы - интернат», имеет статус сироты, состоит на учете врача-психиатра, является обучающимся с ОВЗ, обучается  СОГБПОУ СИТТ,  совершил преступление предусмотренное ст.115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью». На момент совершения преступления несовершеннолетняя  на профилактическом учете в ОПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Сафоновский» не состоял. Достиг совершеннолетия
Таким образом:
Из 16 преступлений, идущих в зачет 2024 года   - три совершено в  2023 году, 4 преступления совершены подростками, не проживающими на территории района.
Двенадцать совершенных подростками  преступлений носят имущественный характер и совершены с целью незначительного обогащения подростков. 

Из 19 подростков, совершивших преступления:

7  из полных и благополучных семей, 1 – из неполных благополучных семей, 1- из полной неблагополучной семьи, 2- из неполных семей,  3 - являются воспитанниками СОГБОУ «Сафоновский детский дом-школа», 1-студент СОГБПОУ СТТТ, состоит на учете-врача-психиатра, является обучающимся с ОВЗ – достиг совершеннолетия, 3 –зарегистрированы и проживают в г.Вязьма, являются обучающимися МБОУ «В(С) ОШ г.Вязьма», и 1 – проживающий в г.Боровск Калужской области, закончивший обучение в МБОУ «СОШ№1» г.Боровск.


10 из совершивших  преступления подростков,  не состояли на профилактических видах контроля, ранее правонарушения и преступления не совершали, по месту учебы характеризовались положительно.

По получению информации о совершении преступлений, подростки поставлены на все виды профилактического учета  и контроль  в КДНиЗП. В отношении каждого  разработаны   индивидуальные планы комплексной реабилитации несовершеннолетних, в реализации которых задействованы все органы системы профилактики. За 4 подростками, на основании «Положения о шефах-наставниках» закреплены  шефы-наставники из числа педагогического персонала учебных заведений, пользующиеся наибольших авторитетом  подростков, желающие  выполнять обязанности наставника (шефа) несовершеннолетнего, находящегося в социально-опасном положении. Еще за 2 подростками закреплены кураторы из числа юнармейских отрядов. Особый контроль со стороны КДНиЗП осуществляется за полезной занятостью подростков, вступивших в конфликт с законом. Все подростки, подучетные КДНиЗП, охвачены полезной социально-значимой досуговой занятостью. 


За 12 месяцев  2024 года несовершеннолетними  совершено 3 общественно опасных деяния (далее ООД), АППГ-8 участие в которых приняло 7 несовершеннолетних, АППГ-16.
 Не может не беспокоить тот факт, что данные деяния совершены малолетними,  2010-2012 года рождения, характеризующимися удовлетворительно, ранее не состоящими на профилактических видах контроля и внутришкольных учетах, принимающими участие в жизни класса и школы, из благополучных семей со средним уровнем достатка.

В отношении несовершеннолетних и малолетних в 2024 году  совершено 38 преступления (АППГ-48):
-в отношении малолетних  - 23 преступления (АППГ-26);
- в отношении несовершеннолетних - 015 преступлений (АППГ-22).


В 2025  году будет активизирована  работа  всех органов и учреждений системы профилактики по профилактике  подростковой преступности, предотвращению совершения групповых преступлений,   усилена работа по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних,  по пропаганде здоровье сберегающих технологий,  по формированию у несовершеннолетних  законопослушного поведения,  ответственного отношения к жизни.  Продолжена работа по недопущению нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних, а также по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении, неблагополучных семей, профилактике семейного неблагополучия, недопущению самовольных уходов подростков из семей.   
Председатель комиссии 


 



О.А. Майорова
