Уведомление

о проведении публичных консультаций в рамках оценки

регулирующего воздействия проекта муниципального

нормативного правового акта Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области
Настоящим Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  извещает о начале проведения публичных консультаций в рамках оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка».
Сроки проведения публичных обсуждений: с 19.12.2022  по 30.12.2022
Способ направления участникам публичных обсуждений своих предложений и замечаний: опросный лист для проведения публичных обсуждений направляется по прилагаемой форме: в электронном виде на адрес электронной почты: economfsafonovo@mail.ru или на бумажном носителе по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина, д.3 каб. 302.

Контактное лицо по вопросам публичных обсуждений: заместитель Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  - председатель комитета по экономике Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  Воронова Ирина Павловна.

Рабочий телефон: 8(48142)4-15-50.

График работы: с 08-30 до 13-00 и с 14-00 по 17-30 по рабочим дням.

Прилагаемые к уведомлению материалы:

1) опросный лист для проведения публичных обсуждений;

2) проект нормативного правового акта;

3) пояснительная записка к проекту нормативного правового акта;

4) отчет о предварительной оценке регулирующего воздействия НПА. 
