
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» 
 

Проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» (далее – проект постановления) разработан в соответствии Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, утверждённым постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 06.06.2012 № 700 (в редакции постановлений от 12.11.2012 № 1515, от 03.07.2019 № 913).
[bookmark: _GoBack]Принятие постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»  не потребует дополнительных расходов из местного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат.
Проект постановления разработан комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области

