Уведомление

о проведении публичных консультаций в рамках оценки

регулирующего воздействия проекта муниципального

нормативного правового акта Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области
Настоящим Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  извещает о начале проведения публичных консультаций в рамках оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления  муниципальной услуги «Выдача разрешений на право вырубки зеленых насаждений» на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области».
Сроки проведения публичных обсуждений: с 11.07.2023  по 14.07.2023
Способ направления участникам публичных обсуждений своих предложений и замечаний: опросный лист для проведения публичных обсуждений направляется по прилагаемой форме: в электронном виде на адрес электронной почты: KUMI_Safonovo@admin-smolensk.ru или на бумажном носителе по адресу: Смоленская область, г. Сафоново, ул. Ленина, д.3 каб. 330.

Контактное лицо по вопросам публичных обсуждений: Заместитель председателя комитета по имуществу, градостроительству и землепользованию   Попова Светлана Николаевна.

Рабочий телефон: 8(48142)4-14-50. 

График работы: с 08-30 до 13-00 и с 14-00 по 17-30 по рабочим дням.

Прилагаемые к уведомлению материалы:

1) опросный лист для проведения публичных обсуждений;

2) проект нормативного правового акта;

3) пояснительная записка к проекту нормативного правового акта;

4) отчет о предварительной оценке регулирующего воздействия НПА. 
