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Отчет
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулирование ранее выданных разрешений»  на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области»  
а) краткое описание предлагаемого правового регулирования в части положений, которые изменяют:

- содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности;

- содержание или порядок реализации полномочий Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности:
Проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления  муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулирование ранее выданных разрешений» на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области» (далее –  проект постановления), регулирует сроки предоставления сроки административных процедур и сроки административных действий, осуществляемых Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области при предоставлении муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулирование ранее выданных разрешений».

б) сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы:
Проблема, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, а также негативные последствия, порождаемые наличием данной проблемы, отсутствуют

в) сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области;

В целях оптимизации предоставления и доступности муниципальной услуги
г) оценка расходов, а также снижения доходов бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования:
Принятие и реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов  местного бюджета в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования, а также материальных и иных затрат.

д) описание рассмотренных альтернативных вариантов правового регулирования (способы, необходимые мероприятия, результат оценки последствий): 

Альтернативные варианты правового регулирования не рассматривались, так как проект постановления разработан в соответствии с  законодательством Российской Федерации.
е) описание основных групп субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Заявителями на получение муниципальной услуги являются физические лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица (их уполномоченные представители), которым на праве собственности либо на ином законном основании принадлежит земельный участок, здание или иное недвижимое имущество, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо являющиеся владельцами рекламной конструкции.
ж) оценка изменений расходов и доходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов:
В представленном проекте постановления отсутствуют положения, которые вводят  избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности  или способствующих их ведению, оказывающих негативное влияние на отрасли экономики муниципального образования,  способствующих возникновению необоснованных расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
з) сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в случае их проведения).
Публичные обсуждения на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в сети Интернет не проводились.

Проект административного регламенты был размещен 07.07.2023 на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в сети Интернет по адресу:  https://safonovo-admin.ru/municipalnye-uslugi/proekty-administrativnyh-reglamentov/

Замечания и предложения о доработке проекта постановления не поступали.
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