Пояснительная записка
к проекту постановления
Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого предпринимательства на реализацию проектов в сфере предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Создание условий для благоприятного предпринимательского климата субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области на 2025-2030 годы».
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого предпринимательства на реализацию проектов в сфере предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Создание условий для благоприятного предпринимательского климата субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области на 2025-2030 годы» (далее - проект Порядка) разработан в целях реализации муниципальной программы «Создание условий для благоприятного предпринимательского климата субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области на 2025-2030 годы и определяет:
- общие положения о предоставлении грантов;
- цели, условия и порядок предоставления грантов;
- порядок проведения  конкурсного отбора для предоставления грантов;
- требования к отчетности получателей грантов;
- требования к осуществлению контроля (мониторинга) за соблюдением условий  и порядка предоставления грантов и ответственности за их нарушение.

 Проект Порядка затрагивает интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, заинтересованных в финансовой поддержке. 
Проект Порядка разработан Управлением экономики Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области.


