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Отчет
о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта Постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления грантов субъектам малого предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Создание условий для эффективного муниципального управления в Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и благоприятного предпринимательского климата   на территории Сафоновского района»»
а) краткое описание предлагаемого правового регулирования в части положений, которые изменяют:

- содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности;

- содержание или порядок реализации полномочий Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности:
проект Постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления грантов субъектам малого предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Создание условий для эффективного муниципального управления в Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и благоприятного предпринимательского климат  на территории Сафоновского района»» (далее – постановление) разработан комитетом по экономике Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области (далее – комитет по экономике).
Принятие проекта постановления не влечет за собой изменения содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

б) сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы:
Проблема отсутствует.

в) сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области;

Проект постановления разработан в целях недопущения нарушений правил гражданского законодательства с учѐтом особенностей, установленных статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», а также статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 № 209 - ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 

г) оценка расходов, а также снижения доходов бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования:
Принятие постановления не потребует дополнительных расходов бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования, а также материальных и иных затрат.

д) описание рассмотренных альтернативных вариантов правового регулирования (способы, необходимые мероприятия, результат оценки последствий): 

Альтернативные варианты правового регулирования не рассматривались.

е) описание основных групп субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Принятие и реализация проекта постановления затрагивает интересы юридических лиц..

ж) оценка изменений расходов и доходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов:
Предлагаемое правовое регулирование не вводит обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

з) сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в случае их проведения).
Публичные обсуждения проекта постановления проводятся с 12.08.2024 по 21.08.2024 года. Сведения о проведении публичных обсуждений проекта постановления размещены на Интернет-Портал для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов органов власти Смоленской области по адресу: https://regulation.adminsmolensk.ru/ .
е) Степень регулирующего воздействия. 

Проект постановления подлежит отнесению к низкой степени регулирующего воздействия.
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