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Об оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»»

Рабочая группа по оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования от 30.12.2016 № 1507 (в редакции постановлений Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 07.12.2018 № 1461, от 17.03.2022 № 313) (далее – Порядок) рассмотрела проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»» (далее - проект постановления) подготовленный комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
	В рамках проведения предварительной оценки регулирующего воздействия проекта постановления разработчиком проведены публичные слушания  в период с 19.12.2022 по 30.12.2022.
По результатам проведения предварительной оценки регулирующего воздействия разработчиком сформирован отчет о предварительной оценке регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»» (далее – отчет).
Отчет  размещен разработчиком на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновсмкий район» Смоленской области в сети Интернет по адресу:  http://safonovo-admin.ru/ekonomika/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya/.
По информации, изложенной в отчете, проект постановления разработан в разработан в целях повышения качества и доступности предоставления муниципальной услуги, определяет стандарт, сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по выдаче градостроительного плана земельного участка в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области. 
Проблема, на решение которой направлено предполагаемое регулирование, а также негативные последствия, порождаемые наличием данной проблемы, отсутствуют.
Проект постановления разработан в целях повышения качества и доступности предоставления муниципальной услуги, определяет стандарт, сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по выдаче градостроительного плана земельного участка в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области.
Альтернативные варианты правового регулирования не рассматривались, так как проект постановления разработан в соответствии с  законодательством Российской Федерации.
Заявителями на получение муниципальной услуги являются правообладатели земельных участков, а также иные лица в случае, предусмотренном частью 1.1 статьи 57.3 Градостроительного кодекса Российской Федерации субъекты малого и среднего предпринимательства осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
В случае принятия и реализации проекта постановления содержание и порядок реализации полномочий Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности не измениться.
Принятие постановления не потребует дополнительных расходов бюджета бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования, а также материальных и иных затрат.
Замечания и предложения о доработке проекта постановления по результатам публичного обсуждения не поступали.
На основании проведенной оценке  регулирующего воздействия проекта постановления, с учетом информации представленной разработчиком в  отчете, рабочей группой сделаны следующие выводы:
- в ходе оценки регулирующего воздействия соблюдены соответствующие процедуры, установленные Порядком;
-  по итогам оценки регулирующего воздействия проекта постановления рабочая группа считает, что наличие проблемы и целесообразность ее решения с помощью регулирования, предусмотренного проектом постановления, обоснованы;
- проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению дополнительных расходов, снижению доходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и местных бюджетов.
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