Пояснительная записка
к проекту постановления
Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области «Об утверждении порядка оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»

Проект постановления Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области «Об утверждении порядка оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее - проект Порядка) устанавливает условия и порядок оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
 Проект Порядка затрагивает интересы субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», заинтересованных в имущественной поддержке. 
[bookmark: _GoBack]Проект Порядка разработан Управлением по имуществу и землепользования Администрации муниципального образования «Сафоновский муниципальный округ» Смоленской области.


