 Гражданско-патриотическое воспитание
В рамках выполнения плана отдела по делам молодёжи Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в рамках реализации подпрограммы «Гражданско-патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании «Сафоновский район» на 2017-2025 годы», согласно муниципальной программе «Молодежь Сафоновского района» на 2014-2025 годы на территории Сафоновского района проводится ряд мероприятий гражданско-патриотической направленности.
[bookmark: _GoBack]В целях формирования гражданско-патриотического воспитания молодежи за 2020 год были проведены акции, посвященные Дню Победы: «Бессмертный полк онлайн», «Георгиевская ленточка», «#НашаПобеда», «Цветы ветерану», «Доброхоты», «#ОкнаПобеды», «#Свеча_ в_окне», «#ФлагПобеды», Дню памяти и скорби (22 июня): «#Свеча_в_окне», «Свеча Памяти»; акции ко Дню России (12 июня); Дню памяти и скорби (22 июня); Дню флага РФ (22 августа); Дню народного единства (4 ноября), Дню памяти Неизвестному солдату (3 декабря), Дню Конституции (12 декабря), проведение районных и участие в областных и межрегиональных «Вахтах Памяти», торжественное захоронение останков бойцов Красной Армии, найденных в ходе поисковых работ Сафоновскими поисковиками, фестиваль патриотического творчества «Красная гвоздика».
В настоящее время особое значение имеет создание такой организации как Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», в котором на конец 2020 года состоит 545 человек. 
Среди школьных юнармейских команд Сафоновского района был проведен конкурс юнармейских уголков, а в октябре на базе МБУ ФСК «Сафоново» совместно  с ФКУ «ИК №1» УФСИН России по Смоленской области, ПОУ Сафоновской автошколой ДОСААФ России, военным комиссариатом Смоленской области по г. Сафоново, Сафоновскому и Холм-Жирковскому районам проведены ежегодные муниципальные военно-спортивные игры на кубок Главы «Зарница», где участвовало 83 юнармейца.  
Отдельное направление работы в области гражданско-патриотического воспитания молодежи – это деятельность поисковых отрядов и военно-патриотических клубов района. 
В Сафоновском районе действует 4 поисковых отрядов. Это не только участие в районных, областных и региональных «Вахтах памяти», но и военно-патриотическая подготовка, изучение истории страны и области, работа в архивах, реставрация памятников, торжественные захоронения останков воинов ВОВ. 
Поисковыми отрядами проведена работа по уходу и благоустройству братских захоронений, памятных мест:
- Установка мраморных плит с именами погибших воинов на братской могиле бойцов и командиров Красной Армии в урочище Груздово (ПО «Мемориал»);
- Установка мраморных плит с именами погибших, установка деревянного забора, покраска памятника воинов на братской могиле бойцов и командиров Красной Армии в д. Иваники (ПО «Мемориал»);
- Покраска памятника на братской могиле бойцов на ст. Дурово (ПО «Мемориал»);
- Установка мемориальной доски штрафным ротам в районе д. Рыбки  на высоте 204.4 (ПО «Боевое Братство»);
- Установка плиты с именами воинов на братском воинском захоронении в д. Рыбки, найденных в ходе поисковых работ за 2019 год (ПО «Боевое Братство»);
- Уборка территории, покраска ограды и памятника на могиле командира Вадинского партизанского отряда Щербакова Матвея Васильевича в д. Клинка (Сводный отряд «Доброхоты», казак – Бомбенков В.В.)
-  Уборка территории, покраска ограды и памятника на могиле партизан и мирных жителей, казненных фашистами во время проведения карательной операции (ПО «Серп и молот»);
-  Покос травы, уборка территории на мемориале в память о воинах-балтийцах, воинах 2-й дивизии Народного ополчения Сталинского района города Москвы  в д. Никулино (Сводный отряд «Доброхоты», казаки хутора «Георгиевский»);
-  Покос травы, укрепление памятника, бетонирование ограды, установка, металлического надгробия, покраска ограды и крестов на могиле ветерана Великой Отечественной войны Кемова Виктора Николаевича и его семьи в д. Рыбки (Поисковые отряды «Славяне», «Следопыт», «Доброхоты»);
За 2020 год Сафоновскими поисковиками найдено 136 останков Советских воинов, при них 6 медальонов, 4 награды, 4 именные вещи, 9 установленных имен, найдено 4 семьи погибших солдат. Произведены одиночные захоронения в д. Рыбки и д. Беленино Сафоновского района.
Несколько лет функционирует общественная молодежно-патриотическая организация «Мемориал», где большое внимание уделяется поисковой работе и работе с трудными подростками, а также молодежью, находящейся в социально-опасном положении. Молодежная военно-патриотическая организация «Кривичи» готовит ребят для службы в войсках специального назначения, чем зарекомендовала себя в Министерстве обороны РФ, откуда ежегодно приходят запросы в военкомат г. Сафоново с просьбой направить служить курсантов клуба в элитные войска спецназа.                                                                     
В рамках вышеуказанных целей с 2017 года на территории Сафоновского района сформирован Волонтерский корпус при отделе по делам молодежи, в план деятельности которого ежегодно включаются мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое воспитание молодёжи.
В рамках направления проводится работа по развитию местного отделения ВВПОД «Юнармия», поддержка деятельности военно-патриотических клубов и поисковых отрядов Сафоновского района.  
В рамках таких направлений как развитие молодежного информационного пространства» и обеспечение участия молодежи в общественно-политической жизни общества» ведется работа с  Молодежным советом при Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, обновленный состав которого  насчитывает 14 человек. Ребята проводят патриотические акции, тематические проекты и мероприятия в рамках профилактики ЗОЖ и асоциального поведения. 


